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İ
srail’in kudurganlığı ne sınır tanıyor ne hedef. Bir 
oraya saldırıyor, bir buraya... Gazze’deki vahşetine 
ise bir an bile ara vermiyor.

10 milyonluk nüfusa sahip bu küçük devlet, 
arkasına ABD gibi küresel bir gücü almış olmanın ver-
diği cüretle, mahallenin şımarık peydahlama çocuğu 
gibi davranıyor; İran’a, Lübnan’a, Suriye’ye ve Yemen’e 
pervasızca saldırıyor.

Oysa çevresindeki İslam ülkeleri oldukları yerde 
beş-on kez zıplasa, İsrail’de adeta zelzele olur. Ancak 
bölgede ABD’den duyulan korku, yıllardır süren vur-
dumduymazlık ve kayıtsızlık, İsrail’in saldırganlığını 
her geçen gün daha da cesaretlendiriyor.

Hatırlarsanız, Netanyahu bir açıklamasında “Arap 
liderlerine söylüyorum; eğer iktidarlarınızı korumak 
istiyorsanız, sesinizi kesin.” diyerek tüm İslam dün-
yasını açıkça tehdit etmişti. Ne acıdır ki bu sözlere tek 
bir lider bile çıkıp “Sen kimsin şerefsiz Netanyahu?” 
deme cesaretini gösteremedi.

Hatta Suudi Arabistan Veliaht Prensi Muhammed 
bin Selman, bu tehdidin gölgesinde “Filistin meselesi 
benim kişisel olarak umurumda değil. Benim düşün-
mem gereken bir ülkem var.” sözleriyle İsrail karşısın-
daki sessizliğini adeta meşrulaştırdı.

İslam ülkeleri hala sessizliğini, ilgisizliğini sürdürse 
de, Batı kamuoyu ve medyası artık Gazze ve Filistin 
konusunda daha yüksek sesle konuşur hale geldi. Bu, 
gecikmiş ama umut verici bir gelişmedir.

Ancak uyaralım: İsrail bu şekilde durdurulmazsa, 
bu pervasızlık bölgedeki yeni çatışmaların, kaosların 
ve savaşların fitilini ateşleyecektir. 

Ve elbette bu gidişat, ne ABD’nin ne de İsrail’in 
sürdürülebilir zulüm sistemi olmayacaktır. 

Bu saldırganlık hali bir gün mutlaka bir duvara çar-
pacak. İsrail, o gün geldiğinde, yere düşecek ve belki de 
bir daha kalkamayacaktır. O günleri de göreceğiz.

Şimdilik İsrail, mazlumların kanından oluşturduğu 
bir okyanusta yüzmeye ve dengesizliklerini tırman-
dırmaya devam ediyor. Bu kadar ülkeye saldırmakla 
yetinmeyen İsrail, şimdi de gözünü yavru vatan Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne dikmiş durumda.

İsrail medyasında son dönemde dikkat çeken 
analizler yayımlanmaya başladı. Kuzey Kıbrıs’ın 
artık yalnızca 
Rumların değil, 
aynı zamanda 
İsrail’in de bir 
“ulusal güven-
lik sorunu” 
haline geldiği 
ileri sürülüyor. 
Türkiye’nin Kıbrıs’taki askeri varlığına karşı İsrail’in 
“acil müdahale planı” hazırlaması gerektiği yönün-
de çağrılar yapılırken, bu kapsamda “Poseidon’un 
Gazabı” adı verilen bir senaryoya da yer veriliyor. 
Söz konusu planda, İsrail’in Kuzey Kıbrıs’taki Türk 
hava savunma sistemlerini etkisiz hale getirmesi, 
istihbarat altyapısını hedef alması ve Türk birlikle-
rini geri çekilmeye zorlaması gibi saldırgan adımlar 
öngörülüyor.

Yaklaşık bir sene önce PKK’nın elebaşlarından 
Duran Kalkan Kıbrıs konusunda dikkat çeken bir açık-
lama yapmış ve aslında önceden bir sinyal verircesine 
şu ifadeleri kullanmıştı:

“Tabii ki dananın kuyruğu Kıbrıs’ta kopacak. Bu 
savaşın merkezi Türkiye’dir. İçinde yer aldığı sisteme 
en karşı konumda olan, sistemle en çok çelişen, 3. 
Dünya Savaşı’nın bir tarafı olan Türkiye’dir. Sıra Kıb-
rıs’a gelecek. Türkiye sınırına gelecek ve savaş Türki-
ye’de yoğunlaşacak.”

Bugün İsrail medyasında çıkan analizlere bakıldı-
ğında, Türkiye’ye ve Kuzey Kıbrıs’a yönelik tehditlerin, 
PKK üzerinden verilen ön sinyallerle nasıl örtüştüğü 
açıkça görülüyor. 
Bölgedeki her gelişme, her yeni emperyalist plan, 
“Terörsüz Türkiye” hedefinin ne denli stratejik ve 
hayati bir öneme sahip olduğunu bir kez daha gözler 
önüne seriyor.

ABD ve İsrail’in taşeron olarak kullandığı, bölge 
ülkelerini istikrarsızlaştırmak için sahaya sürdüğü 
PKK’ya silah bıraktırmak ve örgütü tamamen feshet-
tirmek; sadece Türkiye’nin iç güvenliğini sağlamak 
açısından değil, aynı zamanda bu emperyalist planları 
boşa çıkarmak adına da atılması gereken en kritik 
adımlardan biridir.

Cumhur İttifakı bu oyunu görmekte ve milli stra-
tejisini adım adım hayata geçirmeye çalışmaktadır. 
Ancak bu stratejiyi kavrayamayanlar ya meselenin 
derinliğini idrak edemeyecek kadar bilgisizdir, ya kısa 
vadeli siyasi veya kişisel çıkar peşindedir ya da doğru-
dan ABD ve İsrail’in bölgedeki çıkarlarına zemin hazır-
lamaktadır. Aklı olan bölgedeki gelişmelere bakarsa 
hemen herşeyi anlayacaktır.

Türk bilim insanlarından oluşan 
‘5. Ulusal Arktik Bilimsel Araştırma 

Seferi’ ekibi İstanbul’a döndü. 

Gazze’de dünyanın gözü önünde her gün yaşanan insani fe-
laket, şimdi de ‘yardım’ adı altında başka bir ölüm ve sürgün 
tuzağıyla büyüyor. İsrail-ABD güdümündeki ‘yardım’ adı altın-
daki sistem, açlık içindeki siviller için bir ölüm hattına dönüştü.

12 kişilik bilim ekibi, bir ay süren 
sefer boyunca, Arktik Okyanusu’n-

da atmosfer, oşinografi, biyolojik çe-
şitlilik ve çevresel etkileşimlere dair 
19 bilimsel proje üzerinde kapsamlı 
veriler topladı. Elde edilen veriler, 
Arktik bölgesinde iklim değişikliği, 
insan kaynaklı etkiler ve ekosistem 
dinamikleri üzerindeki sonuçları bi-
lim dünyasına sunulacak. l 02

GÖREV TAMAM

AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, Suriye’ye 

doğal gaz akışının baş-
lamasının Türkiye’nin 
kendi bölgesinde istikrar 
ve güvenliğin merkezi ol-
duğunu gösterdiğini söy-
ledi. Çelik, “Sadece enerji 
konusunda geçiş noktası değil, enerji po-
litiğin merkez ülkesi olarak Türkiye, bizim 
iktidarımızla birlikte güçlendi. Enerjide üs 
olmaya hızla ilerliyoruz” dedi. l 08

Türkiye’nin en önemli 
tarım ürünlerinden biri 

olan fındıkta, Giresun’un sahil 
kesimlerinde hasat başladı. 
Hasat öncesi tüm hazırlıklarını 
tamamlayan çiftçiler, çuvallarla topladıkları fın-
dıkları harman alanlarına taşıyor. Sahil kesimin-
de başlayan hasadın, ilerleyen günlerde orta ve 
yüksek rakımlarda da devam etmesi bekleniyor.

Kamuda 600 bine yakın işçiyi kap-
sayan ve uzlaşmayla sonuçlanan 

anlaşmanın detayları belli oldu. Toplu iş 
sözleşmelerinin yürürlük başlangıç ta-
rihinde aylık brüt ücretleri 42 bin liranın 
altında olanların aylık brüt ücretleri 42 
bin liraya yükseltildi. Aylık brüt ücretleri 
42 bin lira ve üzerinde olan işçilere ise 
aylık 1200 lira seyyanen zam verildi. l 05

Türkiye enerjide
artık merkez ülke  

İsciye 
1200 lira 
SEYYANEN ZAM

RUMLARIN 
OYALAMA TAKTiĞi 
iSE YARAMAZ
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, KKTC 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar’ın Kıbrıs’ta ortaya koy-
duğu 2 devletli vizyonu desteklediklerini söyledi. 

KKTC Deprem İzleme ve Değerlendir-
me Merkezi’nin açılışında konuşan Yıl-

maz, “Ada’da 50 yılı aşkın süredir huzur, 
güven ve refah artışı var. Buna rağmen 
Rumlar hiçbir çözüme yanaşmıyor. Rum 
kesiminin yıllardır sonuç alınamamış 
çözüm yöntemlerini ısıtıp gündeme ge-
tirmesinin anlamı yok. Bu, oyalamadan 
başka bir anlam ifade etmez” dedi. l 09

60 BiN KADINA
MESLEKi KURS l 06

İsrail’in saldırıları ve insani yardım 
girişini kısıtlayan sıkı kuşatması 

altındaki Gazze Şeridi, açlığın yayıldığı, 
su, ilaç, tıbbi gereçler ve hijyen mal-
zemesinin bulunamadığı büyük bir 
insani felaketi yaşıyor. Dünyanın gözü 
önünde her gün yaşanan bu felaket, 
şimdi de ‘yardım’ adı altında başka bir 
şiddet biçimiyle büyüyor. 

İNSANİ FELAKET BÜYÜYOR 

ABD-İsrail güdümündeki ‘Gazze İn-
sani Yardım Vakfı’nın sistemi, açlıkla 

boğuşan siviller için ölüm ve sürgün 
hattına dönüşmüş durumda. Sözde in-
sani yardım yaparak bir ayda 800’den 
fazla Filistinlinin ölümüne neden olan 
İsrail, ‘insani yardım kenti’ projesiyle 
Filistinlileri kalıcı olarak yerinden et-
meyi ve göçe zorlamayı planlıyor. l 10

AMAÇ GAZZE’YE ÇÖKMEK

‘Mavi Vatan’ın lideri
Savaş yönetim sistemiyle kapsamlı bir modernizasyondan 

geçen TCG ORUÇREİS fırkateyni, Deniz Kuvvetleri Komutanlığının en 
modern ve vuruş gücü en yüksek unsuru olarak ‘Mavi Vatan’ savunmasındaki 

yerini aldı. Fırkateyne, 700’den fazla uygulama, 30’dan fazla alt sistem 
entegre edildi. Gerçekleştirilen atışlarda kara, su üstü ve hava 

hedeflerine tam isabet sağlandı. l 02

Evine dönen Roma İmparatoru Marcus Aurelius heykeli 
ilk kez milletin evinde görücüye çıkıyor. Cumhurbaş-

kanlığı Külliyesi’nde 250 bilim insanının katılımıyla 
Uluslararası Arkeoloji Sempozyumu düzenlenecek ve 

‘Arkeolojinin Altın Çağı’ sergisi açılacak, sergide  
65 yıl sonra ait olduğu topraklara dönmesi sağlanan  

Marcus Aurelius heykeli de yer alacak. l 02

İmparator görücüye çıkıyor

HASAT BASLADI

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Otomotiv sektöründe Çin’den yapı-
lan ithalat rekor kırarken, otomotiv 

tedarikçileri daralan istihdam ve düşen 
yatırımlarla alarm veriyor. Yüksek iş 
gücü maliyetleri, yükselen döviz kuru 
ve krediye erişimdeki 
zorluklar da yerli firmaları 
artık çok zorluyor. Yerli 
tedarik sanayisinin sür-
dürülebilirliği için üretim 
ve yatırım stratejileri hızla 
devreye alınmalı. l 04

CiN’E KARSI 
YERLi DiRENiS!

ACLIĞA 
KURSUN!

İsrail, 22 binden fazla insani yardım kam-
yonunu hâlihazırda Gazze sınır kapıla-

rında bekleterek, açlığı dayatıyor. Kamyon-
ların çoğu BM’ye, uluslararası kuruluşlara 
ve çeşitli yardım organizasyonlarına ait. 
İsrail, 2 yıla yakın devam eden saldırılarının 
bir parçası olarak kasıtlı şekilde Gazze’de 
‘açlık, abluka ve kaos’ yaratıyor. l 10

22 BiN KAMYON 
BEKLETiLiYOR

6 KiSi DAHA 
ACLIKTAN 
ÖLDU

İsrail’in kıtlığı 
dayattığı Gazze 

Şeridi’nde son 24 
saatte 6 Filistinli 
daha açlıktan haya-
tını kaybetti. Açlık 
nedeniyle yaşamını 
yitirenlerin sayısı 
93’ü çocuk 175’e çık-
tı. İsrail ordusunun 
Gazze’ye düzenlediği 
saldırılarda ise 9’u 
insani yardım bek-
leyen 12 Filistinli 
hayatını kaybetti. 
Saldırılarda Kızılay 
merkezi ve bir okul 
da hedef alındı. l 10

Gazze’deki yardım noktaları ölüm tuzağına dönüştü:

MiLYONLAR TEK KAMPTA
İsrail Başbakanı Netanyahu, milyonlarca Filistinliyi yerinden  
etmeyi amaçlayan ‘insani yardım kenti’ projesini dayatmaya  
çalışıyor. Kampın Gazze Şeridi’nin güneyindeki Refah’ın  
yıkıntıları üzerinde kurulması planlanıyor. İsrail, Filistinlilerin girebile-
ceği ancak çıkışı yasak olan bu kamp yoluyla bölgeyi boşaltmak istiyor.
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Bir ay süren sefer  boyunca, Arktik  Okyanusu'nda  atmosfer, oşinografi,  biyolojik çeşitlilik  ve 
çevresel etkileşimlere dair  kapsamlı veriler  toplayan 5. Ulusal  Arktik Bilimsel Araştırma Seferi 
ekibi İstanbul'a döndü. Bakan Kacır, "İnsanlığın müreffeh geleceği için ülkemizin kutuplardaki 

varlığı artacak, sözümüzü ve etkimizi güçlü kılacak adımlar atmaya devam edeceğiz" dedi.

12 ARAŞTIRMACI 
19 AYRI PROJE 

İCRA ETTİ
5. Ulusal Arktik Bilimsel Araştırma Seferi 
Bilimden Sorumlu Sefer Lider Yardımcısı 

Doç. Dr. Erhan Arslan ise 12 araştırma-
cının 19 ayrı proje icra ettiğini belirtti. 

Arslan, "Farklı disiplinlerden araştırma-
cılar deniz bilimleri adına 60'dan fazla 

istasyondan örnek alarak çalışmalarını 
yürütmektedirler. Deniz bilimleri adına, 

CTD profilleri ve farklı derinliklerden 
alınan su ve sediment örnekleri analiz 

ediliyor" şeklinde konuştu. Uluslararası 
alanda kutup bilimleri görünürlüğünü 

artıracak çalışmalar literatüre de katkı 
sunacağını dile getiren Işıler, sözlerini 

şöyle sürdürdü: "Buzulların erimesiyle, 
deniz ekosistemini nasıl değiştiğini 

anlamak amacıyla yapılan çalışmaların 
analizlerinin ülke adına uluslararası 

alanda bir envanter sağlamış. Ayrıca 
atmosfer birileri ve GNSS ölçümleriyle de 

bu çalışmaları yürütmekteyiz."

YABANCI 
UZMANLAR 

GELIYOR

Cumhurbaşkanlığı Külli-
yesi'nde 6 Ağustos'ta 250 
bilim insanının katılımıy-
la Uluslararası Arkeoloji 
Sempozyumu düzenlenecek 
ve "Arkeolojinin Altın Çağı" 
sergisi açılacak, sergide 65 yıl 
sonra ait olduğu topraklara 
dönmesi sağlanan Marcus 
Aurelius heykeli de ziyaretçi-
lerle buluşacak.

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, sergi ve 
sempozyuma ilişkin sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, tarihin toprak 
altındaki sessiz mirasının 
bugün artık Türkiye'nin en 
güçlü diplomasi araçlarından 
biri olduğunu belirtti.

Bakan Ersoy, arkeoloji-

nin konuşulduğu adresin bu 
kez devletin zirvesi Beş-
tepe olacağını belirterek, 
"Cumhurbaşkanlığı Millet 
Kütüphanesi'nde 6 Ağus-
tos'ta sadece kazıları, eserleri 
değil, bir devletin hafızayı 
nasıl sahiplendiğini, kültürel 
egemenliğini nasıl kurdu-
ğunu konuşacağız" ifadesini 
kullandı.

Dünyanın izleyeceği bu 
buluşmada evine dönen 
Marcus Aurelius heykelini de 
konuk etmenin mutluluğunu 
yaşadıklarını belirten Ersoy, 
şunları kaydetti:

"Cumhurbaşkanımız Sa-
yın Recep Tayyip Erdoğan'ın 
teşrifleriyle aynı gün açılışını 
yaparak pek çok eseri ilk kez 

ziyaretçilerle buluşturacağı-
mız 'Arkeolojinin Altın Çağı' 
sergimiz, geçmişle kurulan 
duygusal bir bağ değil, gele-
ceğe yön veren stratejik bir 
vizyondur. 

Beştepe'de üç gün sü-
recek Uluslararası Arkeo-
loji Sempozyumumuz ise 
sadece bilimsel bir buluşma 
değil, Türkiye'nin kültürel 
alandaki liderlik iddiasının 
ilanı olacak. Binlerce yıllık 
medeniyetin evladı olarak 
artık sadece eser toplayan 
değil, anlam üreten, söylem 
kuran, kültürü ihraç eden bir 
ülkeyiz. Bu bilinçle attığımız 
her adım, Türkiye Yüzyılı'nın 
kültürel temelini oluştur-
maktadır."

TCG ORUÇREİS 
FIRKATEYNI
MAVI VATAN 

SAVUNMASINDA
ASELSAN'ın 50. Yıl Çocuk Şenliği 
kapsamında tasarlanan Tekno 

Macera Tırı, yeni durağı Nevşehir'de 
çocukları bilim ve teknolojiyle bu-
luşturmaya devam ediyor. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, Türkiye 
Kültür Yolu Festivali kapsamında baş-
layan ASELSAN 50. Yıl Çocuk Şenliği, 10 
Ağustos'a kadar sürecek ve çocukları 
bilimin eğlenceli dünyasında keyifli bir 
yolculuğa çıkaracak.

Kasım ayına kadar Türkiye'nin farklı 
şehirlerinde çocuklarla buluşacak 
olan Tekno Macera Tırı, ASELSAN'ın 
yenilikçi vizyonunu yansıtan interaktif 
deneyim alanları, teknoloji sergileri ve 
eğlenceli etkinliklerle dolu bir program 
sunuyor. Avanos Amfi Tiyatro önünde 
konumlanan tır, teknoloji ve bilimi Tür-
kiye'nin dört bir yanındaki çocuklara 
ulaştırmayı hedefliyor.

Şenlik kapsamında ziyaretçiler, 
yapay zekâ desteğiyle hazırlanan 
Mucitler Müzesi'nde tarihe yön veren 
mucitlerle tanışma fırsatı buluyor. 
Çocuklar, bu mucitlerden ilhamla ge-
liştirilen ASELSAN ürünlerini keşfe-
derken, "Bir Doğa Yolculuğu" kitabının 
artırılmış gerçeklikle hayat bulmasına 
da tanıklık ediyor. Bilim ve teknoloji 
meraklıları, çeşitli bilim gösterileri ve 
eğitici atölyelere katılarak hem eğleni-
yor hem öğreniyor.

Tekno Macera Tırı, Şanlıurfa, 
Samsun, Van ve dördüncü durağı olan 
Nevşehir'in ardından 16–24 Ağustos'ta 
Erzurum'da, 30 Ağustos–7 Eylül'de Ça-
nakkale'de, 13-21 Eylül'de Gaziantep'te, 
4–12 Ekim'de Malatya'da, 18-26 Ekim'de 
Mardin'de ve 1-9 Kasım'da Antalya’da 
çocuklarla buluşacak.  

Balıkesir'in Ayvalık ilçesinde, su 
ürünleri mühendisi ve profesyonel 

dalgıç Nedim Kartal, 12 metre derinlikte 
dikenleri zehirli, istilacı bir tür olan aslan 
balığı görüntüledi. Su ürünleri mühen-
disi ve profesyonel dalgıç Nedim Kartal, 
Ayvalık ilçesi açıklarındaki Melina Adası 
yakınlarında, zehirli dikenleriyle bilinen, 
doğal yaşam alanı Hint Okyanusu ve At-
lantik olan aslan balığını su altı kamerası 
ile görüntülendi. Kartal, istilacı bir tür 
olan aslan balığını 12 metre derinlikte 
bir kayanın kovuğunda görüntülediği-
ni belirterek, "Yaklaşık 40 santimetre 
boyunda bir balık. Türünün maksimim 
boyu zaten 45 santimetreye kadar çıkan 
bir tür" dedi.  (DHA)

İzmir tepecik Eğitim 
ve Araştırma Hasta-

nesinden Diyetisyen Neşe 
Orhan, sıcak yaz ayların-
da beslenme sıvı alımına 
dikkat edilmesi gerek-
tiğini belirtip, "Bu sıcak 
havalarda 10-12 bardağın 
üzerinde su tüketilmesini 

istiyoruz. Her sıvı da su değildir. Asitli ve 
kafeinli içecekler ile çay gibi sıvılar aksine 
vücudumuzdan daha fazla su attırıyor ve 
tehlike yaratıyor. Bu tür içecekler yerine 
ayran veya taze sıkılmış meyve sularını 
tercih edebiliriz" dedi. Tepecik Eğitim ve 
Araştırma Hastanesinden Diyetisyen Neşe 
Orhan, yaz mevsiminde beslenmede nelere 
dikkat edilmesi konusunda açıklamalarda 
bulundu. Mevsim değerlerinin üzerinde 
geçen sıcak havanın etkilerine değinen 
Orhan, "Son zamanlarda artan sıcaklıklarla 
ilgili çok fazla şikâyetler gelmeye başla-
dı. Bu yıl normalin üzerinde başvuru var. 
Özellikle vücutta sıvı kaybı, iştahsızlık, gıda 
zehirlenmesi, tuz kaybı nedeniyle tansiyon 
dengesizlikleri gibi şikayetlerle klinik-
lerimize başvuran hastalar oluyor" diye 
konuştu. (DHA)

AYVALIK'TA ASLAN 
BALIĞI GÖRÜNTÜLENDİ

Sıcak havalarda kahve, çay yerine 
meyve suyu tavsiyesi

S
anayi ve Tek-

noloji Bakanı 
Mehmet Fatih 
Kacır, Cumhurbaş-

kanlığının himayelerinde, 
TÜBİTAK MAM Kutup Araş-
tırmaları Enstitüsü koordi-
nasyonunda yürüttükleri, bir 
ay süren sefer boyunca, Ark-
tik Okyanusu'nda atmosfer, 
oşinografi, biyolojik çeşitlilik 
ve çevresel etkileşimlere dair 
kapsamlı veriler toplandığını 
belirterek, "Elde edilen veri-
ler, Arktik bölgesinde iklim 
değişikliği, insan kaynaklı 
etkiler ve ekosistem dina-
mikleri üzerindeki sonuçları 
bilim dünyasına sunulacak" 
ifadelerini kullandı.

Kacır, sosyal medya hesabı 
X'ten yaptığı paylaşımda, 
5'inci Ulusal Arktik Bilimsel 
Araştırma Seferinin başarıy-
la tamamlandığını belirterek, 
"12 kişilik bilim heyetimiz, 
oşinografi ve biyoloji, kim-
ya ve atmosfer bilimleri, 

meteoroloji ve uydu 
sistemleri 
odağında 19 bi-
limsel proje üze-
rinde çalıştı." 
açıklamasında 
bulundu. Kutup 
Araştırmaları 
Proje Yarışma-
sında birinci olan 
3 lise öğrencisinin 
projelerini Arktik'in 
zorlu şartlarında test 
ettiklerini ve Türkiye'nin 
kutup bilim araştırmalarına 
katkı sunduklarını aktaran 
Kacır, "Arjantin, Bulgaristan 
ve Ekvador'dan bilim insan-
larının da dâhil olduğu seferle 
uluslararası iş birliğimizi bir 
adım daha öteye taşıdık" 
değerlendirmesini yaptı. Ba-
kan Kacır, şunları kaydetti: 
"Cumhurbaşkanlığımızın hi-
mayelerinde, TÜBİTAK MAM 
Kutup Araştırmaları Enstitü-
sü koordinasyonunda yürüt-
tüğümüz, bir ay süren sefer 

boyunca, Arktik Okyanu-
su'nda atmosfer, oşinografi, 
biyolojik çeşitlilik ve çevresel 
etkileşimlere dair kapsamlı 
veriler toplandı. Elde edilen 
veriler, Arktik bölgesin-
de iklim değişikliği, insan 
kaynaklı etkiler ve ekosis-
tem dinamikleri üzerindeki 
sonuçları bilim dünyasına 
sunulacak. İnsanlığın mü-
reffeh geleceği için bilimsel 
faaliyetlere katkı sunmaya, 

ülkemizin kutuplardaki 
varlığını artıracak, sözü-

müzü ve etkimizi güçlü 
kılacak adımlar atma-
ya devam edeceğiz."

Araştırma
seferimizi 

tamamladık
Bu yıl 5'incisi düzenle-

nen Ulusal Arktik Bilim-
sel Araştırma Seferi'nin 

(TASE-V) tamamlanmasının 
ardından sefer ekibi, İstan-
bul'a döndü.

Sefere ilişkin İstanbul Ha-
valimanı'nda değerlendirme-
de bulunan 5. Ulusal Arktik 
Bilimsel Araştırma Seferi 
Lideri kaptan Doğaç Bay-
bars Işıler, 5. Ulusal Arktik 
Bilimsel Araştırma Seferini 
tamamladıklarını bildirdi. 
Işıler, Oslo'dan aktarmay-
la İstanbul'a vardıklarını, 
yaklaşık bir ay süren bu 
sefer kapsamında da toplam
3 bin deniz mili yol kate-

derek 70 farklı örnekleme 
istasyonu sayısına ulaştık-
larını söyledi.

GNSS ölçümlerini ger-
çekleştirdiklerini belirten 
Işıler, "Sediman örnekleri-
ni aldık. Su örneklerimizi 
aldık. DNA analizlerimizi 
başlattık. Bunlarla birlikte 
meteorolojik ölçümlerimizi 
de gerçekleştirerek Türki-
ye'ye geri döndük" ifadeleri-
ni kullandı.

Işıler, bu yıl toplam 12 ki-
şilik ekiple 5. Ulusal Arktik 
Bilimsel Araştırma Seferini 
gerçekleştirdiklerini, bu 
12 kişi içerisinde Arjantin, 
Bulgaristan ve Ekvador'dan 
üç farklı yabancı araştırma-
cıyı da seferlerinde misafir 
araştırmacı olarak konuk 
ettiklerini ve ortak bilimsel 
çalışmalar gerçekleştirdik-
lerini belirtti. 

Bilimsel çalışmalar, 70 
örnekleme istasyonunda 
gerçekleştirildi.  (AA)

5. ULUSAL 
ARKTIK 
BILIMSEL 
ARAŞTIRMA
SEFERI 
BAŞARIYLA 
TAMAMLANDI

Bakanlık-
tan yapılan 
açıklamaya 

göre, Cumhu-
riyet tarihinde 

ilk kez bir 
Cumhurbaş-

kanı, arke-
oloji temalı 

bir programa 
ev sahipliği 

yapacak. Cum-
hurbaşkanlığı 

Külliyesi, aynı gün "Arkeolojinin 
Altın Çağı" sergisiyle arkeolojik 

mirasın nadide örneklerini ağır-
layacak. Evine dönen Marcus 

Aurelius da serginin en dikkat 
çekici konuğu olacak. Anado-

lu'nun kadim izlerinin konuşu-
lacağı Uluslararası Arkeoloji 

Sempozyumu ise dünyanın dört 
bir yanından akademisyen-

leri milletin evinde bir araya 
getirecek. Tarihin derinliklerinden 

bugüne ulaşan Marcus Aurelius 
heykeli ilk kez devletin zirvesi olan 

Beştepe'de sergilenecek. AA

MEHMET NURI ERSOY 

MEHMET FATIH KACIR

İMPARATOR HEYKELİ
GÖRÜCÜYE ÇIKIYOR
250 bilim insanının katılımıyla Uluslararası Arkeoloji Sempozyumu düzen-250 bilim insanının katılımıyla Uluslararası Arkeoloji Sempozyumu düzen-
lenecek ve "Arkeolojinin Altın Çağı" sergisi açılacak, sergide 65 yıl sonra ait lenecek ve "Arkeolojinin Altın Çağı" sergisi açılacak, sergide 65 yıl sonra ait 
olduğu topraklara dönmesi sağlanan Marcus Aurelius heykeli de yer alacak.olduğu topraklara dönmesi sağlanan Marcus Aurelius heykeli de yer alacak.

KUTUPLARDAKİ 
VARLIĞIMIZ 
ARTACAK
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Vefa ve sadakat, günümüzde ne kadar 
da çok aranan hasletler ve erdemler 
haline geldi, değil mi? Geçtiğimiz gün-
lerde, sosyal medyada bu değerlerin ne 

denli önemli olduğunu hatırlatan dikkat çekici ve 
duygusal bir habere rastladım:

“Hakkâri’de bir köpek, on gün önce 
vefat eden sahibinin mezarının başından 
ayrılmıyor...”

Haber içeriğinde bir de fotoğraf vardı. Köpek, 
büyük bir hüzünle sahibinin mezarı başında 
duruyordu.

Halk arasında, bazı insanlarda göremediğimiz 
vefa gibi erdemleri hayvanlarda görünce, “Kö-
pek kadar olamadı” tabiri kullanılır. Sadakatini 
mezar başında gösteren bu köpek karşısında; 
menfaat uğruna insanların birbirine daha 
ölmeden toprak attığına şahit oldukça, bu tabir 
ne kadar da yerli yerine oturuyor, değil mi?

Öyle bir hâle geldik ki; menfaat uğruna 
evlat, anne babasını; anne baba, evladını 
yok edebiliyor. 
Anne babasının mirasına konmak için onların 
nefesini sayan sözde evlatlar, ne yazık ki artık 
alışılagelmiş bir manzara hâline geldi.

Çoğu zaman aile içinde “Durumu malum” ya 
da “Haber bekleyin bizden” gibi ifadelerle çıkar 
çarklarını döndüren bu kişiler, iletişim kanalları-
nı yalnızca menfaatlerine göre açık tutuyor. Hep 
bir fırsat kolluyorlar…

Anne ve baba ise her türlü ihaneti, vefasızlığı, 
nankörlüğü ve ahlaksızlığı görüyor; ama “ev-
lattır” duygusuyla bunlara sabırla göğüs geriyor. 
Çoğu zaman da “Allah büyüktür” diyerek mane-
vi bir sığınağa çekiliyor.

Ne yazık ki bu haller, ailenin değer yargılarını 
çürütüyor; sevgi ve saygı temellerini sarsıyor. 
Böylece, “gelecek nesillere tertemiz bir aile 
mirası bırakma” geleneği de yok olup gidiyor.

Bu tür olaylara şahit oldukça insan, “Şu da 
eksik kaldı” diyebileceği bir nankörlük, vefa-
sızlık, sadakatsizlik, ahlaksızlık kaldı mı diye 
düşünmeden edemiyor.

Ancak bu vefasızlık hâli yalnızca aile içinde 
sınırlı ve gizli kalmıyor. Bazılarında öyle bir gözü 
dönmüşlük, açgözlülük ve nefsani arzu var ki, 
her şey aile dışına da sızıyor.

Manzara içler acısı... Kör göz sahibi bile kalp 
gözüyle bu çirkinliği hissedebiliyor.

Bu durum, böyle şeyleri yaşayan aileler için 
tam anlamıyla bir facia. 
İşte tam da bu noktada, o fotoğraftaki köpeğin 
sadakati ve vefası akla geliyor. İnsan, ister iste-
mez “Köpek kadar olamadılar” diyor.

Goethe’nin “İnsanları tanıdıkça hayvanları 
daha çok seviyorum” sözü, tam da bu ilişkilerin 
garabetini tarif ediyor.

Toplumda, çevremizdeki insanları tanı-
dıkça hayret ediyor, hatta zaman zaman 
şoke oluyoruz. 
Menfaat, insanları öyle bir değiştiriyor ki; hem 
geldiği yeri hem de gideceği yeri unutturuyor.

Öyleleri var ki, iğrenç kibir ve kirli gurur yü-
zünden kendine “Dün neydin, bugün nesin?” 
sorusunu bile soramıyor.

Bir köpek bile, kendine sıcak bir yuva ve bir 
kap yemek veren sahibini unutmazken; sen, 
dünyaları verdiğin bir insanın sana kötülük ve 
fesatlık için fırsat kolladığına şahit oluyorsun.

l Dünyayı verdiğin, sana bir çöpü çok 
görüyor.

l Nefes alanı açtığın, nefesini kesmeye 
kalkıyor.

l İtibar kazandırdığın, itibarını dilim dilim 
doğramaya yelteniyor.

l Arkandan kumpası, ardından tezgâhı 
eksik etmiyor.

l Seninle güçlenenin gücü sana yetiyor.
l Yolunu açtığın, yoluna çukur kazıyor.
Her biri bir inkâr, her biri bir yalan, her biri bir 

aldatma ve her birinde bir kandırma telaşı…

Köpekteki vefaya imrenmek; işte bu halleri 
yaşamanın, göz göre göre şahit olmanın acı 
duygusu…

Vefa ve sadakat hem kadim geleneklerde 
hem de inanç cephesinde önemli bir haslet ola-
rak görülür. 
Yüce Peygamberimiz Hz. Muhammed (s.a.v.) bu 
yüzden şöyle buyurmuştur: 
“Kıyamet gününde her vefasızın, vefasızlığının 
göstergesi olarak bir sancağı olacaktır.”

Bu Hadis-i Şerif, vefasızlığın sadece dünyevi 
bir ahlaksızlık olmadığını, ahirette de hesabının 
sorulacağını hatırlatıyor.

Belki de o köpeğin sadakati, hepimize yeni-
den “insan olmak” kavramını sorgulatmalı…

Hakkâri’de sahibine vefa gösteren o köpeğin 
heykeli, tam da bu tarifini yaptığımız insanlara 
ibret olması için dikilmelidir. 
Çünkü bu, dünyada örneği olan bir uygulamadır. 
Gelin, Japonya’daki benzer bir hikâyeyi; vefa 
ve sadakatin sembolü hâline gelen “Haçiko’yu 
birlikte hatırlayalım:

Tokyo’nun kalabalık sokaklarında, trenlerin 
gürültüsü ve insanların telaşı arasında sadık bir 
Akita köpeği yaşardı: Haçiko 
Günlerini çok sevdiği sahibi, Tokyo Üniversite-
si’nde görev yapan Profesör Ueno ile geçirirdi.

Her sabah, Haçiko profesörüne eşlik eder ve 
onu Shibuya Tren İstasyonu’na kadar uğurlardı. 
Ueno işe gitmek üzere trene binerken, Haçiko 
her zaman olduğu gibi kuyruğunu sallayarak 
vedalaşır, ardından istasyon önünde, dönüş 
saatine kadar sadakatle beklerdi.

Bu günlük rutin, bir gün trajik bir şekilde son 
buldu. Profesör Ueno, o gün iş yerinde aniden 
rahatsızlandı ve hayatını kaybetti. 
Haçiko, efendisinin bir daha dönmeyeceğinden 
habersiz, istasyonda onu saatlerce bekledi.

Günler geçti, haftalar, aylar derken yıllar aktı. 
Haçiko, istasyondaki bekleyişinden hiç vaz-

geçmedi. 
Gözleriyle kalabalığı her gün taradı; sahibinin 
geri geleceği ümidiyle Shibuya İstasyonu’nda 
tam dokuz yıl boyunca bekledi.

Sadakati zamanla insanların dikkatini çekti; 
Japonya genelinde sembol hâline geldi. 
İnsanlar, Haçiko’nun hikâyesinden etkilenip 
iyilik ve şefkat duygularıyla harekete geçtiler.

Sonunda, 8 Mart 1935’te Haçiko’nun sadakat 
dolu bekleyişi sona erdi. 
İstasyonda, sahibini beklediği yerde huzurla 
hayata veda etti.

Onun bu eşsiz vefası, halkın gönlünde taht 
kurdu ve adına bir bronz heykel dikildi. 
Bugün hâlâ Shibuya İstasyonu önünde duran bu 
heykel, insan ile hayvan arasındaki sadakat/
vefa bağını simgelemeye devam ediyor.

Japonya’daki Haçiko’nun bu dokunaklı hikâ-
yesi, vefa/sadakat denince dünyanın dört bir 
yanında ilk akla gelen örneklerden biridir. 
Onun adına sadece heykel dikilmekle kalmadı; 
hakkında kitaplar yazıldı, filmler çekildi. 
Yanılmıyorsam, iki sinema filmi çekilmiş ve iki 
kitap yayımlanmıştır.

Ne acı değil mi insanlarda göremediğin ve-
fayı, sadakati köpeklerde aramanın duygu ve 
düşüncesi… Hakkari’deki vefalı, sadakatli köpek 
bize bunu hatırlattı yine…

İnsanlar arasında “Köpek kadar olamayan-
lar” Kuran-ı Kerim’de “Esfelin sâfilîn” yani “en 
aşağıların en aşağısı” olarak tarif edilir.

Vallahi de, billahi de artık “Esfelin sâfilîn” 
tarifindeki insan modellerinden tiksindik, iğ-
rendik… 

Kimliğimize, kişiliğimize ve mazimize ya-
bancılaşmamak için vefa ve sadakate yüreğimi-
zi dayayarak direniyoruz. 

Ne diyelim, Allah hepimize direnme gücü 
versin. 

Herkesi, bu hayatta daima vefalı ve sadık ev-
latlarla, dostlarla ve arkadaşlarla karşılaştırsın.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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Çevreyi kirletenlere yılın ilk yarısında 2 milyar 657 milyon ceza kesildi.  Bakan-
lık, 6 ayda 32 bin 676 denetim gerçekleştirdi. Denetimlerde çevreyi kirleten 3 bin 
167 tesise ve 56 deniz aracına 2 milyar 657 milyon 863 bin lira ceza uygulandı.

evre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığınca, 

yılın ilk yarısında gerçek-
leştirilen 32 bin 676 dene-

timde, çevreyi kirleten 3 bin 167 tesise 
ve 56 deniz aracına 2 milyar 657 milyon 
863 bin lira ceza uygulandı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, çevre kirlili-
ğiyle mücadeleye yönelik denetimler 
sürüyor. Türkiye Çevre Ajansı ekipleri 
de Marmara Denizi’nde deniz araçları-
nın neden olduğu kirliliğe karşı kont-
rollerini yapıp idari cezalar uyguluyor. 
Denetimler sonucunda çevre ve insan 
sağlığı açısından tehlike oluşturan iş-
letmeler için faaliyet durdurmaya varan 
yaptırımlar devreye alınıyor.

Bu kapsamda ekipler, 6 ayda 32 bin 
676 denetim gerçekleştirdi. Denetim-
lerde, 2 milyar 657 milyon 863 bin lira 
ceza uygulandı, 233 işletmenin faaliyeti 
durduruldu.

Hava, atık, ÇED, su, gürültü, egzoz gibi 
17 ayrı kategoride yapılan denetimlerde 
en fazla para cezası 939 milyon 510 bin 
lira ile deniz araçlarına kesildi. Bunu 564 

milyon 157 bin lirayla atık kirliliği, 400 
milyon 932 bin lirayla Çevresel Etki De-
ğerlendirmesine ilişkin cezalar takip etti.

Bakanlık, ayrıca egzoz kaynaklı kir-
lilikle mücadele kapsamında taşıtları 
da sıkı takibe aldı. Egzoz Elektronik 
Denetleme Sistemi (EGEDES) ile yapı-

lan 1015 araç denetiminde, egzoz sınır 
değerini aşan ya da emisyon ölçümü 
yaptırmayan 754 motorlu taşıt sahi-
bine 10 milyon 268 bin lira ceza kesildi. 
Cezalardan elde edilen gelir, çevrenin 
korunması ve iklim değişikliğiyle mü-
cadele kapsamında kullanılıyor. AA

‘Huzur İstanbul’ uygulamasında 

Fabrikada kazan patladı: 2 ölü

677 KiŞi YAKALANDI
İstanbul genelinde İl Emniyet 
Müdürü Selami Yıldız’ın katılımıy-

la gerçekleştirilen “Huzur İstanbul” 
uygulamasında, çeşitli suçlardan aranan 
271 şüphelinin de aralarında bulunduğu 
677 kişi yakalandı. İstanbul Asayiş Şube 
Müdürlüğü koordinesinde dün İl Emniyet 
Müdürü Selami Yıldız’ın da katılımıyla 
gerçekleştirilen uygulama, iki aşamalı 
olarak yapıldı. İlk aşamada 20.00-22.00 
saatleri arasında 222 noktada 1667 per-
sonelin katılımıyla sabit yol uygulaması 
gerçekleştirildi. Uygulamaya ayrıca bir 
polis helikopteri ile Deniz Limanı Şube 
Müdürlüğüne bağlı 5 bot da destek verdi. 
İkinci aşamada ise 22.00-23.59 saatleri 
arasında 1576 personelin katılımıyla 

umuma açık yerlere yönelik denetimler 
gerçekleştirildi. Uygulama kapsamında 
373 bin 978 kişinin Genel Bilgi Toplama 
(GBT) sorgulaması yapıldı. Çeşitli suçlar-
dan aranan 271 şüphelinin de aralarında 
bulunduğu 677 kişi gözaltına alındı. De-
netimlerde 24 ruhsatsız tabanca, 6 tüfek, 
10 kurusıkı tabanca, 74 fişek, 2166 gram 
uyuşturucu madde, 1435 uyuşturucu 
hap, uyuşturucudan elde edildiği değer-
lendirilen bir miktar para ele geçirildi. 
Trafik denetimlerinde ise 48 bin 205 araç 
ve 4130 motosiklet kontrol edildi. 2396 
araç ve motosiklet ile 34 sürücüye işlem 
uygulanırken, 16 araç trafikten men 
edildi. Denetimlerde toplam 1 milyon 945 
bin 913 lira trafik cezası kesildi.​​​​​​​

Tekirdağ'ın Ergene ilçesinde anestezi gazı üreten fabri-
kada meydana gelen patlamada 2 işçi hayatını kaybetti. 

Avrupa Serbest Bölgesi'nde anestezi gazı üretimi yapan bir 
fabrikadaki azot protoksit kazanında henüz belirlenemeyen 
nedenle patlama meydana geldi. İhbar üzerine bölgeye sağlık, 
AFAD, polis ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Patlamada fabrikada 
çalışan işçiler Hacı Ali Dellal ve Mehmet Altaş hayatını kaybetti. 
Ergene Kaymakamı Kadir Duman, olay yerine gelerek bilgi 
aldı. Ekiplerin incelemeleri devam ediyor.

CEVREYi KiRLETEN
CEZADAN KACAMADI

Ç

YÜKSEK SICAKLIK 
VE YAĞIŞ SÜRECEK

Yurt genelinde bu hafta da hava sıcaklığı 
mevsim normallerinin üzerinde seyre-

decek. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü Hava 
Tahmin Uzmanı Cengiz Çelik, hafta boyunca 
etkili olacak hava durumuna ilişkin bilgi verdi. 
Çelik, yapılan son değerlendirmelere göre 
sıcaklığın birkaç derece artacağını, batı ve iç 
kesimlerde mevsim normalleri civarında, yer 
yer 1-2 derece üzerinde, doğu kesimlerde ise 
mevsim normallerinin 3-4 derece üzerinde 
seyredeceğini söyledi. Sıcaklığın geçen haf-
taya göre hissedilir şekilde azalacağını ancak 
yine de mevsim normallerinin üzerinde olaca-
ğını, yağışların ise alansal şekilde azalacağı 
bilgisini veren Çelik, “Orta ve Doğu Karadeniz 
kıyı kesimlerinde 1 hafta aralıklarla yağış var. 
Toroslar mevkisinde, İç Ege ve Batı Karade-
niz’in iç kesimlerinde kısa süreli yağış geçişleri 
göreceğiz” diye konuştu. Üç büyükşehirde de 
gelecek 3 gün boyunca yağış beklenmediğini 
dile getiren Çelik, “En yüksek sıcaklığın, An-
kara’da 33-34, İstanbul’da 30-32, İzmir’de ise 
35-36 derece arasında seyretmesi bekleniyor” 
dedi. Meteorolojinin son tahminlerine göre 
iç ve batı kesimlerde sağanakla birlikte hava 
sıcaklıkları mevsim normallerine düşüyor. 
30 ilde sağanak var. Doğuda ise sıcaklıklar 
39-40’lı derecelerde. Günlerdir yurt geneli aşırı 
sıcaklarla kavrulurken, iç ve batı kesimler bir 
nebze ferahladı. Balıkesir, Sakarya, Afyonka-
rahisar, Uşak, Denizli, Muğla, Adana, Antalya, 
Ankara, Eskişehir, Konya, Nevşehir, Kırşehir, 
Kırıkkale,  Bolu, Düzce, Sinop, Zonguldak, 
Amasya, Tokat, Artvin, Samsun, Trabzon, Rize, 
Giresun, Kocaeli, Bilecik, Kütahya, Karabük ve 
Çankırı’da sağanak yağış görülecek. Yağışların, 
Sakarya, Bolu, Çankırı ve Düzce çevrelerinde 
yer yer kuvvetli olması bekleniyor.

KÖPEK KADAR 
VEFASI VE SADAKATİ 

OLMAYANLAR...
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ürkiye otomotiv 
tedarik sanayisi-

nin çatı kuruluşu 
TAYSAD (Taşıt 

Araçları Tedarik Sanayicileri 
Derneği), 225 firmanın katılı-
mıyla gerçekleştirdiği “Reka-
betçilik Anketi” sonuçlarını 
açıkladı. Anket, sektörün karşı 
karşıya olduğu yapısal sorun-
ları gözler önüne sererken, 
özellikle artan iş gücü mali-
yetleri ve Çin’den artan ithalat 
dikkat çekti. TAYSAD Yönetim 
Kurulu Başkanı Yakup Birinci, 
“İthalata bağımlılık tehlikeli 
boyutlara ulaşıyor. Yerli stra-
tejiler hızla hayata geçirilmeli” 
uyarısında bulundu.

Üçlü kıskaç
Ankete göre son iki yıl-

da sektörü en fazla zorlayan 
başlıca unsur, yüzde 92 oranıyla 
yüksek iş gücü maliyetleri oldu. 
Bunu sırasıyla baskılanan dö-
viz kuru (%82,22) ve krediye 
erişimdeki zorluklar (%46,67) 
izledi. Kapasite kullanım 
oranı da düşüşte; firmaların 
yüzde 35’inin kapasitesi yüz-
de 70’in altında kaldı.

İstihdam daralıyor
Firmaların yüzde 64’ü son 

bir yılda istihdamında yüzde 
10’dan fazla daralma yaşadığını 

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Otomotivin geleceği için kritik uyarı

CIN’E KARSI 
YERLI DIRENIS
Yerli tedarik sanayisinin sürdürülebilirliği için üretim 
ve yatırım stratejileri hızla devreye alınmalı. Çin’den 
yapılan ithalat rekor kırarken, otomotiv tedarikçileri 
daralan istihdam ve düşen yatırımlarla alarm veriyor.
belirtirken, yüzde 74’ü 2025 için 
kapasite artışı planlamadığı-
nı ifade etti. Anket, otomotiv 
tedarik sanayisinin büyümeye 
yönelik motivasyonunun ciddi 
oranda azaldığını ortaya ko-
yuyor. Yakup Birinci, “Her dört 
firmadan üçü yatırım yapmıyor. 
Bu durum, sadece bugünü değil, 
yarınlarımızı da tehdit ediyor. 
Rekabet gücümüzü korumak 
için yapısal adımlar şart” dedi.

Projeler Çin’e kaydı
Anket sonuçlarına göre 

firmaların yüzde 44’ü yeni proje 
kazanımında düşüş yaşarken, 
yüzde 25,78’lik kesim projelerinde 
artış bildirdi. Kaybedilen projele-
rin büyük bölümü Çin’e kayarken, 
Hindistan ikinci sırada yer aldı. 

Öte yandan firmaların yüz-
de 27’si ABD, Çin, Fas, Roman-
ya ve Mısır gibi ülkelerde tesis 
yatırımı planladığını açıkladı.

T

Çin’den ithalat 
5 yılda %156 arttı

TAYSAD Başkanı Yakup Birinci, 
Çin’den yapılan ithalatın otomotiv 

tedarik sanayisinde ciddi bir tehdit 
oluşturduğunu belirterek, “GTIP 8708 
kapsamında, motorlu taşıtlar için parça 
ve aksesuar ithalatında Çin’in payı 5 yılda 
yüzde 156 arttı. Metal döküm parçalarda 
bu artış yüzde 175’e ulaştı. Bu eğilim 
devam ederse, üretim ithalata bağımlı 
hâle gelir, yerli sanayi çöker. Stratejik yerli 
üretim politikaları vakit kaybetmeden 
devreye alınmalı” ifadelerini kullandı.

Yakup Birinci, çözüm için şu önerilerde 
bulundu:

- SGK ve vergi teşviklerinin 
artırılması,

- Finansman desteklerinin 
sadeleştirilmesi,

- Verimlilik ve dijitalleşme yatı-
rımlarına özel destekler verilmesi,

- İstihdam ve ihracata dayalı 
döviz dönüşüm desteği sisteminin 
devreye alınması.

“100 kişilik istihdam karşılığı 
belirli ihracat oranlarına +1 puan dö-
viz dönüşüm teşviki verilirse, kayıtlı 
istihdam korunur, ihracat iştahı artar” 
diyen Yakup Birinci, otomotiv tedarik 
zincirlerinin sürdürülebilirliği için bu 
adımların kritik olduğunu söyledi.

Yerli üretime 
özel teşvikler 

verilmeli

Sınırlı üretim Scania Türkiye'de
İsveçli tasarımcılar Sven-Erik 
“Svempa” Bergendahl ve Jan 

Richter’in imzasını taşıyan, sadece 
50 adet üretilen Scania’nın özel 
serisi “Fire Edition”, Türkiye’de ilk 
kez Naifoğlu Holding’e teslim edil-
di. Scania’nın efsanevi V8 motoru 
ve Svempa’nın özel atölyesinde 
hazırlanan “Fire Edition”, benzersiz 

metalik “Sunburst Turuncu” rengi, 
özel grafik şeritleri ve kromajlı 
detaylarıyla dikkat çekiyor. Araç, 
Naifoğlu Akaryakıt A.Ş.’ye Doğuş 
Otomotiv Scania Gebze Tesisleri’n-
de teslim edildi. Naifoğlu Holding 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Mazhar Uslu, “Scania’nın tekno-
lojisi ve kalitesiyle bu özel seriye 

sahip olmaktan gurur duyuyoruz. 
Türkiye’de ilk ve tek olmanın ayrı-
calığını yaşıyoruz” dedi. 

Doğuş Otomotiv Scania Satış 
Müdürü Bayazıt Canbulat ise 
“Fire Edition, performans ve tasa-
rımın mükemmel birleşimi. Türki-
ye’de ilk teslimatı yapmak büyük 
mutluluk” ifadelerini kullandı.

Yarış 
pistlerinden 

Türkiye 
yollarına

2025 Avrupa Yılın Otomobili seçilen tamamen elektrikli Alpine A290, Türkiye’de 
1.965.000 TL’den başlayan fiyatlarla satışa sunuldu. MAİS A.Ş. Genel Müdürü Dr. Berk Çağdaş,
 “Motor sporları tarihine adını yazdıran Alpine A110’un ardından, tamamen elektrikli Alpine A290’ı da 
Türkiye’ye kazandırdığımız için mutluyuz. A290, Alpine ruhunu şehir caddelerinde yaşamak isteyen 
kullanıcılar için tasarlandı” dedi. Kompakt yapısıyla şehir içi kullanıma uygun olan Alpine A290, 220 
beygir gücüne varan motor performansı ve 380 kilometreye ulaşan WLTP menziliyle dikkat çekiyor, 
Dr. Çağdaş, aracın sunduğu gelişmiş sürüş destek sistemleri ve özel tasarım özelliklerine vurgu 
yaparak, “A290, motor sporlarına atıfta bulunan donanımıyla standart otomobillerden
ayrılıyor ve sürüşte heyecan verici bir deneyim sağlıyor” diye konuştu.

Suzuki, 1970 yılında piyasaya 
sürdüğü Jimny LJ10 modeliyle 

başlayan 55 yıllık 4x4 tecrübesini 
günümüzün en gelişmiş tekno-
lojisi AllGrip ile sürdürüyor. İlk dış 
pazara açılışı SJ410 ile gerçekleşti-
ren marka, 1988’de Vitara lansma-
nıyla SUV segmentinde de güçlü 
bir konuma ulaştı. Suzuki’nin 
4x4 serüveni; Jimny’nin dört nesil 
boyunca artan arazi performansı, 
Vitara’nın kompakt SUV liderliği 
ve SX4 ile S-Cross modellerinde 
şehir içi kullanımda da üstünlük 
sağlıyor. AllGrip teknolojisi, yakıt 
verimliliğini artırırken, her türlü 
zorlu yol ve hava koşulunda sürüş 
güvenliği ve konforunu garanti 
ediyor. Suzuki, 55 yıllık uzmanlı-
ğıyla, kırsal alanlarda yaşayan ve 
engebeli arazilerde hareket kabili-
yetine ihtiyaç duyan sürücüler için 
de ideal çözümler sunuyor.

Suzuki’den 
güçlü 4x4 
teknolojisi

Hyundai hidrojen 
teknolojisinde öncü

Hyundai Motor Grubu, yaklaşık 30 yıldır 
süren Ar-Ge çalışmalarıyla hidrojen 

teknolojisinde öncü konumda bulunuyor. 
HTWO markasıyla sadece sıfır emisyonlu 
araçlar üretmekle kalmayıp, hidrojen 
ekosisteminde bütünsel çözümler sunmayı 
hedefliyor. 2013’te dünyanın ilk seri üretim 
hidrojen yakıt hücreli binek aracı ix35 Fuel 
Cell ile sektöre adım atan Hyundai, 2018’de 
tanıttığı NEXO modeliyle de hidrojen tek-
nolojisinin sınırlarını zorlamaya devam etti. 
2025 yılında piyasaya çıkacak yeni NEXO 
ise beş dakikada yakıt ikmali, 700 km üzeri 
menzili ve gelişmiş fonksiyonlarıyla dikkat 
çekiyor. Hyundai’nin hidrojen vizyonu, binek 
araçların ötesinde ağır ticari araçlar ve toplu 
taşımaya da uzanıyor. 2020’de tanıtılan 
XCIENT Fuel Cell kamyonları ve 2025’te 
hizmete girecek ELEC CITY yakıt hücreli 
otobüsler, markanın sürdürülebilir ulaşım 
alanındaki iddiasını pekiştiriyor. 

HTWO markası altında geliştirilen hidrojen 
stratejisi, üretimden depolamaya kadar tüm 
değer zincirini kapsayarak enerji dönüşümüne 
katkı sağlamayı amaçlıyor. Hyundai, “Prog-
ress for Humanity” vizyonu doğrultusunda 
çevreci ve yenilikçi çözümlerle geleceğin 
mobilitesini şekillendirmeye devam ediyor.

Çin’in önde gelen otomobil üreticisi Dong Feng Motor çatısı altındaki Forthting, 
yeni nesil enerji araçlarıyla Avrupa pazarına adım atmaya hazırlanıyor. Uzatılmış menzilli 
elektrikli S7 REEV ile şarj edilebilir hibrit M4 U-TOUR ve V9 PHEV modelleri, 2025 Eylül 
ayında Almanya Münih’te düzenlenecek IAA Mobility fuarında tanıtılacak. Forthting’in 
Türkiye distribütörü Ulu Motor’dan yapılan açıklamada, Avrupa lansmanının ardından 

modellerin Türkiye pazarına da sunulması için çalışmaların hızlandığı belirtildi.

FORTHING, Münih’te sahne alacak

Togg’da T10X sahibi olmak 
KOLAYLAŞIYOR

Honda, İzmir’de 
motosiklet üretecek

Opel Grandland’da 
aksesuar farkı

BYD, dünya 
devleri arasında

Škoda’dan geleceğin 
Station Wagon’u

Chery müşteri deneyiminde 

ZIRVEDE

MAXUS, MIKROMOBILITEYE 
GÜÇ KATIYOR

FERRARI’DEN 
640 HP’LIK GÜÇ

Türkiye’nin yerli otomobil markası Togg, ağustos 
ayında da bireysel ve kurumsal kullanıcılara 
kiralar gibi T10X sahibi olma imkânı sunuyor. 
Togg, finansman desteğini artırarak, bireysel 
kullanıcılara 1 milyon 500 bin TL’ye kadar 48 
ay vadeli kredi seçenekleri sağlıyor. Kurumsal 
müşteriler ise 1 milyon 750 bin TL krediyle araç 
sahibi olabiliyor. Ağustos kampanyasında bireysel 
kullanıcılar, 12 ay %0 faizli veya 48 ay vadeli dü-
şük faizli kredi seçeneklerinden faydalanabiliyor. 
Kurumsal kullanıcılar da uygun faiz oranlarıyla 
T10X modellerine kolaylıkla ulaşabiliyor. 

Honda Türkiye, büyüyen motosiklet pazarını destek-
lemek için İzmir Aliağa’da 760 milyon TL yatırımla 
yeni bir motosiklet üretim tesisi kuruyor. Yaklaşık 
100 bin metrekare alanda inşa edilecek fabrika, yılda 
100 bin adet üretim kapasitesine sahip olacak ve 300 
kişiye istihdam sağlayacak. 2026 ortalarında üretime 
başlaması planlanan tesisle Honda, bölgesel üretim 
kapasitesini önemli ölçüde artırmayı hedefliyor. 
Pandemi sonrası artan motosiklet talebine yanıt veren 
Honda Türkiye, 2024 yılında 162 bin adet motosiklet 
satarak rekor kırmıştı. Yeni tesisin kapasitesinin 
ilerleyen yıllarda 200 bine çıkarılması planlanıyor.

Opel’in SUV modeli Grandland, zengin akse-
suar seçenekleriyle kullanıcıların beğenisini 
kazanıyor. Otomatik bagaj açma kiti, yan 
basamak, kablosuz süpürge ve DVR kamera 
gibi pratik ekipmanlar, aracı hem daha fonk-
siyonel hem de daha güvenli hâle getiriyor. 
Almanya’da üretilen Grandland, sportif 
tasarımı ve geniş iç hacmiyle şehir hayatı ve 
arazi sürüşlerinde ideal bir tercih olarak öne 
çıkıyor. Opel’in sunduğu aksesuarlar, kullanı-
cıların konforunu artırırken, araç deneyimini 
kişiselleştirme imkânı da sunuyor.

Dünyanın önde gelen yeni enerji araç üreticisi 
BYD, 2025 Fortune Global 500 listesinde 91. 
sıraya yükselerek ilk 100’e girmeyi başardı. 
Geçen yıl 143. sırada yer alan şirket, üst üste 
dördüncü yıl listeye girmeyi sürdürdü. BYD, 2024 
yılında yeni enerji araç satışlarında yüzde 41 
artışla 4,27 milyon adet satış yaparak küresel 
liderliğini pekiştirdi. Şirketin Ar-Ge yatırımları 
da geçen yıla göre yüzde 36 artışla 7,47 milyar 
dolara ulaştı. “Dünyayı 1°C Soğutma” hedefiyle 
sürdürülebilir teknolojilere odaklanan BYD, 
bugün 112 ülke ve bölgede faaliyet gösteriyor.

130. kuruluş yılını kutlayan Škoda, station 
wagon modellerinin geleceğine ışık tutan 
Vision O konseptini tanıtmaya hazırlanıyor. 
Eylül ayında Münih’te dünya prömiyeri 
yapılacak olan Vision O, markanın Modern 
Solid tasarım dilini ve çevre dostu üretim 
anlayışını yansıtıyor. Akıcı ve özgün hatlara 
sahip konsept, aerodinamik gövdesi ve 
katlanabilir arka koltuklarıyla fonksiyonelliği 
ön planda tutuyor. Škoda, Vision O ile station 
wagon mirasını sürdürürken, sürdürülebilirlik 
ve kullanıcı deneyimini bir araya getiriyor.

Çinli otomotiv devi Chery, Türkiye’de satış sonrası 
hizmet kalitesiyle öne çıkarak Şikâyetvar Müşteri De-
neyimi Endeksi’nde 59,1 puanla otomotiv sektörün-
de birinciliği kazandı. 10’dan fazla markanın yarıştığı 
değerlendirmede Chery, en yakın rakibine 8 puan 
fark atarak zirvede yer aldı. Chery Türkiye, müşteri 
memnuniyeti, sadakat ve şikâyet çözümünde yüksek 
performans gösterdi. 7/24 yol yardım, çok dilli çağrı 
merkezi ve ikame araç gibi hizmetlerle tüketicilerin 
güvenini kazandı. Marka, Türkiye pazarına özel 
servis stratejisiyle kullanıcı odaklı hizmet anlayışını 
sürdürerek, 120 binden fazla müşteriye ulaştı.

Türkiye pazarına 2023 yılında “Elektriğin Bereketi” 
sloganıyla giriş yapan Maxus, mikromobilite şirketi Hop 
Teknoloji’ye 12 adet tamamen elektrikli eDELIVER mo-
deli teslim etti. Ankara’daki Arkas Otomotiv üzerinden 
gerçekleşen teslimatta, Hop Teknoloji’nin sürdürüle-
bilirlik hedeflerine destek olacak araçlar teslim alındı. 
Maxus’un eDELIVER 3 ve eDELIVER 5 modelleri, yüksek 
taşıma kapasitesi, uzun menzili ve üstün konforuyla 
öne çıkıyor. Hop Teknoloji, bu yatırımla 2040 yılı karbon 
nötrlük hedefi doğrultusunda operasyonlarını daha 
çevreci hâle getirmeyi amaçlıyor. Maxus Türkiye Marka 
Direktörü Tolga Küçükyumuk, “Elektrikli araçlarımızla 
işletmelerin verimliliğine katkı sağlıyoruz” dedi.

Dünyaca ünlü spor otomobil üreticisi Ferrari, ön-orta 
motorlu, çift turbo V8 motoruyla 640 HP güç üreten 
yeni 2+ coupé modeli Amalfi’yi tanıttı. Ferrari’nin 
Roma modelinin yerini alacak olan Amalfi, zarif 
tasarımı ve üstün teknolojisiyle dikkat çekiyor. Ferrari 
Tasarım Merkezi’nin yeni tasarım diliyle şekillenen 
Amalfi, çift kokpitli iç mekanı, fiziksel düğmeli direk-
siyon simidi ve yüksek teknolojiye sahip bilgi-eğlence 
sistemiyle öne çıkıyor. Araç, 0’dan 100 km/s hıza 3,3 
saniyede ulaşırken, maksimum hızı 320 km/s olarak 
açıklandı. FerMas Oto, Ferrari Amalfi için ön siparişleri 
almaya başladı. Model, spor otomobil severlere lüks ve 
performansı günlük kullanımda da sunmayı hedefliyor.



Türk bornozları 
lüks otellerde
Türkiye’nin “Made in Türkiye” etiketli 
havlu ve bornozları, Panama’nın lüks 
otellerinde tercih ediliyor. Denizli’de 
üretilen ürünler, Santa Maria Luxury 
Collection Hotel’in banyolarında 
kullanılıyor. TETSİAD Başkan Adayı 
Murat Şahinler, Türk ürünlerinin kalite 
algısının yüksek olduğunu vurgularken, 
“Global bilinirliğimizi artırmak için 
Amerika, Afrika, Latin Amerika ve Orta 
Asya’da pazar çalışmaları yapacağız” 
dedi. Otelden Hector Rodriguez ise, 
“Türk ürünleri kaliteli ancak Panama’da 
distribütör eksikliği var, daha iyi pa-
zarlanmaları gerekiyor” diye konuştu. 
Türkiye-Panama ticaret hacmi 532 
milyon dolara ulaşırken, ev tekstili 
ihracatı 1 milyon doları buldu.
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Şereflikoçhisar İlçesi Büyükdamlacık 
Mah. 180261 Ada 15 Parsel Tarlada 
ortaklığın aynen taksim veya satış yolu 
ile giderilmesine talep etmiştir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271653

ayrimenkul 
sektöründe 

yeni bir döne-
min kapılarını 

aralayan gayrimenkul 
sertifikası uygulamasıyla, 
küçük yatırımcılar da konut 
projelerine ortak olabile-
cek. İstanbul’da Başakşehir 
Belediyesi sınırları içinde yer 
alan ve Sultangazi’ye yakın 
konumuyla dikkat çeken 
Damla Kent Evleri projesi 
için gayrimenkul sertifikası 
talep toplama süreci bugün 
başladı. TOKİ (Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığı) ve Emlak 
Konut GYO iş birliğiyle ha-
yata geçirilen bu uygulama 
kapsamında, küçük yatırım-
cılar projeye düşük tutarlarla 
ortak olabilecek. Gayri-
menkul sertifikaları, Borsa 
İstanbul’da işlem görecek.

Halka arz detayları
Halka arz, 4-8 Ağustos 

2025 tarihleri arasında sabit 
fiyatla yapılacak. Sertifi-
kaların fiyatı 7,59 TL olarak 

belirlendi. Toplamda 21,4 
milyar TL’lik bir halka arz 
büyüklüğü hedeflenirken, 
yaklaşık 2 milyar 820 mil-
yon adet sertifika yatırım-
cılara sunulacak. Halka 
arzda yüzde 24,10 oranında 
iskonto uygulanacak.

Kolay ulaşım
Damla Kent projesi, 

Başakşehir sınırları içeri-
sinde yer almasına rağmen 
Sultangazi’ye yakınlığıyla 
ön plana çıkıyor. Proje alanı, 
Sultangazi İsmetpaşa ve 
Malkoçoğlu Mahalleleri’nin 
tam karşısında bulunan boş 
askeri bir arazi üzerinde 
inşa edilecek. Yakın zaman-
da zemin etüdü çalışmaları 
tamamlanmış olup, inşaat 
süreci yakında başlayacak.

Ulaşım açısından büyük 
avantaj sağlayan proje, 
Topkapı-Mescid-i Selam 
Tramvay Hattı’na yürüme 
mesafesinde bulunuyor. 
Sultangazi ilçesi İsmetpaşa 
Mahallesi’nde bulunan üst 

geçit kullanılarak tram-
vay durağına erişmek 
mümkün. Yürüyerek 15 
dakikada Cebeci Tramvay 
Durağı’na ulaşılabiliyor. Bu 
hat sayesinde İstanbul’un 
birçok noktasına kolayca 
erişim sağlanıyor.

Sosyal alanlar 
planlanıyor
Projenin kavşak nok-

tasında yer alması sebe-
biyle ilerleyen dönemlerde 
Damla Kent projesine yeni 
yol açılması ve bu yolun 
Başakşehir’e kadar uzatıl-
ması planlanıyor. Böylece 
Sultangazi ile Başakşehir 
arasındaki ulaşım süresi 
önemli ölçüde kısalacak. 
Ayrıca askeri arazi içinde 
kalan ve bölgenin doğal 
yapısının bir parçası olan 
gölet çevresine büyük park 
ve yeşil alanların yapılması 
da planlanıyor. Bu sayede 
projeye sosyal yaşam ve 
doğa ile iç içe bir ortam ka-
zandırılması hedefleniyor.

GAYRIMENKUL SERTIFIKASI TALEP TOPLAMA BAŞLADI

Ev sahibi olmak 
KOLAYLASIYOR
TOKİ ve Emlak Konut iş birliğiyle hayata geçirilen Damla Kent projesinde 

gayrimenkul sertifikası halka arzı başladı. Başakşehir-Sultangazi 
sınırındaki projeye uygun fiyatlarla yatırım fırsatı sunuluyor.

G Konut 
tiplerine göre 
sertifika 
miktarı 
ve fiyatlar
Damla Kent Evleri projesinde 
farklı büyüklükte konutlar 
yer alıyor. Ev sahibi olmak 
isteyenlerin alması gereken 
sertifika miktarı ve parasal 
karşılıkları şöyle:

- 1+1 daire (62 m²): 631 bin 
516 adet sertifika, 4 milyon 
793 bin 206 TL

- 2+1 daire (88 m²): 863 bin 
276 adet sertifika, 6 milyon 
552 bin 265 TL

- 3+1 daire (144 m²): 1 mil-
yon 384 bin 916 adet sertifika, 
10 milyon 511 bin 512 TL

- 4+1 daire (194 m²): 1 mil-
yon 833 bin 345 adet sertifika, 
13 milyon 915 bin 89 TL

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, İstanbul, Adana ve Bursa’da kullanılan 
Kargo Ayrım Sistemi (KAS) ile yaklaşık 94 mil-
yon gönderinin hızlı ve doğru şekilde ayrımının 
sağlandığını açıkladı. KAS, gönderi ayrım 
süresini kısaltarak insan gücüne dayalı işlem-
lerin yükünü azalttı ve personelin daha nitelikli 
işlerde çalışmasına imkân tanıdı. Saatte en 
az 10 bin gönderi işleyebilen sistem, posta ve 
kargo hizmetlerinde verimliliği artırarak PTT 
hizmet kalitesini yükseltti. Bakan Uraloğlu, 
KAS’ın yakında Ankara, Sakarya ve İzmir’de 
de kullanılmaya başlanacağını söyledi. Bakan, 
ayrıca büyük şehirlerde elektronik ticaret 
gönderilerinin aynı gün teslimini sağlayan Aynı 
Gün Teslim (AGT) uygulamasının Bursa’da 
pilot olarak başladığını, ardından Ankara, 
Konya, Eskişehir, İzmir, Diyarbakır, Şanlıurfa 
ve Gaziantep’e yayıldığını söyledi. AGT kapsa-
mında bugüne kadar yaklaşık 16 bin gönderi, 
kabul edildiği gün teslim edildi. Bunun yanı 
sıra, farklı illere sevk edilen gönderilerin varış 
ilinde aynı gün teslim edilmesini hedefleyen 
Yerinde Dağıtım uygulaması da Şanlıurfa’da 
devreye alındı. Uygulama ile bugüne kadar 
615 bin gönderi teslim edildi. (AA)

Türk ev ve mutfak eşyaları sektörünü ulus-
lararası alanda güçlendirmek için önemli bir 
adım atan Züccaciyeciler Derneği (ZÜCDER), 
Avrupa Ev ve Mutfak Eşyaları Federasyo-
nuna (FEC) üye oldu. 1952’den beri faaliyet 
gösteren FEC, Avrupa’nın en büyük tencere, 
çatal-bıçak ve metal ev eşyaları üreticilerini 
temsil ediyor ve Avrupa Komisyonu nezdinde 
resmi temsil yetkisine sahip. ZÜCDER Yö-
netim Kurulu Başkanı Burak Önder, üyeliğin 
sektörün Avrupa’daki gelişmeleri yakından 
takip etmesine ve teknik standartlara uyum 
sağlamasına büyük katkı sağlayacağını söyledi. 
Önder, “Bu üyelik sayesinde Türk markalarının 
rekabet gücü artacak, uluslararası pazarlardaki 
görünürlükleri güçlenecek. Avrupa’daki sektörel 
iş birliklerini artırarak, sektörümüzün küresel 
konumunu sağlamlaştıracağız” dedi. 

ZÜCDER, FEC üyeliğiyle birlikte Avru-
pa’daki sektörel temsil gücünü artırmayı ve 
yeni iş birlikleri geliştirmeyi hedefliyor.

Türkiye’nin önemli tarım ürünlerinden fındıkta 
hasat sezonu Giresun’un sahil kesimlerinde 
başladı. Yıl boyunca bahçelerinde emek veren 
üreticiler, sabahın ilk ışıklarıyla birlikte fındık 
toplamaya koyuldu. Hasat, sahil bölgelerinin 
ardından orta ve yüksek rakımlarda da devam 
edecek. Giresun merkeze bağlı Ayça Toraman 
Yerli, sezonun hem üreticiler hem de bölge 
ekonomisi için bereketli geçmesini diledi. 
Toraman, “Hasat öncesi yaklaşık 12 ay süren 
hazırlıklarımız oldu. Budama, ilaçlama ve 
gübreleme gibi birçok işlemden sonra verimin 
iyi olduğunu gözlemliyoruz. Bu yıl hasadın 
yaklaşık 15 gün sürmesini bekliyoruz” dedi. 
Üreticilerden Yaşar Işık da ailece toplama iş-
lemine başladıklarını belirterek, “Önce dallar-
dan, sonra yerden topluyoruz. Sabır ve emek 
isteyen bir süreç. Tüm üreticilere bereketli bir 
sezon diliyorum” ifadelerini kullandı.

KARGO 
SÜRELERI 
KISALDI

verimlilik arttı

ZÜCDER’den 
Avrupa atağı

Giresun’da fındık 
hasadı başladı

Kamu
işçisinin ücreti
42 bin liraya çıktı
Kamu kurum ve kuruluşlarında çalışan yaklaşık 600 bin 
işçiyi ilgilendiren 2025-2026 Kamu Toplu İş Sözleşmeleri 
Çerçeve Protokolü'nün ayrıntıları belli oldu. TÜRK-İŞ ve HAK-İŞ 
ile imzalanan protokol kapsamında, aylık brüt ücretleri 42 bin 
liranın altında olan işçilerin ücretleri 42 bin liraya yükseltilirken, 
42 bin lira ve üzerindeki işçilere 1200 lira seyyanen zam yapılacak. 
Protokole göre, taban ücretin belirlenmesinin ardından, birinci yılın 
ilk 6 ayında yüzde 24 zam uygulanacak. Takip eden 6 ayda ise aylık 
brüt ücretlere 1500 lira seyyanen zam yapılarak yüzde 11 oranında 
ek zam verilecek. İkinci yılın ilk 6 ayında yüzde 10, son 6 ayında ise 
yüzde 6 zam yapılması kararlaştırıldı. Ayrıca, enflasyon oranlarının 
belirlenen zam oranlarını aşması durumunda, aşan fark sonraki dö-
neme eklenecek. Maktu ödemeler de ücret zamları oranında artı-
rılacak. İkramiye ve prim düzenlemeleri de protokol kapsamında 
yeniden düzenlendi. İşçilere ilave tediye dışında 60 güne kadar 
ikramiye verilecek. Bazı kurumlarda çalışan işçilere yüzde 
7, diğerlerinde ise yüzde 3 oranında ek prim sağlanacak. 
Toplu iş sözleşmelerinin yürürlük tarihleri arasında 

oluşan ücret farklarının, kurum bütçeleri 
doğrultusunda gecikmeden ödenmesi 

kararlaştırıldı. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, İstanbul ve Antalya havalimanlarının 
2 Ağustos’ta günlük yolcu ve uçak trafiğinde rekor kırdığını açıkladı. İstanbul Havalimanı’nda aynı gün 282 

bin 70 yolcu ve 1698 uçuş gerçekleşerek hem Türkiye’de hem de Avrupa’da şimdiye kadarki en yüksek günlük 
yolcu ve uçuş sayısı kaydedildi. Bakan Uraloğlu, bu rakamların havalimanı tarihinde bir ilke işaret ettiğini 

söyledi. Antalya Havalimanı da 2 Ağustos’ta 1225 uçuş ve 228 bin 427 yolcuyla tüm zamanların en yüksek 
günlük yolcu ve uçak trafiği rekorunu kırdı. Bakan Uraloğlu, iki havalimanının ulaştığı bu yüksek trafikle 

Türkiye’nin havacılık alanındaki büyüme ve gelişimini bir kez daha kanıtladığını söyledi.

İstanbul ve Antalya’da uçuş rekoru

KAZAKISTAN’A 
40 MILYON 
DOLARLIK YATIRIM

E-ticaret satıcılarına 
hızlı finansman

Akfen Holding, 
gençlerin yanında

YANGIN GÜVENLIĞINDE 

KRITIK ADIM

Türkiye’nin lider takviye edici gıda markası Orzaks, Kaza-
kistan’a 40 milyon dolarlık stratejik üretim yatırımı yapıyor. 
2027’de faaliyete geçmesi planlanan yeni fabrika, Kazakis-
tan’ın zengin tıbbi ve aromatik bitki kaynaklarını değerlen-
direrek hem bölgesel hem de global pazarlara yüksek katma 
değerli ürünler sunacak. Yatırım, Kazakistan Cumhurbaşkanı 
Kasım Cömert Tokayev tarafından desteklenirken, Alyors 
Grup Yönetim Kurulu Başkanı Selman Alimoğlu ile Ankara’da 
gerçekleştirilen üst düzey görüşmede ele alındı. Tokayev, Or-
zaks’ın Kazakistan’ın ilaç ve takviye gıda sektörüne önemli 
katkı sağlayacağına vurgu yaptı. Alimoğlu, “Cumhurbaşkanı 
Tokayev’in desteği büyük motivasyon kaynağı oldu. Bu iş 
birliği, iki ülke ilişkilerini güçlendirecek” dedi.

Türkiye’nin önde gelen finans kuruluşlarından ALJ Finans, e-ti-
caret ekosistemindeki satıcılara yönelik finansman çözümleri 
sunan Fundero ile iş birliği yaptı. Fundero’nun dijital altyapısı ve 
veri odaklı modeli, e-ticaret satıcılarının finansman ihtiyaçlarını 
hızlı ve kolay şekilde karşılamayı hedefliyor. ALJ Finans’ın 
sektörel uzmanlığıyla birleşen bu iş birliği, satıcıların işlerini 
büyütmelerine ve nakit akışlarını düzenlemelerine destek 
olacak. ALJ Finans Genel Müdürü Volkan Döşoğlu, “Bu iş 
birliği, e-ticaretin yükselen gücünü destekleme vizyonumuzun 
somut bir adımı” derken, Fundero Kurucu Ortağı Emre Baykal 
da finansmana erişimin önemine vurgu yaptı. Özellikle mikro ve 
küçük ölçekli satıcılara avantaj sağlayacak iş birliği, Türkiye’nin 
dijital ticaret ekosistemini güçlendirmeyi amaçlıyor.

Akfen Holding tarafından 1999 yılında kurulan Türkiye İnsan 
Kaynakları Eğitim ve Sağlık Vakfı (TİKAV), ekonomik ve toplumsal 
zorluklar yaşayan üniversite öğrencilerine fırsat eşitliği sunan 
Bireysel Gelişim Programı (BGP) ile 350 öğrenciye ulaştı. Program 
kapsamında bursiyerler, üniversite hayatları boyunca kişisel 
gelişim, yabancı dil, bilgisayar eğitimi ve kültür-sanat faaliyetle-
rine katılıyor; ulusal ve uluslararası projelerde yer alıyor. Program, 
öğrencileri iş hayatına donanımlı hazırlamayı amaçlıyor. Akfen 
Holding Yönetim Kurulu Başkanı Hamdi Akın, gençlere tecrübeli 
kişilerle zaman geçirmenin önemini vurgulayarak, iş hayatında bu 
deneyimlerin yol gösterici olacağını belirtti. Akın ayrıca, yabancı 
dil bilmenin gençlere önemli avantajlar sağladığını ifade etti.

Türkiye’nin lider takviye edici gıda mar-
kası Orzaks, Kazakistan’a 40 milyon 
dolarlık stratejik üretim yatırımı 
yapıyor. 2027’de faaliyete geçmesi 
planlanan yeni fabrika, Kazakis-
tan’ın zengin tıbbi ve aromatik 
bitki kaynaklarını değerlendirerek 
hem bölgesel hem de global pazar-
lara yüksek katma değerli ürünler 
sunacak. Yatırım, Kazakistan Cumhur-
başkanı Kasım Cömert Tokayev tarafından 
desteklenirken, Alyors Grup Yönetim Kurulu Başkanı Selman 
Alimoğlu ile Ankara’da gerçekleştirilen üst düzey görüşmede 
ele alındı. Tokayev, Orzaks’ın Kazakistan’ın ilaç ve takviye gıda 
sektörüne önemli katkı sağlayacağına vurgu yaptı. Alimoğlu, 
“Cumhurbaşkanı Tokayev’in desteği büyük motivasyon kayna-
ğı oldu. Bu iş birliği, iki ülke ilişkilerini güçlendirecek” dedi.



ÖNLEMLER GURBETÇILERIN GEÇIŞLERINI HIZLANDIRDI

Edirne Emniyet Müdürü Onur Karaburun, gurbetçi sezonunda sınır kapılarında alınan tedbirlerin geçişleri hızlandırdığını 
söyledi. Kapıkule Sınır Kapısı’nda incelemede bulunan Karaburun, gazetecilere, gurbetçilerin geliş ve gidiş güzergahında sorun 
yaşamaması için birçok önlem alındığını söyledi. Tedbirler sayesinde sınır kapılarında bekleme sürelerinin en aza indirildiğini 
belirten Karaburun, “Bu sene ekstra önlem olarak ilave peronlar açtık. Bekleme sürelerini azaltmak açısından güzel çalışmalar 
yapıldı. Mümkün olduğu kadar kendi personelimizi motive ederek bu işin hazzını, gurbetçiye hizmet etmenin bir haz, bir şeref 
olduğunu anlattık. Çünkü 11 ay vatana kavuşmak için bekleyen gurbetçilerimizin buraya geldiklerinde polisimizin yüzünü asık 

görmek gibi bir şeye tahammülü yok” dedi.  Hızlı geçişlerin gurbetçileri memnun ettiğini anlatan Karaburun, “ Bulgaristan 
devletinin kendi mevzuatına göre yaptığı uygulamalardan kaynaklı kapasitesinin bizden daha az olduğu zamanlar oluyor. Bu da 
bazen beklemelere sebebiyet veriyor. Bu konuda da gerek Dışişleri Bakanlığımız gerek Sofya Büyükelçiliğimiz çok proaktif bir 

yaklaşımla gerekli girişimlerde bulunarak mevzuat çerçevesinde olabilecek tüm hızlandırmaları sağlıyor.” dedi. 
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Gazze’de yaşananlar 
sadece bir savaş değil; 
uluslararası huku-
ka göre “açlığı savaş 

yöntemi olarak kullanarak” 
gerçekleştirilmiş bir savaş 
suçudur. Bugün nüfusun yüzde 
93’ü, art arda gelen açlık ko-
şullarında yaşam mücadelesi 
vermektedir. Yüz binlerce ma-
sum, özellikle çocuklar, yaşlılar 
ve hamile kadınlar, açlık ve 
hastalıkla sistematik olarak 
yok edilmektedir.

Ne var ki, Siyonist Terör 
Devleti (STD) İsrail’in elebaş-
ları bu açlıktan ölümleri inkar 
etmesi, insani bir suçun çok 
ötesinde akıl ve kalbin birlik-
te iflas ettiği bir vicdansızlık 
örneğidir. Daha da acı olan, 
uluslararası toplumun bu vah-
şi tablolara karşı ciddi baskı 
uygulamak yerine, ticaret ve 
çıkar ilişkilerine öncelik ver-
mesidir. 

İşte tam bu noktada, baş-
ta sözde “gelişmiş ülkeler” 
olmak üzere birçok Arap ve 
Müslüman ülkenin STD İsrail’le 
ticaret yapmaya devam 
etmesi anlaşılır gibi değildir. 
STD İsrail’e aktarılan her 
kuruş, savunma sanayinde 
silah ve mühimmat olarak 
geri dönmekte; Gazze’deki 
sivillerin üzerine bomba olarak 
yağmaktadır. Bu vahim çelişki, 
yalnızca İslam dünyasının 
değil, insanlık vicdanının da 
ağır bir sınavdan geçtiğini 
göstermektedir.

Bu utanç tablosu karşısında 
Türkiye, net ve kararlı bir duruş 
sergileyen ender ülkelerden 
biridir. Türkiye STD İsrail’le tüm 
ticari ilişkilerini askıya almış, 
gümrük sistemi tamamen 
kapatılmıştır. Bu karar sadece 
ekonomik bir yaptırım değil, 
ahlaki ve insani bir duruşun 
açık göstergesidir. Türkiye, 
Filistin halkının yanında 
olduğunu sözle değil, eylemle 
de ortaya koymaktadır.

Tüm baskılara rağmen STD 
İsrail’le ticari ve diplomatik 
ilişkileri kesmeyi göze alan 
Türkiye, “Filistin davası insan-
lık onurunun sınavıdır” diyerek 
Türkiye’yi sadece bölgesel 
değil, küresel ölçekte adaletin 
sesi haline getirmiştir.

Gazze’de yaşanan insanlık 
dramı, yalnızca İsrail’in değil, 
ona dolaylı ya da doğrudan 
destek verenlerin de suç or-
taklığıyla devam etmektedir. 
Bugün İsrail’e gönderilen her 
konteyner, yarın bir Filistinli 
çocuğun mezarını derinleştir-
mektedir. Tarih, zalime sessiz 
kalanları ve ticaretlerini vic-
danlarının önüne koyanları 
asla unutmayacaktır. 

Bu karanlık tabloda ise en 
yüksek sesi Türkiye çıkar-
maktadır. Cumhur İttifakı 
Filistin davasının dünyada sesi 
olmuştur. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın yap-

tığı açıklamalar, Türkiye’nin 
Filistin halkının yanında duru-
şunun hem iç hem dış siyasette 
ne kadar kararlı olduğunu 
gösteriyor: “Biz millet olarak 
zulmün kimden geldiğine bak-
mayız. Mazlum kimse, onun 
yanındayız. Zalim kimse, onun 
karşısındayız!” Bu duruş, mil-
letimizin tarihinden gelen derin 
bir sorumluluğun yansımasıdır. 
Sultan Abdülhamid’in Kudüs 
politikası, Kurtuluş Savaşı’nda 
emperyalizme karşı direniş 
ruhu bugün Gazze’deki tutu-
mumuza rehberlik etmektedir.

MHP Genel Başkanı Bilge 
Lider Devlet Bahçeli, Gazze’de 
dökülen kanın hesabının 
sorulması gerektiğini vur-
gulamış, Filistin meselesini 
bir Arap değil, Türk-İslam 
medeniyetinin davası olarak 
tanımlamıştır. Batı’nın çifte 
standardına, Arap dünyasının 
sessizliğine karşı Türkiye’nin 
yalnız da olsa haklının yanında 
olması gerektiğini savunmuş, 
“Kudüs Paktı” çağrısıyla İslam 
dünyasına somut ve kararlı 
birlik önerisinde bulunmuştur. 
Bahçeli’nin bu söylemi, diplo-
matik çıkarların ötesinde, millî 
vicdanın ve adaletin sesi olarak 
tarihe geçmektedir: “Türk mil-
leti zalime susmaz, mazluma 
sırtını dönmez.”

Filistin davası, bizim için 
bir Arap meselesi değil; Müs-
lümanlık, insanlık ve şeref 
meselesidir. Türkiye, artık 
bölgesel bir güç olmaktan öte, 
adaleti savunan küresel bir 
vicdan haline gelmiştir. Filistin 
halkı Türkiye’yi “ümmetin 
kılıcı” ve “adaletin sesi” ola-
rak görmektedir. Türkiye’nin 
kararlı duruşu, sadece Gazze 
değil, Doğu Türkistan’dan Ka-
rabağ’a, Afrika’dan Balkanlar’a 
kadar tüm mazlum coğrafya-
lara umut olmaktadır.

STD İsrail’in abluka, 
bombardıman ve aç bırakma 
politikası karşısında en 
yüksek sesi Türkiye çıkarır-
ken, bazı Arap devletleri ya 
sessiz kalmakta ya da utanç 
verici şekilde STD İsrail’le aynı 
masada oturmaktadır. Arap 
yöneticileri koltuklarını koru-
mak uğruna Filistin halkının 
yanında olmayı terk etmiş, 
dünyayı kan gölüne çeviren 
Batı ve STD İsrail’le ittifakı 
tercih etmiştir. Bu, sadece 
büyük bir utanç değil; tarih 
önünde kayda geçen bir iki-
yüzlülüktür. İçeriye “Selam”, 
dışarıya “Şalom” çakmaktır.

Peki, nerede kaldı “İslam 
kardeşliği”? Nerede ümmet 
bilinci? Arap dünyasının bu 
ikiyüzlü ve çıkarcı politikası, 
sadece Filistin’e değil, kendi 
halklarına da ihanettir.

Türkiye, ecdadından miras 
aldığı tarih şuuru ve milletinin 
vicdanından beslenen ahlaki 
sorumlulukla Filistin davasına 
sahip çıkmaktadır. İçeriye de 
dışarıya da “Selam” çakmak-
tadır. Çünkü Türk milleti daima 
haklının ve mazlumun ya-
nındadır ve olmaya da devam 
edecektir.

Dünya var oldukça Türk 
milleti, hakikatin ve insanlığın 
nöbetini tutmaya devam ede-
cektir.

İÇERIYE “SELAM”, 
DIŞARIYA “ŞALOM”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Türkiye genelinde faaliyette olan 559 

Aile Destek Merkezi’nden (ADEM) yıl içinde 60 bin 
kadının yararlandığını açıkladı. Bakan Göktaş, bakanlık 
olarak kadınlar başta olmak üzere tüm vatandaşların 
hayatına değer katmak ve pozitif değişiklikler yapmak 
için çeşitli destekler sunduklarını belirterek, “Kadınların 
hayatın her alanında güçlenmesi, toplumsal kalkınma 
ve adaletin sağlanmasında kritik bir rol oynar. Bu 
doğrultuda, kadınların potansiyelini açığa çıkarmak için sunduğumuz 
hizmetleri çeşitlendirmeye devam ediyoruz” ifadelerini kullandı. 
Aile Yılı’nda da “güçlü kadın, güçlü aile ve güçlü Türkiye” ilkesiyle 
aile yapısını güçlendirmeye yönelik çalışmaları sürdürdüklerini 
vurgulayan Göktaş, bu hedefe ulaşmada ADEM’lerin önemine işaret 
etti.  ADEM’ler ile kadınların psikososyal, sosyokültürel, mesleki ve 
kişisel gelişimlerine yönelik çeşitli kurs ve eğitimler sunulduğunu 
kaydeden Göktaş, “Merkezlerimizde yapılan her çalışmanın kadınların 
güçlenmesinde fark oluşturacağına inanıyoruz. Kadınlarımızın 

ekonomik hayatın içerisinde daha çok yer almasını 
hedefliyoruz” değerlendirmesinde bulundu.  Göktaş, 
merkezlerde Halk Eğitim Merkezlerinden gelen usta 
öğreticiler tarafından bölgenin ihtiyaç ve taleplerine 
göre çeşitli mesleki kurslar düzenlendiğini belirtti. Bu 
kurslar arasında dikiş, el sanatları, sepet/hasır örme, 
ahşap boyama, tel kırma, çanta yapımı, amigurumi/
bebek yapımı, turistik/hediyelik eşya ve teorik aşçılık 
gibi eğitimlerin yer aldığını kaydeden Göktaş, kurslara 

katılan kadınların, yaptıkları ürünleri belirli aralıklarla düzenlenen 
etkinlikte satarak gelir elde ettiklerini de bildirdi. Daha fazla kadının 
kurs ve faaliyetlere katılımını sağlamak amacıyla merkezlerde 0-6 yaş 
arası çocuklara yönelik kreş ve oyun odalarının da bulunduğunu ifade 
eden Göktaş, “0-6 yaş arası çocuklar eğitici öğretmenler refakatinde 
ADEM’lerdeki kreş ve oyun odalarında keyifli vakit geçirirken, anneleri 
de kurs ve faaliyetlere katılabiliyor. Merkezlerde verilen ücretsiz kurs 
ve faaliyetler kadınların mesleki beceriler geliştirmelerinin yanı sıra 
sosyalleşmelerine de katkı sağlıyor.’’ diye konuştu. 

‘559 ADEM’den 60 bin kadın yararlandı’
'Gençlerimizin azmi 
bizim en büyük gücümüz' 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
katıldıkları bilim olimpiyatlarında madalya ve 

ödül kazanan öğrencileri kutlayarak, “Gençlerimizin 
kararlılığı ve azmi bizim en büyük gücümüz, onların 
her daim yanındayız” ifadelerini kullandı. Kacır, yer 
aldıkları 3 ayrı bilim olimpiyatında toplam 12 madalya 
ve 1 mansiyon ödülü kazanan Türk öğrencilere ilişkin 
paylaşım yaptı. Öğrencilerin, Türk bayrağını bilim 
olimpiyatlarında gururla dalgalandırmaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti: “Filipinler’de 

düzenlenen, 78 ülkeden 296 öğrencinin yarıştığı 36. 
Uluslararası Biyoloji Olimpiyatı’nda 2 altın, 2 gümüş 
madalya, Fransa’da yapılan, 94 ülkeden 415 öğrencinin 
yarıştığı 55. Uluslararası Fizik Olimpiyatı’nda 4 bronz 
madalya, 1 mansiyon ödülü, Almanya’da gerçekleştiri-
len, 60 ülkeden 227 öğrencinin yarıştığı 5. Avrupa Kızlar 
Bilgisayar Olimpiyatı’nda 3 gümüş, 1 bronz madalya 
kazanan öğrencilerimizi yürekten kutluyorum. Genç-
lerimizin kararlılığı ve azmi bizim en büyük gücümüz, 
onların her daim yanındayız.”

akanlık, 2025-2026 
eğitim öğretim 

yılından itibaren 
okullarda tekrar 

forma (okul kıyafeti) uygulamasına 
geçileceğini açıkladı. Okul kıya-
fetleri ekonomik, sade, kullanışlı, 
kolay temin edilebilir ve pedagojik 
esaslara uygun olacak, velilere mali 
yük getirecek özel kıyafet aldırıla-
mayacak. Sağlık durumu nedeniyle 
özel giyim ihtiyacı olan öğrenciler 
buna uygun kıyafet giyebilecek. 
Okul-aile birlikleri kıyafet satı-
şı yapamayacak veya serbest 
rekabeti engelleyecek yönlendir-
melerde bulunamayacak. Özel gün 
ve etkinliklerde veliye ek maliyet 
oluşturacak kıyafet zorunlu tutul-

mayacak; atölye, laboratuvar gibi 
ortamlarda ise okul onayıyla uygun 
iş kıyafeti kullanılabilecek.

Yeni uygulama kapsamında: Her 
okul, kendi kıyafetini sağlıklı, rahat 
ve dayanıklı olacak şekilde belirle-
yecek. Pamuklu/yünlü malzeme 
kullanılacak, kıyafetler öğrencilerin 
gelişimini kısıtlamayacak. Velilere 
ek mali külfet getirilmemesi için 
okul kıyafeti en az 4 yıl değiştiril-
meden kullanılacak. Rozet ve arma 
gibi hazır simgeler kullanılmaya-
cak, veliler istedikleri yerden alış-
veriş yapabilecek. Uygulamanın 
öğrenci sağlığına, okul kültürüne 
ve eğitim ortamına katkı sağlaya-
cağı düşünülüyor. CİMER’e ulaşan 
teşekkür mesajlarında, vatandaş-

lar şu görüşlere yer verdi: “Okullar-
da tek tip kıyafet kararı doğru bir 
karardır. Aileler serbest kıyafette 
farklı kıyafet almakta zorlanı-
yordu.” “Sayın Yusuf Tekin Bey’in 
okullarda formaya dönüş kararını 
duymak beni öğretmen olarak 
sevindirdi.  İlkokul, ortaokul ve 
lisede farklı tasarımlar için yarışma 
bile düzenlenebilir.” “Okullarda 
serbest kıyafet uygulaması sona 
eriyor, forma geri dönüyor! Haber 
basından geldi, okudum. Bakanım, 
tamamen hak veriyorum. Ben şah-
sen forma düzenini destekliyorum. 
Çünkü serbest kıyafet, çocuklar 
arasında büyük bir eşitsizlik yara-
tıyor. Formaya dönüş kararınız çok 
yerinde, teşekkür ederim.”

MEB’in serbest 
kıyafet uygu-

lamasını sona 
erdirme kararı, 

vatandaşlar tara-
fından memnuni-

yetle karşılandı. 
CİMER’i arayan 

veliler, karardan 
dolayı Bakan Yu-
suf Tekin’e teşek-

kürlerini iletti.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 36 ilde düzensiz göçe yöne-
lik operasyonlarda; 102 göçmen kaçakçılığı organizatörü 

ve 393 düzensiz göçmenin yakalandığını, organizatörlerden 
22'sinin tutuklandığını açıkladı.  Bakan Yerlikaya, düzensiz 
göçe yönelik Emniyet Genel Müdürlüğü ve Göç İdaresi Baş-
kanlığı koordinesinde son bir haftadır yürütülen çalışmaları, 
sosyal medya hesabından paylaştı. Buna göre; 36 ilde göçmen 
kaçakçılığı organizatörleri ve düzensiz göçe yönelik düzenlenen 
operasyonlarda, 102 şüpheli göçmen kaçakçılığı organizatörü 
ve 393 düzensiz göçmen yakalandı. Göçmen kaçakçılığı 
organizatörlerden 22'si çıkarıldıkları hâkimlikler tarafından 
tutuklandı, diğerlerinin ise işlemleri devam ediyor. Düzensiz 
göçmenlerin ise sınır dışı edilmesine yönelik işlem başlatıldı. 

36 ILDE 393 DÜZENSIZ GÖÇMEN YAKALANDI

CİMER’E CİMER’E 
TEŞEKKÜR YAĞDI TEŞEKKÜR YAĞDI 

SERBEST 
KIYAFET 

SONA ERDi 
B

ALİ YERLİKAYA

Yumaklı, AB 
tescilli balın 
sağımını yaptı

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, Türki-

ye’nin bugün itibarıyla dünyada 
kovanda 3’üncü, bal üretiminde 
de 2’nci sırada yer aldığını 
belirterek, “Bingöl de Türkiye’nin 
önemli bal üretim merkezlerin-
den bir tanesi” ifadesini kullandı. 
Yumaklı, Bingöl Üniversitesi 
Modern Arıcılık Kompleksi’nde, 
Avrupa Birliği (AB) tarafından 
coğrafi işaret tescili alarak Türki-
ye’nin AB nezdinde tescil edilen 
ilk balı olma özelliği kazanan 
Bingöl balının ilk sağımı için dü-
zenlenen etkinliğine katıldı. Özel 
kıyafetlerle bal hasadı yapan 
Yumaklı, ürünlerle ilgili bilgi aldı. 
Yumaklı, hasadın ardından yaptı-
ğı açıklamada, arıcılığın ülkenin 
en önemli tarımsal faaliyetle-
rinden olduğuna dikkati çekti. 
Türkiye’nin bal üretimiyle ilgili 
kabiliyetlerini ve kaliteli üretimle 
ilgili potansiyelini geliştirmek 
için Bakanlıkça farklı teşvik 
ve destekler verildiğine işaret 
eden Yumaklı, “Türkiye bugün 
dünyada kovanda 3. sırada, bal 
üretiminde de 2. sırada yer alı-
yor. Bingöl de Türkiye’nin önemli 
bal üretim merkezlerinden bir 
tanesi, kovanda 14. sırada, bal 
üretiminde de 17. sırada. Bingöl, 
son 23 yılda kovan sayısını 4 kat 
artışla 179 bine çıkarmış durum-
da. Yıllık 1445 ton bal üretimi 
yapılıyor” bilgisini paylaştı.

Mahinur 
Özdemir Göktaş

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 



KURAKLIK ESKI İZMİR-ÇEŞME KARA YOLUNU ORTAYA ÇIKARDI

İzmir’in Çeşme ilçesindeki Alaçatı Kutlu Aktaş Barajı’nda kuraklık nedeniyle su seviyesinin düşmesi sonucu, eski 
İzmir-Çeşme kara yolu ortaya çıktı.  Bölgede azalan yağışlar ve yaz döneminde artan su tüketimi, Çeşme’nin su 
ihtiyacını karşılayan ana kaynaklarından biri olan Alaçatı Kutlu Aktaş Barajı’ndaki su seviyesinin ciddi oranda 
gerilemesine neden oldu.  Barajda su seviyesinin düşmesiyle birlikte, baraj yapımından önce kullanılan eski 

İzmir-Çeşme kara yolu suların çekildiği alanda yeniden görünür hâle geldi. Yürüyerek karşıya geçmenin mümkün 
olduğu yol, drone’la görüntülendi. İzmir Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü (İZSU) verilerine göre, 1 
Ağustos 2024’te barajın doluluk oranı yüzde 22,39 iken bu yılın aynı döneminde yüzde 3,13 olarak kaydedildi.

Op. Dr. Bekir Oksay, 

horlama hakkında 

uyarılarda bulunarak, 

“Horlama yalnızca bir ses 

değil, altında yatan sebepler 

ciddi olabilir” dedi.
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HORLAMA, VÜCUDUN 
YARDIM ÇIĞLIĞI 

OLABiLiR   

Mucize bebek yaşama tutundu
İzmir’de karın duvarı kapanmadı-
ğı için 34 haftalıkken bağırsağı ve 

karaciğeri vücudunun dışında dünya-
ya gelen Deniz Kaan bebek, ailesinin 
kararlığı ve doktorların mücadelesi 
sayesinde sağlığına kavuştu. Bur-
dur’da yaşayan Serkan Kurnaz’ın eşi 
Bilge Kaplan Kurnaz’ın hamileliğinin 
11. haftasında yapılan kontrollerinde 
bebeğe omfalosel (bebeğin gelişimi 
sırasında bağırsak, karaciğer, mesane, 
mide gibi organlarının karın duvarının 
dışında gelişmesi) tanısı konuldu. Tanı 
sonrası bazı doktorlar, bebeğin yaşa-
ma şansının düşük olduğunu belirte-
rek, gebeliğin sonlandırılmasını önerdi 
ancak anne ve baba, bu zorlu sürece 
rağmen bebeklerini dünyaya getirme 

kararı aldı. Bebeğin anne karnındaki 
gelişimi Bazekol Çiğli Hastanesinde 
görevli Kadın Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı Doç. Dr. Halil Gürsoy Pala 
ve Medical Point Hastanesi 
Çocuk Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. 
Emre Divarcı tarafından takip 
edildi.  Doğumun ardından 
Deniz Kaan adı verilen 
bebeğin, Prof. Dr. Divarcı 
tarafından gerçekleş-
tirilen 2 başarılı ameli-
yatla iç organları karın 
boşluğuna yerleştirildi. 
Aile, yaklaşık 1 aylık olan 
bebeklerini kucaklarına 
alıp evlerine dönecekleri 
günü bekliyor.

Kahramanmaraş’ta böbrek 
yetmezliği nedeniyle 10 

yıldır diyaliz tedavisi gören 
30 yaşındaki Leyla Kargı, 
kadavradan yapılan nakille 
sağlığına kavuştu. Türkoğlu 
ilçesine bağlı kırsal Kırma-
kaya Mahallesi’nde ailesiyle 
yaşayan Leyla Kargı’ya 20 
yaşındayken kronik böbrek 
yetmezliği teşhisi konuldu. 
Biri 8, diğeri 2 yaşında çocuk 
sahibi olan ve 10 yıldır hafta-
da 3 gün diyaliz tedavisi gö-
ren Kargı’ya beyin kanaması 
sonucu beyin ölümü gerçek-
leşen 61 yaşındaki bir kadının 
böbreği, Kahramanmaraş Süt-
çü İmam Üniversitesi (KSÜ) 
Sağlık Uygulama ve Araştır-
ma Hastanesinde başarıyla 
nakledildi. Nakil sonrası 
diyaliz tedavisinden kurtulan 
Kargı, yaşadığı duygunun tarif 
edilemez olduğunu söyledi.

Türk Kızılay, İstanbul'da Heybe-
liada, Ankara'da ise Çamkoru'da 

olmak üzere her yıl düzenlediği 
geleneksel gençlik kamplarıyla Tür-
kiye'nin dört bir yanından binlerce 
genç öğrenciyi ağırlıyor. Kızılay'dan 
yapılan açıklamaya göre, katılım-
cıların dayanışma ve yardımlaşma 
duygularını, gönüllülük bilincini ve 
bireysel yeteneklerini geliştirmek 
üzere yaz boyunca düzenlenen 
kamplara bu yıl 53 ilden bini aşkın 
lise öğrencisi katılıyor. Sanat, tek-
noloji, gastronomi gibi farklı temalar 
altında düzenlenen bir haftalık 
kamplar kapsamında "İyilik Şefleri" 
temasıyla düzenlenen kampa, usta 
şef ve Cumhurbaşkanlığı Sosyal ve 
Gençlik Politikaları Kurulu üyesi Ebru 
Baybara Demir konuk oldu. Demir, 
Diyarbakır, Gaziantep, İstanbul ve 
Zonguldak'tan gelen ve ağırlıklı 

olarak aşçılık bölümünden lise 
öğrencileriyle bir araya geldi. Heybe-
liada Gençlik Kampları kapsamında 
Bilecik, Osmaniye, Şanlıurfa ve Kü-
tahya'dan gelen yaklaşık 80 öğrenci 
ise İklim Dostu Gönüllülük teması 
altında buluştu.  İklim değişikliğinin 
etkileri ve çevre dostu üretim konulu 
atölye ve etkinliklere katılan gençler, 
Sıfır Atık Vakfı Başkanı Samed Ağır-
baş ile bir araya gelerek atık yönetimi 
ve döngüsü hakkında bilgi aldı.

Türk Kızılay, 1936'dan bu yana 
düzenlediği geleneksel gençlik 
kamplarıyla gençlerin sosyal ve 
bireysel gelişimine katkıda bulunu-
yor. Heybeliada kampına ek olarak 
Ankara'da doğayla iç içe bir deneyim 
sunan Çamkoru Gençlik Kampı, 
ağustos ayı itibarıylea kapılarını açtı.  
Çamkoru Kampı bu yıl 21 ilden 400 
öğrenciyi misafir edecek.

TÜRK KIZILAY 53 ILDEN GENÇLERI AĞIRLIYOR

skişehir’de Özel Ümit 
Batıkent Hastanesi 

Kulak Burun Boğaz 
Uzmanı Op. Dr. Bekir 

Oksay, toplumda sık görülen horla-
manın çoğu zaman göz ardı edilen 
ciddi bir sağlık sorununun haber-
cisi olabileceğini söyledi. "Horlama 
yalnızca bir ses değil, altında yatan 
sebepler ciddi olabilir. Özellikle uyku 
apnesi riski taşıyan bireylerde hayati 
sonuçlara yol açabilir" diyen Oksay, 
hem çocukları hem de erişkinleri 
ilgilendiren önemli uyarılarda bu-
lundu. Horlamanın, burun ucundan 
ses tellerine kadar olan üst solunum 
yolundaki darlık ya da tıkanıklık-
lardan kaynaklandığını aktaran 
Op. Dr. Oksay, "Erişkinlerde en sık 
karşılaşılan sebepler arasında burun 
etlerinin şişliği ve burun kemiği eğ-
riliği yer alırken; çocuklarda geniz eti 
ve bademcik büyüklüğü öne çıkıyor. 
Ayrıca kilolu bireylerde boyun çev-
resindeki yağlanmaya bağlı olarak 
dil kökünün geriye kaymasının da 

hava yolunu daraltarak horlamaya 
ve uyku apnesine neden olabiliyor" 
dedi. Uyku apnesinin erişkinlerde 
daha tehlikeli sonuçlara yol açabile-
ceğini vurgulayan Oksay, bu soru-
nun kalp ritim bozuklukları, yüksek 
tansiyon, inme ve ani gece ölümleri 
ile doğrudan ilişkili olduğunu söyledi. 
Özellikle ağır iş makineleri kullanan-
lar, uzun yol şoförleri gibi tehlikeli 
işlerde çalışan bireylerin mutlaka 
uyku apnesi açısından taranması 
gerektiğini belirtti. 

Erişkinlerde cerrahi tedavinin 
iki temel amacının olduğu-

nu belirten Oksay, “Bunlardan 
birincisi uyku apnesi sıklığını 
azaltmak için üst solunum yolu 

tıkanıklığını açmaya yöneliktir. 
İkinci önemli amaç ise kullanıla-
cak olan CPAP (pozitif hava ba-
sıncı) gibi cihazların daha verimli 
kullanılmasına yönelik burun 

tıkanıklığının açılması ameli-
yatlarıdır. Hastane bünyesinde 
hizmet veren uyku laboratuvarları 
bu konuda oldukça yol gösterici-
dir" diye konuştu.

BEKIR OKSAY

E

UYKU LABORATUVARLARI YOL GÖSTERICI

Yüksek sıcaklık 
ısı stresi 
oluşturabiliyor

Hastalığınıza 
internetten teşhis 
koymayın 

Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi Kardiyoloji Uzmanı 

Dr. Fethi Kılıçaslan, yaz aylarında 
artan sıcaklık ve nemin vücutta "ısı 
stresi"ne neden olduğunu belirterek, 
bu durumun yalnızca fizyolojik değil, 
psikolojik etkiler de oluşturduğunu 
bildirdi. Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer verilen Dr. 
Fethi Kılıçaslan, yaz aylarında artan 
sıcaklık ve nemin neden olduğu "ısı 
stresi"nin, masum bir yorgunluktan 
çok daha fazlası olduğunu aktararak, 
sıcak çarpmasından korunmak için 
hayati önem taşıyan bilgilere ve acil 
durum müdahalelerine ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Kılıçaslan, 
"Isı stresi" adı verilen durumun, yo-
ğun sıcaklara karşı vücudun verdiği 
bir alarm tepkisi olduğunu belirterek, 
"Isı stresi" terleme, sinirlilik, uyku 
bozukluğu ve tansiyon düşüklüğü 
gibi belirtilerle ortaya çıkabilir. İleri 
aşamada ise hayati riskler doğurabi-
lir" uyarısında bulundu. Güneşin dik 
geldiği saatlerde dışarıda bulunma-
mak, bol su içmek ve mümkünse 
serin ortamlarda kalmak gerektiğini 
vurgulayan Kılıçaslan, ısıya maruz 
kalındığında yapılması gerekenlere 
ilişkin şu bilgileri aktardı: "Kişi hemen 
gölge bir alana alınmalı, vücudu 
ılıkla yıkanarak soğutulmalı. El-yüz 
yıkama bile önemli. Evde uygula-
nabilecek bu basit yöntemler, vücut 
ısısını dengelemek için çok etkilidir. 
Yaşlılar, kalp-damar hastaları ve 
kronik rahatsızlığı olan bireyler için 
ısı stresi çok daha tehlikeli hâle gelir. 
Bu grupların dış ortamla temasını en 
aza indirmesi gerekir." 

Prof. Dr. Namık Şahin internet 
üzerinde kaynağı belirsiz site-

lerden hastalıklarına teşhis koymaya 
çalışan vatandaşlara, bunun doğru 
olmadığını ve yanlış teşhisten kay-
naklı hastalıkta oluşan ilerlemelerde 
ciddi risklere yol açacağını söyledi.  
Prof. Dr. Şahin, özellikle kalça ve diz 
protezleriyle ilgili güncel yaklaşım-
lara dikkati çekerek, geçmişte bu 
ameliyatların ileri yaşlara bırakılma-
sının önerildiğini ancak günümüzde 
ihtiyaç duyulan anda yapılmasının 
daha doğru olduğunu belirtti. Şahin 
“Ağrı nedeniyle hareket kabiliyetinin 
azalması, kişinin yaşam kalitesini 
ciddi şekilde etkiliyor. Uzun süreli 
hareketsizlik kaslarda zayıflamaya 
yol açabiliyor. Ancak kilo fazlalığı 
ya da kan şekeri düzensizliği gibi 
riskler varsa ameliyat ertelenebilir” 
dedi. Prof. Dr. Namık Şahin internet 
üzerinde kaynağı belirsiz sitelerden 
hastalıklarına teşhis koymaya çalışan 
vatandaşlara, bunun doğru olma-
dığını ve yanlış teşhisten kaynaklı 
hastalıkta oluşan ilerlemelerde ciddi 
risklere yol açacağını söyledi.

Kadavradan 
nakille kurtuldu
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Terörsüz Türkiye hede-
fi doğrultusunda Türkiye 

Büyük Millet Meclisi’nde (TBMM) 
kurulacak komisyon ilk top-
lantısını 5 Ağustos Salı günü 
gerçekleştirecek. TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, komisyon üyelerini 5 Ağustos 
2025 Salı günü (yarın) saat 11.00’de, TBMM 
Tören Salonu’nda gerçekleştirilecek toplan-
tıya davet etti. Açılış konuşmasını Kurtul-
muş’un yapacağı komisyonda, daha sonra 
siyasi parti temsilcilerinin değerlendirme-
lerde bulunması bekleniyor. Komisyonun 
çalışma usul ve esasları ile prensiplerinin 
de belirleneceği toplantıya davet edilen mil-
letvekillerinin isimleri şöyle; AK PARTI: Genel 
Başkan Yardımcılarından Trabzon Milletve-
kili Mustafa Şen, Ankara Milletvekili Kürşad 
Zorlu, Hatay Milletvekili Hüseyin Yayman, 
Grup Başkanvekili ve Gaziantep Milletvekili 
Abdulhamit Gül, Adalet Komisyonu Başkanı 
ve İstanbul Milletvekili Cüneyt Yüksel, Dilek-
çe Komisyonu Başkanı ve Adana Milletvekili 
Sunay Karamık, Erzurum Milletvekili Selami 
Altınok, Antalya Milletvekili Kemal Çelik, 
Diyarbakır Milletvekili Mehmet Sait Yaz, İz-
mir Milletvekili Mahmut Atilla Kaya, İstanbul 
Milletvekili Şengül Karslı, Kahramanmaraş 
Milletvekili Mehmet Şahin, Kayseri Milletve-
kili Ayşe Böhürler, Kocaeli Milletvekili Radiye 
Sezer Katırcıoğlu, Konya Milletvekili Tahir 
Akyürek, Mersin Milletvekili Ali Kıratlı, Şan-
lıurfa Milletvekili Cevahir Asuman Yazmacı, 
Tekirdağ Milletvekili Gökhan Diktaş, Van 

Milletvekili Burhan Kayatürk, Malatya Mil-
letvekili Abdurrahman Babacan, Samsun 
Milletvekili Ersan Aksu, CHP: Grup Başkan-
vekili ve Ankara Milletvekili Murat Emir, 
Ankara Milletvekili Okan Konuralp, Bursa 
Milletvekili Nurhayat Altaca Kayışoğlu, Di-
yarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tan-
rıkulu, İstanbul Milletvekilleri Türkan Elçi, 
Turan Taşkın Özer, Oğuz Kaan Salıcı, İzmir 
Milletvekilleri Murat Bakan, Gökçe Gökçen, 
Mehmet Salih Uzun, MHP: Genel Başkan 
Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Feti 
Yıldız, Sakarya Milletvekili Muhammed 
Levent Bülbül, Kırıkkale Milletvekili Halil 
Öztürk ve Tokat Milletvekili Yücel Bulut, DEM 
PARTI: Grup Başkanvekili ve Kars Milletvekili 
Gülüstan Kılıç Koçyiğit, Erzurum Milletve-
kili Meral Danış Beştaş, Antalya Milletvekili 
Hakkı Saruhan Oluç ve İstanbul Milletvekili 
Cengiz Çiçek, YENI YOL PARTISI:  Grup Baş-
kanı ve İstanbul Milletvekili Bülent Kaya, 
Grup Başkanvekili ve Mersin Milletvekili 
Mehmet Emin Ekmen ve İzmir Milletvekili 
Mustafa Bilici, TÜRKIYE İŞÇI PARTISI:  İstanbul 
Milletvekili Ahmet Şık, EMEP: İstanbul Millet-
vekili İskender Bayhan, YENIDEN REFAH PARTISI:  
İstanbul Milletvekili Doğan Bekin, DSP: Genel 
Başkan Önder Aksakal, HÜDA PAR:  Genel 
Başkan Zekeriya Yapıcıoğlu, DEMOKRAT PARTI:  
İzmir Milletvekili Haydar Altıntaş.
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OTORİTERLİĞE 
KAPI AÇAR 
Uçum, sözlerini şu şekilde devam ettirdi: “Meşrui-
yeti sadece devlette ve kurumlarında gören politik 
hukuk anlayışı fetişist siyasal sistemler üretir. Feti-
şizmden ise demokratik değil otoriter yapılar çıkar. 
Oysa doğrusu devletin esasına ve işleyişine ilişkin 
hukukun üretiminde millete, halka ve topluma 
dayanan bir politik hukuk anlayışıdır. Bu anlayışta 
kural fetişizmine karşı güvence toplumsal meşrui-
yete dayanan siyasetin (seçilmiş meclisin) ürettiği 
hukuktur. Kuralsızlığa karşı güvence ise fonksiyo-
nel kuvvetler ayrılığına sahip demokratik hukuk 
devletidir. Toplumsal meşruiyete sahip pozitif hukuk 
üretiminin süreci ve aşamaları bir yönteme dayanır. 
Her sosyal, siyasal, kültürel ve ekonomik olgunun 
hukuksal bir yönü vardır. Norm ihtiyacının objektif 
tespiti ancak olguların hukuksal yönleri yani genel 
hukuksal olgu üzerinden yapılabilir. Genel hukuksal 
olguların analiziyle tespit edilen norm ihtiyacı için 
bir hukuk siyaseti geliştirilir. Doğru hukuk siyaseti 
üzerinden somut hukuk normuna geçiş için bir sen-
tez yapılır. Böylece pozitif hukuka dönüşebilecek bir 
norm önerisi ortaya çıkar. Bu sürecin tamamı politik 
hukuk faaliyetidir. Her pozitif hukuk normunda 
mündemiç bir politik hukuk bakışı vardır.”

AK PARTI SÖZCÜSÜ ÖMER ÇELIK, SURIYE’YE DOĞAL GAZ AKIŞININ BAŞLAMASININ TÜRKIYE’NIN 
KENDI BÖLGESINDE ISTIKRAR VE GÜVENLIĞIN MERKEZI OLDUĞUNU GÖSTERDIĞINI BELIRTEREK, 
“SADECE ENERJI KONUSUNDA GEÇIŞ NOKTASI DEĞIL, ENERJI POLITIĞIN MERKEZ ÜLKESI OLARAK 
TÜRKIYE, BIZIM IKTIDARIMIZLA BIRLIKTE GÜÇLENDI. TÜRKIYE ENERJIDE ARTIK MERKEZ ÜLKE’’ DEDI. 

CUMHURBAŞKANI BAŞDANIŞMANI UÇUM, TBMM BÜNYESINDE 
KURULMASI PLANLANAN “TERÖRSÜZ TÜRKIYE” KOMISYONUNU 
ÖNEMLI BIR GIRIŞIM OLARAK NITELENDIREREK, DOĞRU AMAÇ  
VE YÜKSEK MUTABAKATLA TARIHE GEÇEBILECEĞINI SÖYLEDI.

TÜRKIYE ENERJIDE
ARTIK MERKEZ ÜLKE  

K Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
Parti Sözcüsü Ömer Çelik, basına ka-

palı gerçekleşen AK Parti Muğla Daral-
tılmış İl Danışma Meclisi Toplantısı’nın 

ardından gazetecilere yaptığı açıklamada, Suriye ile 
Türkiye arasındaki doğal gaz boru hattının hayata 
geçmiş olmasının, yıllar evvel Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya koyduğu vizyonun 
somutlaşması ve o öngörünün ne kadar büyük 
bir öngörü olduğunun anlaşılması açısından bir 
kez daha görüldüğünü söyledi. Suriye’de olayların 
başladığı andan itibaren Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
orada reformlar yapılmasını, devlet hayatının refor-
me edilmesini o zaman ki Esad yönetimine önerdi-
ğine değinen Çelik, hatta bu reformların gerçekleş-
mesi için devlet planlama teşkilatından heyetlerin 
bile gidip gelmeye başladığına dikkati çekti.

O zaman ki yönetimin Cumhurbaşkanı Er-
doğan’ın ortaya koyduğu bu vizyonun değerini 
bilemediğine işaret eden Çelik, “Maalesef o katliam 
siyasetine uzun yıllar boyunca imza attılar. Günün 
sonunda bütün bu katliama imza atanlar çok utanç 

verici bir şekilde, bütün bu katliamları gerçekleş-
tirenler kendi kaderleriyle şu anda baş başalar. 
Suriye’de yeni bir yönetim var. Burada Cumhur-
başkanımızın ifade ettiği iki temel prensip Türkiye 
açısından en güçlü şekilde desteklenmektedir. Bir 
tanesi Suriye’nin toprak bütünlüğünün korunması, 
ikincisi Suriye Suriyelilerindir, Suriye Suriyeli-
ler tarafından yönetilmelidir ilkesi çerçevesinde 
milli egemenliğinin korunması” ifadesini kullandı. 
Burada da çeşitli zamanlarda ortaya çıkan krizlere 
yardım istendiğinde Türkiye’nin Suriye halkının 
yanında olduğunu anlatan Çelik, “En son orada as-
lında Dürzileri temsil etmeyen, ama sadece siyonist 
siyasetin bir parçası olarak hareket eden bir Dürzi 
liderin provokasyonu karşısında, bir istikrarsız-
laştırma faaliyeti görüldüğü, daha sonra da bunun 
arkasında yine İsrail’in olduğu net bir şekilde ortaya 
çıkmış oldu” değerlendirmesinde bulundu.

“Türkiye ise ‘Suriye Suriyeliler tarafından 
yönetilsin, toprak bütünlüğü korunsun, milli 
egemenliği korunsun’ çerçevesinde bu güçlü 
desteği vermeye devam etti” ifadesini kullanan 

Çelik, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bugün ortaya 
konulan bu vizyonla Azerbaycan’dan gelecek 
gazın Türkiye üzerinden Suriye’ye aktarılacak 
olmasıyla aslında Suriye’nin yıkılmış, yıpranmış 
altyapısının ayağa kalkması, sosyal hayatının 
ayağa kalkması bakımından son derece önemli 
bir vizyon ortaya konmuş oluyor. Cumhurbaş-
kanımız yıllardır Türkiye’nin enerji konusunda 
sadece bir geçiş noktası değil, aynı zamanda 
enerji politiğin merkezi olmasına dönük olarak 
büyük siyasetleri yıllar içerisinde hayata geçirdi. 
Sadece enerji konusunda geçiş noktası değil, 
enerji politiğin merkez ülkesi olarak Türkiye bu 
yıllar içerisinde güçlendi. Bugün ortaya konulan 
bu vizyon, doğal gaz boru hattının hayata geç-
mesi, Türkiye’nin kendi bölgesinde bir istikrarı, 
güvenliği sağlama açısından ne kadar önemli bir 
vizyona sahip olduğunu gösteriyor. Bu bölgede 
büyük devletlerin bir kısmı vekâlet savaşları 
yoluyla her şeyi istikrarsızlaştırmaya çalışırken, 
Türkiye’nin ise komşularında istikrarın peşinde 
olduğu net bir şekilde görülüyor.”

A

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, ayrıca yaptığı açıklamada, 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in ve CHP’li siyasetçilerin 
dış politikada yabancıların destekleyen açıklamalarına 
sert tepki gösterdi. Özgür Özel’in sözlerinin dünyanın 
her tarafında Filistin, Gazze için bir araya gelen insanlık 
cephesi üyeleri ya da herhangi bir şekilde Filistinle 
ilgili çalışan bir kurum tarafından ciddiye alınmadığına 
dikkati çeken Çelik, “Özgür Özel’in Cumhurbaşkanımızın 
Filistin hassasiyetini sorgulamaya yönelik sözleri 
Filistin’de, Gazze’de herhangi bir yerde duyulduğu anda 
bütün Filistinliler, Gazzeliler bunu İsrail propagandasının 
bir parçası olarak düşünürler. Özel’in muhalefet genel 
başkanı olarak zeminsiz, dayanaksız, eleştiri adı altında 
ortaya koyduğu vahim hatalar külliyatını devam 

ettirmesini tabi kendisi açısından bakıldığında büyük 
bir siyasi yanlış birikimi oluşturuyor” diye konuştu. “Biz 
sadece şunu düşünsek, karşımızdakinin yanlışından 
sevinen, karşımızdakinin yanlışı üzerinden siyaset yapan 
bir siyasi parti olsak bu durumdan memnuniyet duya-
rız” ifadesini kullanan Çelik, meselenin öyle olmadığını, 
Türkiye’nin içerisindeki bir muhalefet partisinin Filistin 
konusunda İsrail propaganda makinesinin parçası olarak 
algılanabilecek şekilde konuşmasının son derece yanlış 
bir durum olduğunu kaydetti. CHP gibi köklü bir partinin 
bu çizgiye düşmesinin son derece vahim olduğuna işaret 
eden Çelik, şöyle konuştu: “Bütün diğer dış politika 
meselelerinde de sürekli olarak yanlış yapmaya devam 
ediyorlar. Daha önce de Filistin meselesiyle ilgili olan Bo-
gata bildirisiyle ilgili aynı yanlışı yaptılar. Özgür Özel’in 

hesaplaşması gereken konu şudur. Birleşmiş Milletlerin 
meşru kabul ettiği, Türkiye’nin dostu olan Libya’daki hü-
kümet Türkiye ile iyi ilişkiler geliştirirken onu eleştiren, 
Türkiye’ye silah çeken unsurları destekleyen açıklama 
yapanlar CHP’nin siyasetçileriydi. Türkiye’nin en önemli 
tezlerinden birisi olan ‘mavi vatan’ tezi konusunda mavi 
vatanı reddeden, doğrudan omurgasından saldıran 
konuşmalar ve açıklamalar Özgür Özel’in yakın ekibi 
tarafından yapılmıştır. Mavi Vatan’a bu saldırı CHP’den 
geldiği zaman da ifade ettik ve ‘Yunanistan’daki 
gazetelerin manşetleri Mavi Vatan’a saldıran bu CHP’li 
siyasetçiyi övüyor’ dedik. Yine aynı şekilde sınırımızın 
dibinde herhangi bir terör devletçiği kurulmasın diye 
Fırat Kalkanı, Zeytin Dalı gibi kara harekâtlarına yönelik 
eleştiri CHP’li siyasetçilerden geldi.”

“Terörsüz Türkiye” vizyonunun gerçekleş-
mesi hâlinde aynı zamanda bunun terörsüz 

bölge denklemine de ilham kaynağı olacağını 
söylediklerine dikkati çeken Çelik, konuyla 
ilgili açıklamalarda bulundu. Çelik, “Bu terör 
örgütlerinin ortadan kalkması, feshedilmesi ve 
silah bırakılmasıyla birlikte her türlü ekonomik iş 
birliği bugün ortaya çıkan doğal gaz boru hattında 

olduğu gibi karşılıklı olarak kültürel iş birliği, 
birbirinin desteklenmesi ve bütün bir bölgede ba-
rışın hâkim olması bakımından Türkiye’nin nasıl 
bir kapasite ortaya koyabileceği, nasıl bir örneklik 
teşkil edebileceği, kendi kardeşleriyle nasıl kol 
kola yürüyebileceği açısından son derece önemli 
bir tablo ortaya çıkmış oldu” görüşünü paylaştı. 
Ömer Çelik, Suriye’nin toprak bütünlüğünün 

ve milli egemenliğinin desteklenmesinin, hem 
güvenlik konularındaki iş birliği açısından hem de 
ekonomik açılımlar çerçevesinde devam edeceği-
ni vurguladı. Suriye Devleti, Türkiye’den güvenlik 
konusunda destek istediğinde, iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik bir yaklaşım beklediğin-
de, buna hemen cevap verildiğini aktaran Çelik, 
“Cumhurbaşkanımızın talimatları doğrultusunda 
Milli Savunma Bakanlığımız bu desteklerle ilgili 
olarak hazırlıkların tamamlandığını ve faaliyete 
geçileceğini ifade etmişti. O zaman bazı muhalefet 
odakları çıkmıştı ‘bu işler sadece güvenlik yaklaşı-
mı ile olmaz, bunun daha büyük çerçevede ele 
alınması lazım’ demişlerdi. Hâlbuki biz meseleyi 
güvenliğe indirgemediğimizi, güvenliğin esas 
olduğunu ama diğer alanların da arkasından 
geleceğini ifade etmiştik. İşte bugünkü doğal gaz 
boru hattının hayata geçmesi bunu net bir şekilde 
ortaya koymuş oldu” diye konuştu.

CHP TÜRKIYE’YE SILAH 
ÇEKEN UNSURLARI DESTEKLIYOR 

Özgür Özel

Ömer Çelik

BÖLGEYE ILHAM KAYNAĞI OLACAK 

umhurbaşkanı Baş-
danışmanı Mehmet 

Uçum, TBMM bünyesin-
de kurulması planlanan 

“Terörsüz Türkiye” komisyonuna 
ilişkin sosyal medya platformu X’ten 
önemli açıklamalarda bulundu.
Uçum, hukuksal pozitivizmin hukuk 
ile adalet arasında doğrudan bağ 
kurmadığını belirterek, şunları kay-
detti: “Hukuksal pozitivizm hukuk ile 
adalet ve ahlak arasında doğrudan 
ilişki olmadığını ileri sürer. Hukukun 
meşruiyeti sadece kural koyucunun 
iradesine veya devletin egemenlik 
yetkisine dayandırılır. Hukuk yarat-
ma ve uygulama gücünü metafizik 
unsurlardan arındırmak hedefiyle 
ortaya çıkan hukuksal pozitivizm, 
beraberinde otoriter ve totaliter 
sistemlerin baskıcı norm üretimine 
meşruiyet kazandıran bir anlayış da 
getirmiştir. Hukuksal pozitivizmin 
karşısında yer alan yaklaşım doğal 
hukuktur. Doğal hukukun meşrui-
yet ölçüsü adalettir. Adalet aynı za-
manda hukukun kaynağıdır. Norm 
adaletten doğar ve adalete ulaşmak 
için uygulanır. Demokratik hukuk 
sistemleri genellikle karma yapıda 
görülür. Bu yapılar doğal hukuka ne 
kadar yakınsa o kadar özgürlükçü 
ve adil sayılır. Hukuksal pozitivizme 
aşırı yakınlığın ise adaletten uzak-
laşma riskini artıracağı kabul edilir.”

Kural fetişizmi de  
keyfilik doğurur
Hukuka dair meşruiyet tartış-

malarında artık klasik hukuksal 
pozitivizm-doğal hukuk ayrımının 
yetersiz kaldığını belirten Uçum, 
“Ancak hukuksal pozitivizm-doğal 
hukuk ayrımı meşruiyetin kaynağı 
için hep yetersiz kalmıştır. Hele bu 
ayrım günümüzde çok anlam ifade 

etmez. Çünkü asıl konu hukuksal 
pozitivizm ve doğal hukuk ayrımı 
değil, pozitif hukuk-politik hukuku 
ayrımıdır. Bir siyasal rejimin sadece 
norm düzenine sahip olması o 
rejimi hukuk düzeni yapmaz. Norm 
düzeninin arkasındaki felsefeye 
göre ilgili rejime hukuk düzeni yahut 
kanun düzeni denir. Politik hukuk 
burada devreye girer. Bir norm 
düzeninin hangi hukuk siyasetine 
göre şekillendirildiği sorunu politik 
hukukun konusunu oluşturur. 
Herhangi bir yasal düzenlemeyi 
veya değişikliği sadece normun sö-
züne ya da amacına göre ele almak 
yetmez. Normun toplum, siyaset, 
hukuk bağlamında ne ifade ettiğini 
tespit etmek gerekir. Hukuku sa-
dece norm düzeyinde görmek ve 
yalnızca norm olarak analiz etmek 
kural fetişizmine yol açar. Nasıl ki 
kural güvencesi göz ardı edildiğinde 
kuralsızlık yüzünden keyfilik baş-
larsa, kurallar fetişleştirildiğinde de 
baskıcı kurallar yüzünden keyfilik 
doğar” ifadelerine yer verdi.

Mehmet Uçum

KOMISYON TARIHE GEÇEBILIR
‘TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE’  
KOMISYONU 
TOPLANIYOR
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RUMLARIN OYALAMA
TAKTIĞI IŞE YARAMAZ

ürkiye’nin destek-
leri ile kurulan Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti (KKTC) Deprem 

İzleme ve Değerlendirme Merkezi 
hizmete açıldı. Türkiye Cumhuri-
yeti Cumhurbaşkanı Yardımcılığı 
ile İçişleri Bakanlığı Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığının 
(AFAD) katkılarıyla oluşturulan 
KKTC Deprem İzleme ve Değer-
lendirme Merkezi’nin hizmete 
girmesi dolayısıyla tören düzen-
lendi. KKTC Cumhurbaşkanı Ersin 
Tatar, Lefkoşa’daki merkezin 
bahçesinde düzenlenen törende 
yaptığı konuşmada, ülkedeki 
tüm kurum ve kuruluşların afet 
dönemleri için hazır olmasının 
önemine işaret ederek, “KKTC’nin 
kapasitesinin güçlendirilmesine 
yönelik ana vatanımız tarafından 
atılan adımlara teşekkür ediyo-
rum” ifadesini kullandı. Merkezin 
bu alandaki çalışmalara güç ka-

tacağını vurgulayan Tatar, “Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) ile 
her alanda iş birliği yapabiliriz. 
Özellikle doğal afetlere karşı. KK-
TC’ye kurulan merkez bu konuda 
bizlere büyük katkı sağlamıştır. 
Emeği geçenlere teşekkür ediyo-
rum” dedi. Törene, Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, KKTC 
Cumhuriyet Meclisi Başkanı Ziya 
Öztürkler, KKTC Başbakanı Ünal 
Üstel, bakanlar, milletvekilleri ve 
diğer yetkililer katıldı. Başkent 
Lefkoşa’daki sanayi bölgesindeki 
KKTC Deprem İzleme ve Değer-
lendirme Merkezi’nin, adada ön 
verilerin toparlanması, deprem 
öncesi analiz ve verilerin değer-
lendirilmesi, gözlem ve deprem 
tespiti, deprem sonrası araştırma 
yapılabilmesi amacıyla kurul-
du. AFAD’ın geliştirdiği yerli ve 
milli deprem yazılımları da KKTC 
Deprem İzleme ve Değerlendir-
me Merkezi’ne entegre edildi.  

Öte yandan Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz, KKTC 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ile bir 
araya geldi. Yılmaz, sosyal medya 
hesabından, KKTC Cumhurbaş-
kanlığı Yerleşkesi’ndeki görüş-
meye ilişkin yaptığı paylaşımda, 
şunları kaydetti: 

‘Dijital dönüşümü ele aldık’
“KKTC Cumhurbaşkanı Sayın 

Ersin Tatar’ı makamında, Başba-
kan Sayın Ünal Üstel ile ziyaret 
ettik. Ziyaretimizde, Türkiye-KK-
TC ilişkilerini her alanda daha da 
ileriye taşıyacak adımları, bölgesel 
gelişmeleri, ekonomik ve mali iş 
birliğimizin geleceğini ve e-Devlet 
başta olmak üzere kamu hizmet-
lerinin dijital dönüşümüne yönelik 
projeleri ele aldık. Misafirperver-
likleri için Sayın Tatar’a ve Sayın 
Üstel’e teşekkür ediyor, Kıbrıs Türk 
halkına en kalbi selam ve muhab-
betlerimi iletiyorum.”

DÜNYA ARTIK 
BIZE ÖZENMEYE 

BAŞLADI
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, KAYSERI’DEKI BIR ETKINLIĞE TELEFONLA BAĞLANDI. AK PARTI 
GENEL BAŞKANVEKILI MUSTAFA ELITAŞ ISE ERDOĞAN’IN MESAJINDAN SONRA SONRA GENÇ-

LERE, “ÖZELLIKLE 5 YILDIR SAVUNMA SANAYİİNDE, TEKNOLOJIDE VE GÜVENLIKTE DÜNYA 
ARTIK BIZE ÖZENMEYE BAŞLADI. DAHA ÖNCE ONLAR YAPARDI BIZ BAKARDIK AMA ŞIMDI ‘BEN 
YAPABILIRIM’ DIYEN GENÇLERI GÖRÜYORUZ, ONLARLA GURUR DUYUYORUZ” DIYE KONUŞTU.

CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI CEVDET YILMAZ, KKTC CUMHURBAŞKANI ERSIN TATAR’IN 
KIBRIS’TA ORTAYA KOYDUĞU 2 DEVLETLI VIZYONU DESTEKLEDIKLERINI SÖYLEDI. 

T

umhurbaşkanı Erdoğan, Kayseri’de 
düzenlenen “Söz Gençlikte” progra-
mına telefonla bağlanarak gençlere 

seslendi. AK Parti Genel Başkanvekili Mustafa Elitaş 
ile AK Parti Gençlik Kolları Genel Başkanı Yusuf İbiş’in 
katılımıyla Gevher Nesibe Selçuklu Uygarlığı Müze-
si’nde gerçekleştirilen “Söz Gençlikte” programına, 
milletvekilleri, Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh 
Büyükkılıç, AK Parti Kayseri İl Başkanı Hüseyin 
Okandan, AK Parti Kayseri İl Gençlik Kolları Başkanı 
Hayri Danacı ve gençler katıldı. Burada katılımcılara 
hitap eden Elitaş, gençlerin yoğun talebi üzerine, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı telefonla 
aradı. Sözlerinin başında gençleri selamlayan Erdo-
ğan, “Kayseri gençlik teşkilatımıza İstanbul’dan en 
kalbi duygularla selam ve sevgilerimi gönderiyorum” 
dedi. Salondakilerin alkışlarla karşılık vermesi üzerine 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Kayseri’de özellikle de 
bugün gençliğin bu organizesinde emeği geçenleri 
tebrik ediyorum. Rabb’im yar ve yardımcımız olsun. 
Dün, İstanbul’da Türkiye gençlik oluşumunun bir 
araya geldiği, yaklaşık 50 bin gencin bir arada olduğu 
bir toplantıyı, TÜGVA olarak yaptık. Hakikaten oradaki 
buluşma, oradaki organizasyon bambaşkaydı. Ben 
inanıyorum ki Kayseri’de de bugün böyle bir oluşum, 
böyle bir buluşma kesinlikle aynen bir başka bu işin 
oluşumudur. Kendilerini tebrik ediyorum. Emeği 
geçenleri kutluyorum. Sağ olun, var olun, Allah’a 
emanet olun” ifadesini kullandı.

 Batı’ya özenmek vardı 
 AK Parti Genel Başkanvekili Elitaş da yaptığı 

konuşmada, 14 Ağustos’ta, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde Türkiye tarihine 
damgasını vuran AK Parti’nin doğum gününü kut-
layacaklarını bildirdi. Elitaş, gençlere tavsiyelerde 
bulunarak, “Bizim zamanımızda bilgiye ulaşmak 
zordu. Ulaşılan bilgiyi en iyi şekilde değerlendiren 
amacına ulaşıyordu. Şu anda bilgiye ulaşmak çok 
kolay ama o bilgiyi amaç doğrultusunda kullanmak 
çok zor. Bizim zamanımızda hep bir bitkinlik, 
umutsuzluk ve Batı’ya özenmek vardı, onlara 
karşı duyulan bir alaka vardı. Ama son 10 yıldır, 
özellikle 5 yıldır savunma sanayiinde, teknolojide 
ve güvenlikte dünya artık bize özenmeye başladı. 
Daha önce onlar yapardı biz bakardık ama şimdi 
‘ben yapabilirim’ diyen gençleri görüyoruz, onlarla 
gurur duyuyoruz” diye konuştu. AK Parti Gençlik 
Kolları Genel Başkanı Yusuf İbiş ise AK Parti’nin 
gençlik siyasetini Türkiye’de bambaşka bir konuma 
getirdiğini kaydetti. Artık siyasette gençlerin aktör 
olarak rol aldıklarına değinen İbiş, “Kayseri’de 
yetişmiş ve emek vermiş bir genç, İlçe Gençlik 
Kolları Başkanlığı yapabiliyorsa, milletvekili adayı 
olabiliyorsa ve bugün İl Gençlik Kolları Başkanı 
olduğu şehre il başkanı olabiliyorsa bu, Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın iradesi ve 
gençlere duyduğu güven sayesindedir” dedi.

Seçilme yaşını 18’e indirdik  
 Gençler olarak çok mutlu olduklarını 

kaydeden İbiş, AK Parti’nin birçok kademesinde 
görev alanların gençlik kollarında yetiştiğini 
söyledi. İbiş, 81 ilde ve 922 ilçede Türkiye’nin ve 
dünyanın en örgütlü gençlik yapılanmasına sahip 
olduklarını dile getirerek, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Bugün 1 milyonu aşkın üyesiyle gençlik 
kollarımız gerçekten siyasi tarihimize girecek bir 
hikayeyi gerçekleştiriyor. Bunu, Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdoğan sayesinde yapıyor. 
AK Parti iktidara geldiğinde bir genç 18 yaşında 
seçiyor, şehrini yönetebilecek iradeyi 18 yaşında 
belirleyebiliyor ama ne diyoruz, 30 yaşına kadar biz 
ona ‘dur kardeşim’ diyoruz. ‘Sen seçilemezsin, sen 
yönetemezsin, sen bir genç olarak yönetileceksin’ 
diyen bir anlayıştan biz bugünlere geldik. Ama ne 
yaptı Cumhurbaşkanımız. İlk önce bunu 2007’de 
30’dan 25’e, sonra 2017’de de bunu 25’ten 18’e 
indirerek bu ülkede gençlerin önündeki siyaset 
yapma yasağını kaldırmıştır. Gençlere, ülkesine, 
milletine ve memleketine hizmet etme fırsatı 
vermiştir. O yüzden Cumhurbaşkanımız 
gençlerle yürüyen bir lider. Bugün kuşak 
tartışmaları yapıyorlar. Bu tartışmaları yapanlar, 
2017’de seçilme yaşı 25’ten 18’e düşerken meclise 
yanlarında iki tane kendi gençlik kollarından 18 
yaşındaki genci aldılar, ‘Bunlar mı ülkeyi yönete-
cek’, ‘Bunlar mı milletvekili olacak’ dediler. Kendi 
gençlik kollarındaki gençleri göstererek, aciz ve 
hakir görerek gençlere bunu layık gördüler. Bugün 
gençlerden medet umuyorlar. Siz o gün de gençlere 
güvenmediniz. Bugün de gençlere güvenmiyor-
sunuz. Yarın da güvenmeyeceksiniz. O gün de 
gençlerin tercihi Recep Tayyip Erdoğan’dı, bugün de 
gençlerin tercihi Recep Tayyip Erdoğan, yarınlarda 
da gençlerin tercihi Recep Tayyip Erdoğan olacak.”

C

Ülkü Ocakları Geçmiş Dönem Ege Bölge ve 
İzmir İl Başkanı Abidin Bilgin, İzmir 8. Ağır 

Ceza Mahkemesi tarafından 2012 yılında verilen 
26 yıl 5 ay 15 gün hapis cezası doğrultusunda 14 
yıla yakın süren mağduriyetlerle dolu hukuk 
mücadelesinin ardından 23 Temmuz 2025 tarihinde 
Marmara Kapalı Cezaevi’nden tahliye edildi. 
Tahliye kararı sonrası Bilgin’i cezaevinden avukatı 
MHP MDK Üyesi Fikret Gökberk Osmanağaoğlu 
ile Ülkü Ocakları Geçmiş Dönem Muğla İl Başkanı, 
şimdi ise MHP Muğla İl Başkan Yardımcısı olan 
Mustafa Onur Yılmaz karşıladı. Abidin Bilgin’in 
avukatı Fikret Gökberk Osmanağaoğlu, tahliyeyi 
“Ülkü Ocakları geçmiş dönem İzmir İl ve Ege Bölge 
Başkanımız, kıymetli müvekkilim Abidin Bilgin; 
uzun yıllar süren hukuk mücadelemiz neticesinde 
23 Temmuz Çarşamba günü cezaevinden tahliye 
edilerek özgürlüğüne kavuşmuştur. İnanç, sabır ve 
vakarla yürüttüğümüz bu mücadelenin hakikat ile 
buluşmasının gurur ve mutluluğu içerisindeyiz“ 
ifadeleriyle duyurdu. Abidin Bilgin, tahliyesinden 
hemen sonra 24 Temmuz 2025 tarihinde, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’yi ziyaret etti. Bu 
ziyaret, ülkücü harekete gönül vermiş yüz binlerce 
kişi tarafından sosyal medyada paylaşılarak geniş 

yankı uyandırdı. Ziyaret sonrası sosyal medyada 
yayınlanan mesajda Bilgin, şunları paylaştı: “Bilge 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’yi ziyaret ederek 
hayır duasını almak, bu mücadelenin en büyük 
mükâfatıdır. Bir değil bin ömrüm Devlet Beyimize 
feda olsun. Allah sizi başımızdan eksik etmesin.”  

Bilgin, daha sonra İzmir’e hareket ederek 
özel bir etkinlikle iki bine yakın kişinin katılımıyla 
ülküdaşları ve sevenleri ile kavuştu. Burada da 
konuşan Bilgin, “Hayatın en ağır sınavlarından 
birini, sabırla, inançla, vakar içinde geçirdim…
Yıllar süren hak ve hakikat mücadelemin netice-
lenmesi ile ülküdaşlarıma kavuşmanın mutluluğu 
içerisinde Allaha hamd ediyorum. Bu karanlık 
ve meşakkatli süreçte dualarıyla, desteğiyle ve 
sarsılmaz iradesiyle her daim yanımda olan, 
Türk milletinin umudu, kutlu davamızın lideri, 
Türkmenbeyim Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi’ye 
en kalbi şükranlarımı sunuyorum” ifadelerini 
kullandı.  Cezaevinde bulunduğu süreçte desteğini 
esirgemeyen genel başkan yardımcıları, milletve-
killeri, ülkü ocakları genel başkanı ve teşkilatlarına 
teşekkür etti.  Bilgin, hukuki durumuyla yakınen 
ilgilenen avukatı Fikret Gökberk Osmanağaoğlu ile 
Mustafa Onur Yılmaz’a özel olarak teşekkür etti. 

TAHLIYE OLDU, MHP 
LIDERI BAHÇELI’YE KOŞTU

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, kişisel 
sosyal medya hesabı üzerinden 

yaptığı paylaşımda, Türkiye’de uzun 
yıllardır sorun hâline gelen kadastro 
uyuşmazlıklarının çözümüne yönelik 
“Sıfır Kadastro Dosyası Projesi” kap-
samında gelinen aşamayı kamuoyuyla 
paylaştı. Adalet Bakanı Yılmaz Tunç 
önemli bir bilgilendirme paylaşımında 
bulundu. 2024 yılında başlatılan proje 
ile birlikte kadastro davalarının hızla 
sonuçlandırılması, mülkiyet sorunlarının 
ortadan kaldırılması, mahkemelerin iş 
yükünün azaltılması ve yargı sisteminin 
etkinliğinin artırılması hedefleniyor. 
Bakan Tunç, kadastro mahkemelerinin 
yargı çevrelerinin yeniden düzenlendiği-
ni, uzman personel sayısının artırıldığını 
ve mahkemelere teknik, teknolojik ve 
idari desteklerin sağlandığını belirtti. 
Paylaşımda ayrıca, helikopterli keşif gibi 
yeni yöntemlerin devreye alındığına da 
dikkat çekildi. Tunç, yurt dışı tebligat 
süreçlerinin iyileştirildiğini ve Adalet 
müşavirlerinin bu süreçlerde daha etkin 
hale getirildiğini ifade etti. Bakan Tunç’un 
verdiği bilgilere göre, proje kapsamında 

bugüne kadar 12 bin 887 karar verildi, 177 
bin 417 taraf ve 35 bin 150 parsel hakkında 
hüküm kuruldu. Kırşehir, Arapgir, Mut 
ve Mutki Kadastro Mahkemeleri, “sıfır 
kadastro dosyası” hedefine ulaşan ilk 
adliyeler oldu. Tunç, yıl sonuna kadar 38 
bin kadastro dosyasının sonuçlandırıl-
masının hedeflendiğini belirterek reform 
iradelerinin güçlü şekilde devam ettiğini 
vurguladı. “Gecikmeyen, öngörülebilir, 
güven veren bir adalet sistemi için 
kararlılıkla çalışıyoruz.”

Bakan Tunç, paylaşımında hedefe 
ulaşan adliyeleri tebrik ederken, diğer ka-
dastro mahkemelerinin de en kısa sürede 
bu başarıya ulaşmasını temenni etti.

Türkiye’nin milli insansız savaş uçağı 
KIZILELMA, Ukrayna yapımı AI-322F 

turbojet motoruyla seri üretim aşamasına 
geçti.Ukrayna merkezli Ukrainska Pravda, 
Türkiye’nin milli insansız savaş uçağı Kızı-
lelma’nın seri üretimine Ukraynalı AI-322F 
turbojet motoru ile başlandığını açıkladı. 
Habere göre, Türk savunma sanayi firması 
Baykar, 2026’da Türk Silahlı Kuvvetlerine 
teslim edilmesi planlanan KIZILELMA’nın 
altıncı prototipini üretim hattına aldı.
Haberde Baykar Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Bayraktar’ın açıklamalarına da yer 

verildi. Bayraktar, insansız hava araçla-
rının savaş alanındaki rolünün tamamen 
değiştiğine işaret ederek, “İHA’lar artık 
yalnızca keşif değil, doğrudan muharebe 
unsuru” dedi ve Kızılelma’nın, insan ha-
yatını riske atmadan en tehlikeli görevleri 
üstlenebileceğini vurguladı. Ukrainska 
Pravda ve bağlı teknoloji yayınları, 
Kızılelma’nın motorunun, Ukrayna yapımı 
AI-322F turbojetin modifiye edilmiş bir 
versiyonu olduğunu aktardı. Bu motor 
sayesinde Kızılelma’nın süpersonik 
hızlara çıkabileceği belirtildi.

TUNÇ: HEDEFE ADIM 
ADIM ILERLIYORUZ

KIZILELMA SERI  
ÜRETIME GEÇTI

YILMAZ TUNÇ

Dışişleri Bakanlığı kaynaklarından edinilen 
bilgiye göre, Dışişleri Bakanı Fidan, Mısır 

Dışişleri Bakanı Abdulati ile görüştü. Görüşmede, 
İsrail’in neden olduğu açlığa karşı Gazze’ye 
insani yardım ulaştırmaya yönelik çabalar ve 
ateşkes müzakereleri ele alındı. Dışişleri Bakanı 
Fidan, 1 Temmuz’da Hamas Şura Meclisi Başkanı 
Muhammed Derviş ile görüşmesinde, İsrail’in 
Gazzelileri topraklarından sürmeye ve Batı Şeria’yı 
ilhak etmeye yönelik adımlarının asla kabul 

edilemeyeceğini kaydetmişti. Hamas heyeti 
görüşmede, Gazze’ye girişine izin verilen insani 
yardım miktarının ihtiyacı karşılamaktan çok uzak 
olduğuna ve İsrail’in ateşkes müzakerelerinde 
uzlaşmaz bir tutum izlediğine dikkati çekmişti. Ba-
kan Fidan da İsrail’in Gazze halkını açlığa mahkum 
ederek soykırım politikasını devam ettirdiğini, 
bu yaklaşımın Binyamin Netanyahu hükümetinin 
ateşkes sağlanması konusunda ciddi bir tutum 
içinde olmadığını gösterdiğini dile getirmişti.

HAKAN FIDAN’DAN MISIRLI 
MEVKIDAŞI ILE KRITIK GÖRÜŞME 

Mustafa Elitaş, “Milli birlik ve beraberliğimiz, vatanın birliği ve bütünlüğü, birilerinin Türkiye coğrafyası üzerinde 86 milyonu karşı 
karşıya getirmek için yaptıkları hesapları boşa çıkarabilmek için sabırla, metanetle ve büyük bir azimle çalışmak zorundayız” dedi.
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Elon Musk’ın yapay zekâsı Grok, Gazze’deki dramı çarpıtıyor. Grok, Gazze’de 

yiyecek kuyruğunda bekleyen çocuğun ve açlıktan ölümle pençeleşen diğer 
çocuğun fotoğraflarının başka yerlerde çekildiği yalanını söylüyor. İsrail’in hem 

bombalarıyla hem açlıkla Filistinli çocukları öldürdüğü Gazze’de 26 Temmuz 
2025’te AP muhabiri Abdel Kareem Hana tarafından çekilen bir fotoğraf, sosyal 

medyada viral oldu. Fotoğrafta, Gazze’de ağlayarak yiyecek yardımı almaya 
çalışan bir kız çocuğu vardı. Bunun üzerine  X’in kullanıcıları, yine Musk’a ait 
yapay zekâ sohbet robotu Grok’a fotoğrafın kaynağını sordu. Grok ise fotoğ-
rafın 2014’te Irak’ta çekildiğini bildirerek yalan söyledi. Alman medya grubu 

Deutsche Welle (DW) Grok’un yalancılığını dünyaya duyurdu: Gazze’de aç 
çocuk Yazan ile annesini gösteren bu fotoğraf, 23 Temmuz 2025’te çekildi ama 

Grok, bunun Yemen’de 2016’da iç savaşta çekildiğini öne sürdü.

Editör: FERRUH YENIGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI
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VICDANI DA YAPAY ÇIKTI: YALANCI ‘GROK’

Gazze’ye yönelik abluka ve saldırılarla her geçen gün şekillenen insani fela-
ket, şimdi de “yardım” adı altındaki başka bir şiddet biçimiyle gündemde.

İ
srail ve ABD des-

tekli yardım dağıtım  
sisteminde görevli bir 
güvenlik görevlisi, aç 

Filistinlilere makineli tüfeklerle 
ateş açıldığını ve bunun sıra-
danlaştığını anlattı. Gazze İnsani 
Vakfı’nın (GHF) "yardım" adı 
altındaki sistemi, açlıkla boğu-
şan siviller için bir ölüm hattına 
dönüşmüş durumda.  

Gazze’ye yönelik abluka ve 
saldırılarla şekillenen insani 
felaket, şimdi de “yardım” adı al-
tındaki başka bir şiddet biçimiyle 
gündemde. İsrail ve ABD des-
tekli yardım dağıtım sisteminin 
sahadaki güvenlik görevlileri, 
açlıktan yardım alan Filistinlilere 
makineli tüfeklerle ateş açıldı-
ğını, bunun bazı çalışanlar için 
sıradan bir olay hâline geldiğini 
söyledi. İddiaların merkezinde, 

Gazze İnsani Vakfı (GHF) yer 
alıyor. Vakıf, İsrail’in ablukasın-
dan sonra mayıs sonunda yardım 
dağıtmaya başladı. Ancak sistem, 
yüz binlerce kişinin aktif çatışma 
bölgelerinden geçerek birkaç da-
ğıtım noktasına ulaşmak zorun-
da kalması nedeniyle başından 
beri eleştiriliyordu. 

‘Tehdit hissedersen öldür’
BM ve yerel sağlık kaynakla-

rına göre, GHF noktalarına ulaş-
maya çalışan yüzlerce Filistinli 
İsrail güçleri tarafından öldürül-
dü. İsmini güvenlik gerekçesiyle 
açıklamayan eski bir GHF görev-
lisi, özellikle kadın, çocuk ve yaş-
lıların yavaş ilerlemesi nedeniyle 
gözetleme kulesinden makineli 
tüfekle ateş açıldığını anlattı. 
Bir başka görevli ise kalabalığa 
15–20 el ateş etti, bir adam yere 

yığıldığında dalga geçercesine 
“sanırım birini vurdun” dediğini 
aktardı.

Tanığın anlatımına göre GHF 
sahasında bir kural, angajman 
prosedürü ya da denetim me-
kanizması bulunmuyor. Bir ekip 
liderinin doğrudan şu ifadeyi 
kullandığı aktarılıyor:

“Eğer tehdit hissedersen, vur. 
Öldür ve sonra soruları cevapla.”

Bu durumun sahada “ku-
ral yok, hesap yok” anlayışını 
doğurduğunu belirten tanık, 
GHF’nin yardım noktalarında 
insanların yalnızca açlıktan 
değil, yardım almaya çalışırken 
öldürüldüğünü ya da ağır şekilde 
yaralandığını söyledi.

BBC’ye konuşan bir görevli, 
Gazzelilerin kurum içindeki bazı 
yöneticiler tarafından “zombi 
sürüsü” olarak nitelendirildiği-

ni, bunun da Filistinli sivillerin 
yaşamını değersizleştiren bir 
kurumsal kültüre işaret ettiğini 
vurguladı.

 Gazze’de, yalnızca ateşli silah-
lar değil, ses bombaları, biber gazı 
ve dikenli teller de sistematik 
biçimde sivillerin zarar görmesi-
ne neden oluyor. 

GHF, beş haftada 52 milyon 
öğün yemek dağıttığını savunsa 
da, Oxfam ve Save the Children’ın 
da aralarında bulunduğu 170'ten 
fazla uluslararası kuruluş, bu 
sistemin acilen durdurulması 
gerektiğini söylüyor. Yapılan 
ortak açıklamada, İsrail güç-
lerinin ve bazı silahlı yapıların 
yardım almaya çalışan Filistin-
lilere “rutin olarak” ateş açtığı 
vurgulanıyor. Kısaca açlıkla 
yüzleşen siviller, yardım almaya 
çalışırken öldürülüyor.

TRUMP'IN GAZZE’YE YARDIM YALANI:
60 MILYON DEĞIL, 3 MILYON DOLAR

ABD Başkanı Donald 
Trump, hafta boyunca 

defalarca “Gazze’ye 60 milyon 
dolar yardım yaptık” iddiasını 
dile getirdi. Ancak aslında 
ABD’nin taahhüt ettiği yardım 
miktarı bu rakamın yarısı ka-
dar ve bunun da şu ana kadar 
yalnızca küçük bir kısmı ger-
çekten gönderildi. Bir Dışişleri 
Bakanlığı sözcüsü, “Gazze 
İnsani Yardım Vakfı’na (GHF) 
30 milyon dolarlık yardım 
onaylandı” dedi. Bu yardım, 
ABD-İsrail destekli ve tartış-
malı bir gıda dağıtım sistemi 
olan GHF’ye aktarılacak. Söz-
cü, yardımın “ilk kısmının bu 
hafta gönderildiğini” belirtti.

Trump, Beyaz Saray’daki 
basın toplantısında “Birkaç 
hafta önce 60 milyon dolar 

verdik, kimse bundan bahset-
medi, kimse teşekkür etme-
di” dedi. Ancak Wahington 
Post'un haberine göre, onay-
lanan yardım miktarı sadece 
30 milyon dolar ve bunun da 
sadece 3 milyon dolarlık kısmı 
GHF’ye ulaştı. GHF yetkilileri, 
operasyonlarını genişletmek 
için yeterli fona ve özellikle 
Gazze’nin kuzeyine geçe-
bilmek için İsrail’in onayına 
ihtiyaç duyduklarını söylüyor.

Yüzlerce fanatik Yahudi, 
işgal altındaki Filistin 

topraklarında, sözde "Tapı-
nağın Yıkılış Yıl Dönümü" ba-
hanesiyle Mescid-i Aksa'ya 
baskın düzenledi. Oruç ve yas 
günü olarak kabul ettikleri 
bu tarihte gerçekleştirilen 
baskınlara, sabah erken 
saatlerden itibaren 1251 ki-

şinin katıldığı bildirildi. İsrail 
polisinin koruması altında 
devam eden baskınlara, aşırı 
sağcı İsrail Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar Ben-Gvir de 
katıldı. Baskınlara katılan 
radikal Yahudiler, Mescid-i 
Aksa'yı adeta bir tapınak 
olarak kabul edip çeşitli dini 
ritüeller sergiliyor.

GAZZE’DEKI YARDIM NOKTALARI 
ÖLÜM TUZAĞINA DÖNÜŞTÜ

AÇLIĞA KURŞUN!
Gazze, savaş teknolojile-
rinin test alanına dönüş-

tü. Ancak bu testin bede-
lini en çok siviller ödüyor. 
Siyaset, Ekonomi ve Toplum 
Araştırmaları Vakfı (SETA), 
İsrail'in Gazze'de yapay zekâ 
destekli sistemlerle sivilleri 
hedef aldığına dikkat çeken 
bir rapor yayımladı. Rapora 
göre, kararları artık askerler 
değil algoritmalar veriyor; 
insanlık onuru ve ulusla-
rarası hukuk ağır bir test-
ten geçiyor. SETA, İsrail'in 
Gazze'de yürüttüğü saldırıda 
yapay zekâ kullanımını mer-
cek altına aldığı yeni anali-
zinde, saldırıların doğasının 
tamamen değiştiğini ortaya 
koyuyor.

Katliam emri makineden
Bu konuda hazırla-

nan rapor, savaş alanında 
kararların artık insanlar 
yerine makineler tarafından 
verildiğini ve bunun ciddi 
insani ve hukuki sonuçlara 
yol açtığını ortaya koyuyor. 
Rapora göre eli kanlı İsrail 
ordusu, özellikle 7 Ekim 2023 
sonrası Gazze saldırılarında 
Lavender ve Habsora isimli 
yapay zekâ sistemlerini 
yaygın şekilde kullanmaya 
başladı. Bu sistemler, hedef 
seçiminden saldırı onayına 
kadar sürecin büyük kısmını 

otomatik hâle getiriyor.
“Lavender” 20 saniyede 

hedef belirleyip saldırı izni 
verebiliyor. Ancak sistemin 
sivilleri savaşçı olarak eti-
ketlediği, hatta çoğu saldırı-
nın insan gözetimi olmadan 
gerçekleştiği öne sürülüyor.

İsrail ordusu içinden kay-
naklara dayanan bilgilere 
göre, sistemin hedef aldığı 
düşük düzeydeki kişiler için 
“çöp” ifadesi kullanılıyor ve 
saldırılarda kadın ve çocuk-
ların öleceği baştan kabul 
ediliyor.

Yüz tanıma 
verileri arşivlendi
Raporda, İsrail'in “Where’s 

Daddy?” gibi yazılımlarla 
hedef kişilerin evlerine dön-
düğü anı tespit edip saldırı 
başlattığı belirtiliyor. Bu tür 
sistemlerle sivil ölümlerin 
sayısının arttığı ve maksi-
mum 20 sivil kayba izin ve-
ren algoritmik “hasar eşiği” 
uygulandığı ifade ediliyor.

Soykırımcı İsrail’in yal-
nızca saldırı değil, gözetim 
alanında da yapay zekâyı 
kapsamlı şekilde kullandı-
ğına dikkat çekilen raporda; 
yapay zekâ sistemleriyle 
Filistinlilerin yüz tanıma 
verilerinin toplandığı, şe-
hirlerin dijital hapishanelere 
dönüştüğü aktarılıyor.

TERÖRISTLERI ‘ASKER’ YAPIP
GIDALARI YAĞMALATIYORLAR
İsrailli yedek askerler Gaz-
ze’ye gitmek istemeyince, 
onların yerine Batı Şeria’dan 
gelen yerleşimci teröristler 
askere alınıyor. İsrail Ulusal 
Güvenlik Bakanı İtamar Ben-
Gvir, istilacı yerleşimcilerden 
gönüllülerin yer aldığı milis 
güç oluşturduğunu ilan etmiş-
ti. Haaretz’e konuşan bazı as-
kerler “sahadaki operasyonla-
rı büyük oranda savaş öncesi 
Batı Şeria’da yağma faaliyetle-
ri yapan, işsiz yerleşimcilerin 
yürüttüğünü” anlattı.

Askerler bitik hâlde
İsrailli yedek asker-

ler, birliklerin bitik halde 
olduğunu ve askerlerin izin 
dönemlerinin ardından Gaz-
ze’ye dönmek istemediğini, 

bu yüzden Batı Şeria'daki 
istilacı yerleşimcilerin 
paralı asker olarak soykı-
rımda görev aldığını belirtti. 
Haaretz’e konuşan askerler, 
ordunun Gazze’deki per-
sonel gücünün saldırıların 
başlangıcındaki gücün yüz-
de 10’a gerilediğini ve Batı 
Şeria'dan gelen istilacı Ya-
hudi yerleşimcilerden oluş-
tuğunu dile getirdi. Askerler, 
Gazze’deki birliklerin bitik 
hâlde olduğunu ve çoğunun 
savaşa dönmek istemedi-
ğini, buna karşılık sahadaki 
operasyonları büyük oranda 
“savaş öncesi Batı Şeria’da 
yağma faaliyetleri yapan, 
işsiz yerleşimci teröristlerin 
yürüttüğünü” dile getirdi. 
Gazeteye konuşan bir asker, 

"İnsanlar bitkin. Görevleri 
yerine getirmek için yeterli 
güç yok. Dışarıdaki insan-
lara neler yaşadığımızı an-
latın, zorlukları gün yüzüne 
çıkarın, çünkü tüm bunlar 
barut fıçısının üzerinde du-
ruyor” ifadesini kullandı.

Felakete yaklaşıyoruz
Eski İsrail Kara Kuvvet-

leri Komutanı Yiftah Ron Tal 
da İsrail ordusunun Gazze’de 
kalarak felakete yaklaştığı 
uyarısını yaptı. İsrail hü-
kümetini doğru bir strateji 
belirleyememekle suçlayan 
Tal, “Ordu, operasyonel açı-
dan ciddi bir kan kaybı yaşı-
yor. Yedek kuvvetler bitkin 
durumda. Bu savaş sonsuza 
kadar süremez” dedi. 

YAHUDILERDEN MESCID-I 
AKSA’DA PROVOKASYON
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NÜKLEER SANTRAL
TESISLERI VURULDU

TRUMP’IN YENI
HEDEFI HINDISTAN

KUZEY ÜLKELERI DE
SICAKTAN KAVRULDU

Uluslararası Atom Enerjisi Ajansı 
(UAEA), Ukrayna’daki Zaporijya 

Nükleer Santrali’nin destek tesisleri-
nin vurulduğunu aktardı. Ajanstan 

yapılan açıklamada, Zaporijya 
Nükleer Santrali’nin UAEA ekibine 

tesisin saat 09’00’dan itibaren topçu 
ateşi ve insansız hava araçlarıyla 
vurulduğu bilgisini ilettiği, UAEA 

ekibinin ise aynı saatlerde bölge-
deki askeri hareketliliği duyduğu 

belirtildi. Açıklamada, söz konusu 
nükleer santralden yaklaşık 1200 

metre uzaklıkta bulunan bir tesisten 
ise dumanların yükseldiğinin 

görüldüğü aktarıldı. Açıklamada 
görüşüne yer verilen UAEA Genel 
Direktörü Rafael Mariano Grossi 

ise “Nükleer santralin yakınında 
meydana gelen herhangi bir saldırı, 

hedefi ne olursa olsun, nükleer 
güvenlik için de potansiyel riskler 
oluşturur ve önlenmelidir. Bir kez 

daha, nükleer kazaların devam 
eden riskini önlemek için nükleer 

tesislerin yakınında askeri güçlerin 
azami ölçüde itidal göstermesini 

talep ediyorum” ifadesini kullandı.

ABD Başkanı Trump, bir zamanlar 
Amerika’nın Asya’daki en önemli 
ortağı olarak görülen Hindistan’ı 
hedefine aldı. Trump, Hindistan 

Başbakanı Modi ile dostluğu 
“kankalıktan soğuk savaşa” sürük-
lenirken Asya ülkesinin ekonomisin 

çökmesini “umursamayacağını” 
söyledi. Başkan seçildiği ilk zaman-
larda Hindistan’ı “önemli müttefik” 

olarak tanımlayan Trump, şimdi 
ise Hindistan’ın Rusya ile yakın 

ilişkilerde bulunması nedeniyle 
mesafeli duruyor. Trump yöneti-

minden yetkililer, ABD-Hindistan 
ortaklığının hâlâ önemli olduğunu 

savunsa da, son dönemde artan 
ticaret gerilimleri, Rusya’ya yönelik 

yaptırımlar ve Pakistan-Hindistan 
çatışmasında ABD’nin rolü hak-

kındaki tartışmalar ilişkileri gerdi. 
Trump’ın, Hindistan’ın Rusya’dan 

petrol ve silah alımına ilişkin “ceza” 
açıklamaları ve kamuoyuna açık sert 

çıkışları, Hindistan Başbakanı Na-
rendra Modi ile kurduğu kişisel bağı 
da zedeledi. Modi’nin bu durumdan 

“çok mutsuz” olduğu vurgulandı.

İskandinav ülkelerinde art arda 
sıcaklık rekorları kırılıyor. Arktik 

bölgelerde bile 30 derecenin üze-
rine çıkan sıcaklıklar, soğuğa göre 

tasarlanmış altyapıları zor durumda 
bırakıyor. Norveç’in Arktik Dairesi 
içinde yer alan bir hava istasyonu, 

temmuz ayında 13 gün boyunca 
sıcaklıkların 30 derecenin üzerinde 

olduğunu kaydetti. Finlandiya’da 
ise üç hafta üst üste 30 derece 

sıcaklık görüldü. Bilim insanları, 
bunun 1961’e kadar uzanan kayıtlar 

arasında en uzun sıcak hava serisi ol-
duğunu ve bir önceki rekorun yüzde 

50 üzerine çıktığını söylüyor. İklim 
bilimci Mika Rantanen, “Gerçekten 

benzeri görülmemiş sıcak hava 
dalgası hâlâ tüm gücüyle devam 

ediyor; bugün sıcaklıklar yaklaşık 
32-33°C civarındaydı” paylaşımında 

bulundu.Sıcak hava, soğuğa daha 
iyi adapte olmuş bu kıta kesiminde 

insanları hazırlıksız yakaladı. 
Araştırmalar İngiltere, Norveç ve 

İsviçre gibi ülkelerin, dünya ısındıkça 
sıcak günlerin en fazla arttığı yerler 

olacağını ortaya koyuyor.
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alanı ve yüzme havuzu mevcuttur. Ana parselin peyzaj düzenlenmesi tamamlanmış 
olduğu. B blok girişi yapının batı cephesinden ve zemin kattandır. Zemin katta bina 
girişi, giriş holü ve diğer ortak alanları mevcuttur. Binanın 13 normal katında 2 şerden 
26 adet mesken vasfında bağımsız bölüm mevcuttur. Bina içerisinde iki adet asansör 
mevcuttur.B blok 6. kat (11) no.lu bağımsız bölüm MESKEN vasfında olup; kuzey, 
doğu ve batı cephelidir.yeri, konum ve alan olarak onaylı mimari projesi ile uyumlu 
olduğu, Mesken; salon: 30,55 m², mutfak: 12,62 m², antre: 9,75 m², vestiyer: 2,30 
m², hol: 9,00 m², 1.oda: 14,60 m², 2.oda: 11,70 m², 3.oda: 11,60 m², banyo: 4,05 
m², giyim oda: 4,00 m², ebeveyn duş alanı: 3,50 m², kış bahçesi; 9,45 m² ve 2 adet 
balkon: 14,45 + 10,00 m² olarak tasarlanmıştır. Belediye onaylı Genel İskana göre 
Mesken net 123,00 m² , brüt 166,00 m² alanlıdır.Taşınmazın giriş kapısı çelik kapı, iç 
kapılar lakedir. Giriş holü, mutfak, banyo ve balkon zeminleri seramik, oda zeminleri 
parke kaplıdır. Duvar tavanlar alçı sıva üzer, boyadır. Tavanlarda dekoratif kısmi 
alçıpan asma tavan yapılmıştır. Banyo duvarları seramik kaplıdır. Mutfak alt ve üst 
dolabı lake, mutfak tezgahı granittir.

Adresi : 50, Yıl Mahallesi, 27233 Sokak, No: 58 Tuval Altındağ Rezidanse 
Yenişehir/ Mersin

Yüzölçümü : 123 m2 - Arsa Payı : 152/7904 - İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 12.000.000,00 TL - KDV Oranı : %1 - Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 14:00

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 14:00

10/07/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2270657

T.C. KOCAELİ 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/9 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Süverler mahallesi, 112 ada 14 parsel, bahçe 

vasıflı taşınmaz olup, üzerinde ekili dikili ürün yoktur, köy yerleşimi içerisindedir, 
toprak yapısı ve derinliği itibariyle her türlü tarımsal ürün yetiştirilebilir, köy yoluna 
cephelidir, killi-tınlı toprak yapısına sahiptir.

Adresi : Süverler Köyü İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 815,02 m2
İmar Durumu: Kırsal konut alanında kalır.
Kıymeti : 2.037.550,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 14/10/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/10/2025 - 10:09

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 10:09

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Süverler mahallesi, 109 ada 63 parsel, tarla 

vasıflı taşınmaz olup, üzerinde ekili dikili ürün yoktur, köy yerleşim yerine 400-500 
m.mesafededir, yola cephesi yoktur, killi-tınlı toprak yapısına sahiptir, toprak kalitesi 
ve derinliği iyidir, her türlü tarımsal ürün yetiştirilebilir.

Adresi : Süverler Köyü İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 8.125,25 m2
İmar Durumu: Diğer tarım alanında kalır.
Kıymeti : 6.093.937,50 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 14/10/2025 - 11:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/10/2025 - 11:09

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 11:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 11:09

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Kaynarca mahallesi, 127 ada 269 parsel, 

bahçe vasıflı taşınmaz olup, üzerinde ekili dikili ürün yoktur, köy yerleşim yerine 
1,3 km. mesafededir, yola cephesi yoktur, killi-tınlı toprak yapısına sahiptir, toprak 
kalitesi ve derinliği iyidir, %15-18 eğime sahiptir, bölgeye özgü her türlü tarımsal ürün 
yetiriştirilebilir.

Adresi : Kaynarca Köyü İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 2.670,05 m2
İmar Durumu: Diğer tarım alanında kalır.
Kıymeti : 1.682.131,50 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 14/10/2025 - 12:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/10/2025 - 12:09

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 12:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 12:09

31/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271510

T.C. DENİZLİ İCRA DAİRESİ
2025/18 İFLAS
İFLASIN AÇILMASI VE BASİT TASFİYENİN İLANI
MÜFLİS : TRNET KURUMSAL HİZMETLER ANONİM ŞİRKETİ, 8591210689Vergi 

Nolu,
Ticaret Sicil No: 44817/
Denizli 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2024/1604 esas sayılı dosyasından 

18.07.2025 günü, saat 15:20 itibariyle Trnet Kurumsal Hizmetler A.Ş’nin 
İFLASINAkarar verilmiş olmakla, müdürlüğümüzün yukarıda yazılı iflas dosyasına 
kaydedilmiş olup, müdürlüğümüzce tasfiye işlemlerine başlanmıştır.

İlgili mahkemece basit tasfiye usulünün uygulanması kararlaştırılmış olup, 
alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içindealacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderlerine karşılık 100.000,00 
TL peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK nun 
166. ve 218. maddesi gereğince ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271585

T.C. DENİZLİ İCRA DAİRESİ
2025/17 İFLAS
İFLASIN AÇILMASI VE BASİT TASFİYENİN İLANI
MÜFLİS : KADİR ATA, 14193065852TC Nolu, Ticaret Sicil No: 31566
Denizli 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2024/461 esas sayılı dosyasından 

18.07.2025 günü, saat 10:55 itibariyle Kadir Ata’nın İFLASINAkarar verilmiş olmakla, 
müdürlüğümüzün yukarıda yazılı iflas dosyasına kaydedilmiş olup, müdürlüğümüzce 
tasfiye işlemlerine başlanmıştır.

İlgili mahkemece basit tasfiye usulünün uygulanması kararlaştırılmış olup, 
alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içindealacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderlerine karşılık 100.000,00 
TL peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK nun 
166. ve 218. maddesi gereğince ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271582

T.C. DENİZLİ İCRA DAİRESİ
2025/16 İFLAS
İFLASIN AÇILMASI VE BASİT TASFİYENİN İLANI
MÜFLİS : ATATEKS MENSUCAT TEKSTİL SANAYİ VE TİCARET LİMİTED 

ŞİRKETİ, 0990989080Vergi Nolu, Ticaret sicil no: 42015
Denizli 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2024/461 esas sayılı dosyasından 

18.07.2025 günü, saat 10:55 itibariyle Atateks Mensucat Tekstil Sanayi ve Ticaret 
Limited Şirketi’nin İFLASINAkarar verilmiş olmakla, müdürlüğümüzün yukarıda yazılı 
iflas dosyasına kaydedilmiş olup, müdürlüğümüzce tasfiye işlemlerine başlanmıştır.

İlgili mahkemece basit tasfiye usulünün uygulanması kararlaştırılmış olup, 
alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içindealacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderlerine karşılık 100.000,00 
TL peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK nun 
166. ve 218. maddesi gereğince ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271579

T.C. DENİZLİ İCRA DAİRESİ
2025/19 İFLAS
İFLASIN AÇILMASI VE BASİT TASFİYENİN İLANI
MÜFLİS : TRNET BİLİŞİM ANONİM ŞİRKETİ, 8591210868Vergi Nolu,
Denizli Ticaret Sicil No: 44817
Denizli 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2024/1604 esas sayılı dosyasından 

18.07.2025 günü, saat 15:20 itibariyle TRNET BİLİŞİM ANONİM ŞİRKETİ’nin 
İFLASINAkarar verilmiş olmakla, müdürlüğümüzün yukarıda yazılı iflas dosyasına 
kaydedilmiş olup, müdürlüğümüzce tasfiye işlemlerine başlanmıştır.

İlgili mahkemece basit tasfiye usulünün uygulanması kararlaştırılmış olup, 
alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içindealacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderlerine karşılık 100.000,00 
TL peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK nun 
166. ve 218. maddesi gereğince ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271520

T.C. EDİRNE 10. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
DOSYA NO : 2024/573 Esas
KARAR NO : 2025/19
Hükümlü veya Tutuklunun Kaçması suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve 

karar numarası yazılı 21/01/2025 tarihli ilamı ile TCK’nin 292/1 maddesi gereğince 5 
ay hapis cezası ile cezalandırılan Memet ve Eteri kızı, 08/07/1973 doğumlu, Gürcistan 
uyruklu NATO GABAIDZE tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
tebliğ edilememiştir. 1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 28.ve müteakip maddeleri 
gereğince hüküm özetinin İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde mahkememize verilecek dilekçe veya zabıt 
katibine yapılacak sözlü beyanın tutanağa geçirilmesi suretiyle Tekirdağ Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde istinaf yasa yolu açık olmak üzere karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 29.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271506

T.C. KIRIKKALE 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/21 Tereke
Mahkememizin 2025/21 Tereke sayılı dosyasından yürütülmekte olan 

Terekenin Resmi Tasfiyesi davası kapsamında 03/05/2025 tarihinde vefat eden 
Kırıkkale ili, Keskin ilçesi, Kavurgalı mah/köy 54 Cilt, 133 Aile sıra no 42 sırada 
nüfusa kayıtlı 01/09/1967 KIRIKKALE doğumlu 13091729552 T.C kimlik nolu, 
Müteveffa MELİHA VESKE yakın yasal mirasçılarının mirası reddettiklerinden 
murisin terekesinin resmen yönetilmesi ve tasfiyesi talep edilmiştir. Bu itibarla 
TMK.’nun 620, 621, ve 634. Maddeleri gereğince murisin mali durumu hakkında 
bilgi sahibi olan herkesin mirasçılarının ve muristen alacaklı olanların ve murise 
borcu bulunanların ( kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar dahil), ikinci ilanın 
yapıldığı, tarihten itibaren bir ay içinde; Mahkememizin yukarıda esas numarası 
yazılı dosyasına başvurarak murisin mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, alacaklı 
ve borçluların alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte dosyaya bildirmeleri 
karşılığında kendilerine makbuz verilebileceği, haklı bir sebep olmaksızın bilgi 
vermeyenler veya yanlış ya da eksik bilgi verenin bundan doğacak zararları 
mirasçıları vesayet alacaklarına veya üçüncü kişilere alacaklıların, TMK. 629. 
Maddesi gereği terekeden hak talep edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur. 
30/07/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271463
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SOLDAN SAĞA: 1. Savaşta toprak siper - Voleybolda bir vuruş 
- Müzikte yapıt - Pozitif fotoğraf. 2. Çok uzakta bulunan - Ülkü - 
Makedonya plakası - Yumurtalı süt tatlısı - Utanma duygusu. 3. 
Bir ilimiz - İspanya kökenli Yahudi - Donuk sarı renk. 4. Otomatik 
banka veznesi - Sevap kazanmış olan - Mevcut - Güzel konuşma 
sanatı. 5. Hahniyum simgesi - Hırvatistan’ın başkenti - Yavaş bir 
biçimde - Kemik ucu - Milyarda bir ölçü. 6. Dönüştürücü - Bu-
lunan, olan - Eski dilde geveze - İsviçre’de ırmak. 7. Saydam 
cila - Yunanistan’ın plakası - Yakanın devrik bölümü - Karışıklık, 
kargaşa - Yapma, etme. 8. Koyu karanlık - Boynun arkası - Mal 
olarak verilen - Bir tür tüfek. 9. Kayınbirader - Büyük keman - 
Ticarette para kazancı - Giresun ilçesi - Radon simgesi. 10. Bir 
tür baharat - Tavlada iki sayısı - Doğru yola yönlendirme - Güney 
Afrika plakası - Rusça’da evet. 11. Japon para birimi - Futbolda 
topa hafif vuruş - Kurutulmuş ringa balığı - Açık, ortada. 12. Tellür 
simgesi - Altın rengi - Kaygı - İlan, anons - Uluslararası Af Örgütü. 
13. Eski dilde burun - Başıboş, serseri - Hasret - Adıyaman ilçesi. 
14. Eli açık cömert kimseler - Verimli toprak - Mihrak - Akşam 
yemeği.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Dince sakıncası olmayan - Bere, çürük 
- Eşi olmayan, biricik. 2. Ekvator’un plaka işareti - Doygunluk - 
Kullanılmamış. 3. Fotoğrafta nokta sıklığı - Arıtılmış - Fransiyum’un 
simgesi. 4. Kur’an’da 13. sure - Kayıp - G. Amerika’da dağ sırası. 
5. Vezir - Nazım Hikmet’in soyadı - Elektrik direnç birimi. 6. Yahudi 
tapınağı - Cüzzam. 7. İlişkin - Geri çevirme - Eski dilde gece. 8. Tav-
lada üç sayısı - Hile, düzen - Toprakla örtülü saman yığını - Tantal’ın 
simgesi. 9. Emme, soğurma - Gemiye hayvan yüklerken kullanılan 
sandık - Sanatta yetenekli kimse. 10. Yalım, yalaz - İncir sineği - Arap 
Emirlikleri plakası. 11. Direy - Yabani hayvan yakalama - İngiliz soylu-
luk unvanı. 12. Merih, kızıl gezegen - Söz karışıklığı. 13. Aşı boyası - 
Eski dilde belediye - İran’ın plaka işareti - Litvanya plakası. 14. Büyük 
kız kardeş - Az görülür. 15. İçe dert olan şey - Akıllı - Japon güreşi. 
16. Stronsiyum’un simgesi - Toprakla örtülü saman yığını - Feza. 17. 
Kur’an’da 6. sûre - Bağ kütüğü - Amerika Birleşik Devletleri plakası. 
18. Hava kirliliği dumanı - Eserler - Ter. 19. Kelem - Radyoaktif alkali 
toprak metali. 20. Güneşe en yakın gezegen - Bir haber ajansı - Eski 
bir tahıl ağırlık ölçüsü. 21. Yabancı - İki sorgu meleğinden biri - Cena-
ze. 22. Örgü kumaş - Çocuğu olan kadın - Verme, ödeme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 251  276  288  406  519  559  572  691  719  750

4 RAKAMLILAR
 1070  1272  1326  1351  1378  1629  2072  4023  4171  

4313  5131  5327  7395  8251  9028
5 RAKAMLILAR

 23071  24150  50152  50398  52741  54257  56725  56806  
58878  60529  62153  72752  80207  81606  82503  90206  

90749  94238
6 RAKAMLILAR

 531326  619593  700507  743848  805702
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:13	 05:56	 13:15	 17:09	 20:25	 22:00
ANKARA		  04:03	 05:43	 13:00	 16:52	 20:07	 21:40
İZMİR		  04:33	 06:09	 13:23	 17:12	 20:26	 21:56
BURSA		  04:17	 05:58	 13:15	 17:07	 20:22	 21:56
TRABZON	 	 03:30	 05:13	 12:32	 16:26	 19:42	 21:17

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

4  A Ğ U STO S  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir müslüman, 

farz namazın vakti geldiğinde 
güzelce abdest alır, huşû içinde ve 
rükûunu da tam yaparak namazını 
kılarsa, büyük günah işlemedikçe, 

bu namaz önceki günahlarına 
keffâret olur. Bu her

 zaman böyledir.” 
(Müslim, Tahâret 7)

Nisa Suresi, 162. ayet: 
Ancak onlardan

 ilimde derinleşenler ile mü’minler, 
sana indirilene ve senden önce 

indirilene inanırlar. Namazı 
dosdoğru kılanlar, zekatı verenler, 

Allah’a ve ahiret gününe inananlar; 
işte bunlar, biz bunlara büyük 

bir ecir vereceğiz.

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ctimai terbiye, İs-
lam’ın en mühim esas-

lardan biridir. Müslüma-
nın ilk ictimai terbiyesi 

de cemaatle namaz kılmaktan 
başlar. İslam toplumunu ayakta 
tutan ilk esas direk ve salih amel 
namazdır. Nerede cemaatle namaz 
kılınıyorsa, orada İslam’ın ruhi 
ve ictimai yapısı idrak edilmeye 
başlanmış demektir. Nitekim men-
supları arasında birlik ve beraber-
liğin tesis edilmesini isteyen İslam, 
Müslümanın alamet-i farikası olan 
namazın, cemaatle eda edilmesini 
istemiş ve câmiye devam etmeyi 
mü’min olmanın bir delili saymış-
tır. Resulullah şöyle buyurmuştur:

“Bir kimsenin camilere gitmeyi 
itiyad haline getirdiğini görürse-
niz, onun imanlı olduğuna şahit-
lik edin. Çünkü Allah Teala şöyle 
buyurmuştur: Allah’ın mescidlerini 
ancak Allah’a iman edenler imar 
ederler… (et-Tevbe, 18)” (İbn-i 

Mace, Mesacid, 19)
Demek ki mescidlerin 

maddi bakımdan imarı 
kadar, cemaate devam 

etmek suretiyle 
manen mamur 

kılınması da son 
derece mühim 

bir kulluk 
vazifesidir. 
Nitekim Ebu 
Hüreyre’den 
(r.a.) gelen 
bir rivayette 
şöyle buy-
rulmuştur:

“Dünyada 
asıl garip olan 

şu dört şeydir:
Zalimin 

hafızasında 
bulunan Kur’an, 

Müslüman bir böl-
gede bulunup içinde 

namaz kılınmayan 
mescid, bir evin duvarında 

asılı durduğu halde okunma-
yan Mushaf ve fena bir zümre 
içinde yaşayan salih kimse.” 
(Deylemi, III, 108/4301)

İkindi namazı
Cenab-ı Hak, namazların ce-

maatle kılınmasına çok büyük bir 
ehemmiyet atfetmektedir. Savaş-
larda dahi askerlerin cemaatle na-
maz kılmalarını emretmiş ve nasıl 
kılacaklarını da Kur’an-ı Kerim’de 
talim buyurmuştur.

Ebu Hüreyre (r.a.) şöyle anlat-
maktadır:

“Resulullah bir sefer esnasında, 
Dacnan ile Usfan arasında ko-
naklamıştı. Müşrikler: Onların bir 
namazları vardır ki, onlar için ba-
balarından ve evlatlarından daha 
kıymetlidir. Bu namaz ikindi na-
mazıdır. Hazırlığınızı yapın, üzer-
lerine toptan hücum edin! dediler. 
Bunun üzerine Cebrail (r.a.), Allah 
Rasulü’ne gelerek savaş esnasın-
da namazın nasıl kılınacağını tarif 
eden Nisa Suresi’nin 102. ayetini 
getirdi.” (Tirmizi, Tefsir, 4/21)

Derece yükselten ameller
Ebu Hüreyre (r.a.) şöyle nakle-

der: “Resulullah:
Allah’ın kendisiyle hataları sil-

diği ve dereceleri yükselttiği şeyin 
ne olduğunu size bildireyim mi? 
buyurdu. Ashab-ı Kiram:

Evet ya Resulallah! dediler.
Allah Resulü şöyle devam etti:
Zorluklara rağmen abdesti tam 

almak, camilere (ulaşmak için) 
atılan adımları çoğaltmak ve bir 
namazdan sonra diğer namazı 
beklemek. İşte asıl ribat bunlardır.” 
(Müslim, Taharet, 41)

Yezid bin Amir (r.a.) anlatıyor:
“Allah Rasulü namaz kılarken 

yanına varmıştım. Oturdum ve 
cemaate iştirak etmedim. Efendi-
miz namazdan sonra bize doğru 
dönünce, kenarda oturduğumu 
gördü:

Ey Yezid, sen Müslüman olmadın 
mı?  buyurdu. Ben:

Evet ya Resulallah, Müslüman 
oldum!” dedim. Allah Resulü:

Öyle ise cemaate katılmaktan 
seni alıkoyan nedir?  buyurdu.

Sizin namazı kılmış olduğunu-
zu zannederek evimde kılmıştım 
dedim. Bunun üzerine Peygamber 
Efendimiz: Şayet namaza gelir 

de insanları namazda bulursan, 
onlarla birlikte kıl. Eğer daha 
önceden namazını kılmış isen, bu 
senin için nafile olur. Evde kıldığın 
da farz yerine geçer  buyurdu.” 
(Ebu Davud, Salat, 56/577)

Efendimiz, cemaatle namaz kıl-
ma hususunda ileri sürülen hiçbir 
mazereti kabul etmemiş, Müs-
lümanların hallerini ve şartlarını 
ezana göre ayarlamalarını istemiş-
tir. Nitekim Abdullah bin Ümm-i 
Mektum (r.a.), Resulullah’a gelerek:

“Ya Resulallah! Gözlerim gör-
müyor ve evim de camiye uzak. Bir 
kılavuzum var, o da bana yardımcı 
olmuyor. Namazı evimde kılma-
ma izin verir misiniz?” diye sordu. 
Efendimiz:

“Ezanı duyuyor musun?” diye 
sordu ve “evet” cevabını alınca:

“Senin için (cemaate gelmemen 
hususunda) bir ruhsat bulamıyo-
rum.” buyurdu. (Ebu Davud, Salat, 
46/552)

Büyük sevabı var
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), uzak yerlerden namaza iş-
tirak etmenin fazileti hakkında da 
şöyle buyurmuştur:

“Namazdan dolayı insanların 
en büyük ecre nail olanları, derece 
derece uzaktan yürüyüp gelen-
lerdir. İmam ile beraber kılayım 
diye namazı bekleyen kimse de 
evinde hemen kılıp yatıverenden 
daha büyük ecre nail olur.” (Buhari, 
Ezan, 31)

“Bir kimsenin bulunduğu yer, 
camiye ne kadar uzak ise namaza 
giderken o kadar fazla sevap kaza-
nır.” (Ebu Davud, Salat, 48/556)

Allah Resulü, cemaate devam 
etmeyenler için muhtelif ikazlarda 
bulunmuştur. Übey bin Ka’b (r.a.) 
şöyle anlatıyor:

“Resulullah bir gün bize sabah 
namazını kıldırdı ve:

Filan kimse namaza geldi mi? 
diye sordu.

Gelmedi. Dediler.
Filan geldi mi? Diye sordu. Yine:
Gelmedi. Dediler. Bunun üzerine:
İşte bu iki namaz münafıklara 

en ağır gelen namazdır. Bunlarda 
ne kadar çok ecir ve sevap oldu-
ğunu bilseydiniz, diz üstü emek-
leyerek de olsa cemaate gelirdiniz. 
Birinci saf meleklerin safı gibidir. 
Ondaki fazileti bilseydiniz ona 
yarışarak giderdiniz. Bir kimsenin 
diğer bir kimseyle olan nama-
zı, yalnız kıldığı namazdan daha 
bereketli ve sevabı daha fazladır. 
İki kişi ile olan namazı da bir kişi ile 
olan namazından daha bereketli ve 
üstündür. Beraber kılanların sayısı 
ne kadar çok olursa, Allah Teala’nın 
o kadar çok hoşuna gider buyur-
du.” (Ebu Davud, Salat, 47/554)

İCEMAATLE 
NAMAZ 

KILMANIN 
ÖNEMI

Hz. 
Peygamber 

(s.a.) cemaatle namazı 
teşvik etmiş, erkekler için 
ise mazeret dışında âdeta 

mecbur kılmıştır. Cemaatin 
fertleri Müslümanlardır, cemaat 

olmak için Müslüman olmak 
yeterlidir; bunun dışında bir aidiyet 
şartı yoktur; bu sebeple Müslüman, 

dünyanın neresinde bulunursa 
bulunsun ezanı duyunca, bir 
mazereti yoksa camiye gelir 

ve cemaate katılarak 
namazını 

kılar.

CEMAATLE 
NAMAZ 

KILMAK ILE 
ILGILI HADIS

Yani şartlar ne olursa olsun, 
Müslümanlar için namazı erte-

lemek ve cemaatle kılınmasını terk 
etmek söz konusu değildir.

Peygamber Efendimiz’in, namazı 
cemaatle kılmaya teşvik eden ha-
dis-i şeriflerinden bazıları şöyledir:

“Cemaatle kılınan namaz, kişinin 
yalnız kıldığı namazdan yirmi yedi 
derece daha faziletlidir.” (Buhari, 
Ezan, 30) “Kim, sabah-akşam cami-
ye gider gelirse, her gidip gelişinde 
Allah Teala, o kimseye cennetteki 
ikramını hazırlar.” (Buhari, Ezan, 
37) “Sizden biri abdest alır ve bunu 
güzelce yapar da namaz için çıkarsa, 
sağ ayağını her kaldırdığında Allah 
Teala onun için bir hasene yazar, sol 
ayağını her koyduğunda da bir kötü-
lüğünü siler, camiye ister yakın olsun 
ister uzak. Camiye gelir cemaatle 
namaz kılarsa günahları affedilir. 

Şayet camiye geldiğinde nama-
zın bir kısmını kılmışlarsa onlara 
uyar ve sonra da kaçırdığı rekât-
ları tamamlarsa yine aynı hüküm 
geçerlidir. Şayet câmiye geldiğinde 
cemaat namazı kılıp bitirmiş olur, 
bu kimse de namazını kendi başına 
kılarsa, yine aynı hüküm geçerlidir.” 
(Ebu Davud, Salat, 50/563)“(Bir 
mümin) mescide girdiğinde namazı 
beklediği müddetçe namazda sayı-
lır.” (İbn-i Mace, Mesacid, 14)

Nisa Suresi, 103. ayet: Namazı 
bitirdiğinizde, Allah'ı ayaktayken, 

otururken ve yan yatarken zikredin. 
Artık 'güvenliğe kavuşursanız'
 namazı dosdoğru kılın. Çünkü 

namaz, müminler üzerinde vakitleri 
belirlenmiş bir farzdır.

“Güneş doğmadan ve batmadan 
önce namaz kılan bir kimse cehenneme 

girmeyecektir.” Resûl-i Ekrem bu sözüyle 
sabah ve ikindi namazlarını kastetmişti. 

(Müslim, Mesâcid 213-214)

“Aklını başına al da namazdan yalnız 
zâhiren değil, mânen de istifadeye bak! 
Tane toplayan bir kuş gibi, Allâh’ın aza-
metinden habersiz bir şekilde sadece 
başını yere koyup kaldırma!.. Hazret-i 
Peygamber’in; “İnsanların en fenâ 
hırsızı, namazından çalandır.»[1] beyâ-
nına kulak ver!..” Cenâb-ı Hak Kur’ân-ı 
Kerîm’de ehemmiyetine binâen 99 
yerde “namaz”dan bahsediyor. Namazı 
emrederken de sadece “Namaz kıl” 
buyurmakla yetinmiyor, bir de “Namazı 
ikāme et.” buyuruyor. Namazı ikāme 
etmek ise, onun hakkını vermektir. Yani 
zâhirî ve bâtınî şartlarına riâyet ederek, 
kalp ve beden âhengiyle, tâdil-i erkân ile 
kılmaktır. Cenâb-ı Hak namaza o kadar 
îtinâ göstermemizi istiyor ki, ona ab-
destle hazırlandıktan sonra kılık-kıya-
fetimizin dahî muntazam olmasını em-
rederek: “Ey Âdem oğulları! Her secde 
edişinizde güzel elbiselerinizi giyin!..” 
(el-A‘râf, 31) buyuruyor. Yine Cenâb-ı 
Hak, felâha kavuşmamız için namazda 
“huşû” hâlinde olmamızı istiyor. Âyet-i 
kerîmede: “Mü’minler kurtuluşa erdi. 
Onlar ki namazlarını huşû ile kılarlar.” 
(el-Mü’minûn, 1-2) buyuruyor.

Namazdan 
ISTIFADE 

ETMEK

Cemaatle 
namazı 

terketmenin 
hükmü

Sevgili Peygamber Efendimiz’in (sav) 
şu hadis-i şerifleri ise cemaati terk 
edenler aleyhine çok ağır tehditler 
ihtiva etmektedir:

“Bir köy veya kırda üç kişi 
birlikte bulunur da namazı arala-
rında cemaatle kılmazlarsa, şeytan 
onları kuşatıp mağlub eder. Şu halde 
cemaate devam ediniz. Muhakkak ki 
sürüden ayrılan koyunu kurt kapar.” 
(Ebu Davud, Salat, 46/547)

“Birtakım kimseler, ya cemaati 
terk etmekten vazgeçerler ya da 
Allah kalplerini mühürler de gafiller-
den olurlar.” (İbn-i Mace, Mesacid, 
17)  Ribat: Nefsi itaata bağlamak, 
hudutlarda nöbet beklemek ve Allah 
yolunda cihad etmek gibi manalara 
gelir. Ayet ve hadislerde ribat çok 
medhedilmiş ve onun için büyük 
mükafatlar va’dedilmiştir.

Allah Resulü diğer bir hadislerinde 
de: “Camiye komşu olanın namazı, 
ancak camide kıldığı takdirde (kamil 
manada) namaz olur.” buyurmuşlar-
dır. (İbn-i Ebi Şeybe, I, 303)

Hazret-i Ali’ye, bu hadis-i şerifte 
zikredilen caminin komşusu kimdir, 
diye sorulduğunda: “Müezzini işiten 
herkes.” cevabını vermiştir. (Beyhaki, 
es-Sünenü’l-Kübra, III, 57)

AKŞAM YATSI
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Beşiktaş, takımın başına Nuri Şahin’in getirileceği iddialarını 
yalanladı. Siyah beyazlılar, “Teknik Direktörümüz Ole Gunnar 

Solskjaer ile yollarımızı ayıracağımız ve ardından teknik 
direktör Nuri Şahin ile sözleşme imzalayacağımız iddiasıy-

la yazılı ve görsel medyada dış basın kaynak gösterilerek 
yayımlanan haberler asılsızdır” açıklaması yaptı. Beşik-

taş ayrıca, genç futbolcusu Semih Kılıçsoy’un transfe-
rini de “Profesyonel futbolcumuz Semih Kılıçsoy’un 
2025-26 sezonu sonuna kadar satın alma opsiyonlu 

geçici transferi hususunda Cagliari Calcio ile an-
laşmaya varılmıştır” açıklaması ile duyurdu.

NURİ ŞAHİN İDDİASI YALANLANDI

KEREM İÇİN ALİ KOÇ DEVREDE
Öte yandan Kerem Aktürkoğlu 
transferi için bizzat Başkan Ali 
Koç’un devrede olduğu ve Benrfi-
ca’ya 15-20 milyon avro civarında 
bir teklif götürdüğü belirtildi. 

Bu arada Kerem Aktürkoğlu’nun 
babası Ömer Faruk Aktürkoğlu’nun 
hiçbir camiayla sorunları olmadığı-
nı söylediği ve oğlu için haklarında 
hayırlı olmasını dilediği öğrenildi.

FENERBAHÇE’de
gözler Garnacho’da

Fenerbahçe Futbol 
Direktörü Devin Özek, 
Manchester United’ın 
başarılı kanat oyuncusu 
Alejandro Garnacho’nun 
temsilcisi Carlos Cambe-
iro ile bir görüşme ger-
çekleştirdiği ileri sürüldü. 
Fenerbahçe’nin oyuncu-
ya sarı lacivertli formayı 
giydirmek adına tüm 
mali şartları zorladığı 
belirtildi. Teknik direktör 
Jose Mourinho’nun da 
kısa süre içinde devreye 
girip, Arjantinli yıldızı 

ikna etmeye çalışaca-
ğı öğrenildi. İngiltere 
ve Arjantin basınında 
Alejandro Garnacho’nun, 
Fenerbahçe’nin ilgisine 
sıcak baktığı haberle-
rinin yer alması dikkat 
çekti. Sarı-lacivertlilerde 
yönetim bu transferi sa-
tın alma opsiyonlu kiralık 
formülüyle bitirmek isti-
yor. Yıldız oyuncu geçen 
sezon Manchester United 
formasıyla 58 maçta 11 
gol 10 asistlik bir perfor-
mans sergilemişti.

Kerem Aktürkoğlu ve Marco Asensio 
transferi için çalışmalarını sürdüren 
Fenerbahçe’de, Garnacho isminin de 
gündemde olduğu öğrenildi.

Beşiktaş, 2021’den bu yana gurbetçiler dâhil 16’sı yerli, 37’si Beşiktaş, 2021’den bu yana gurbetçiler dâhil 16’sı yerli, 37’si 
yabancı toplam 53 yeni transfer yaptı. U19’dan toplam yabancı toplam 53 yeni transfer yaptı. U19’dan toplam 
22 genç Kartal, A Takıma yükseldi ama çoğu tutu-22 genç Kartal, A Takıma yükseldi ama çoğu tutu-
namadı. Bu transferlerin sadece bonservis namadı. Bu transferlerin sadece bonservis 
maliyeti Orkun Kökçü ve Abraham’ın maliyeti Orkun Kökçü ve Abraham’ın 
zorunlu satın alma opsiyonla-zorunlu satın alma opsiyonla-
rıyla birlikte toplam 150 rıyla birlikte toplam 150 
milyon avro oldu. Zorunlu milyon avro oldu. Zorunlu 
satın alma opsiyonları satın alma opsiyonları 
kapsamında Kartal, kapsamında Kartal, 
Orkun için Benfica’ya Orkun için Benfica’ya 
25, Abraam için de 25, Abraam için de 
Roma’ya 1 milyon Roma’ya 1 milyon 
avro ödeyecek.avro ödeyecek.

2 BONSERVİSE 150 MİLYON AVRO2 BONSERVİSE 150 MİLYON AVRO

Beşiktaş’ta şampiyonluğa hasret kalınan 4 yılda, ka-Beşiktaş’ta şampiyonluğa hasret kalınan 4 yılda, ka-
zanılan 2 Süper Kupa ve 1 Türkiye Kupası tek teselli zanılan 2 Süper Kupa ve 1 Türkiye Kupası tek teselli 

olarak dikkat çekti. Avrupa’da ise 2017-18’de elde edilen olarak dikkat çekti. Avrupa’da ise 2017-18’de elde edilen 
Şampiyonlar Ligi son 16 turundan sonra başarı gelmedi. Şampiyonlar Ligi son 16 turundan sonra başarı gelmedi. 

Son şampiyon kadrodan sadece 2 futbolcu hâlen takımda Son şampiyon kadrodan sadece 2 futbolcu hâlen takımda 
oynamaya devam ediyor. O isimler de Necip Uysal ve Ersin oynamaya devam ediyor. O isimler de Necip Uysal ve Ersin 

Destanoğlu. Bu tablo başarı mı istikrarı getirir, başarısız-Destanoğlu. Bu tablo başarı mı istikrarı getirir, başarısız-
lık mı istikrarsızlığı getirir tartışmasına bir örnek oldu.lık mı istikrarsızlığı getirir tartışmasına bir örnek oldu.

3 KUPA TESELLİ OLDU3 KUPA TESELLİ OLDU

Beşiktaş, çifte şampiyonluk kazandığı 2020-2021 sezonununan bu Beşiktaş, çifte şampiyonluk kazandığı 2020-2021 sezonununan bu 
yana başarıyı mumla arıyor. 4 yılda 4 başkan değişti, 10 teknik direk-yana başarıyı mumla arıyor. 4 yılda 4 başkan değişti, 10 teknik direk-
tör geldi, 53 yeni transfer yapıldı ama sonuç hep hayal kırıklığı oldu.tör geldi, 53 yeni transfer yapıldı ama sonuç hep hayal kırıklığı oldu.

eşiktaş, sezona Sakhtar eşiktaş, sezona Sakhtar 
Donetsk şokuyla başlarken Donetsk şokuyla başlarken 

taraftarına da hayal kırıklığı taraftarına da hayal kırıklığı 
yaşattı. Yeni sezon öncesin-yaşattı. Yeni sezon öncesin-

de umut vermeyen siyah-beyazlılarda de umut vermeyen siyah-beyazlılarda 
kötü futbol, camiada “Yine erken kötü futbol, camiada “Yine erken 
yarıştan kopacağız” endişesine yol yarıştan kopacağız” endişesine yol 
açtı. Kara Kartal’da 4 yıldır yaşanan açtı. Kara Kartal’da 4 yıldır yaşanan 
büyük değişimlere rağmen başarı büyük değişimlere rağmen başarı 

gelmemesi dikkat çekiyor. Lig şampi-gelmemesi dikkat çekiyor. Lig şampi-
yonluğu ve Türkiye Kupası zaferinin yonluğu ve Türkiye Kupası zaferinin 
yaşandığı Mayıs 2021’den bu yana 4 yaşandığı Mayıs 2021’den bu yana 4 
başkan değişse de, 10 teknik direktör başkan değişse de, 10 teknik direktör 
gelse de ve 53 yeni transfer yapılsa da gelse de ve 53 yeni transfer yapılsa da 
kimse bu tabloyu değiştiremedi. Siyah kimse bu tabloyu değiştiremedi. Siyah 
beyazlılarda, Ahmet Nur Çebi, Hasan beyazlılarda, Ahmet Nur Çebi, Hasan 
Arat, Hüseyin Yücel (1 ay) ve Serdar Arat, Hüseyin Yücel (1 ay) ve Serdar 
Adalı başkan olarak duruma çare arar-Adalı başkan olarak duruma çare arar-

ken, bu sürede Sergen Yalçın, Önder ken, bu sürede Sergen Yalçın, Önder 
Karaveli, Valerien Ismael, Şenol Güneş, Karaveli, Valerien Ismael, Şenol Güneş, 
Burak Yılmaz, Rıza Çalımbay, Serdar Burak Yılmaz, Rıza Çalımbay, Serdar 
Topraktepe (2 dönem), Fernando San-Topraktepe (2 dönem), Fernando San-
tos, Giovanni van Bronckhorst ve Ole tos, Giovanni van Bronckhorst ve Ole 
Gunnar Solskjaer görev yaptı. Takımı Gunnar Solskjaer görev yaptı. Takımı 
şampiyon yapan Sergen Yalçın, se-şampiyon yapan Sergen Yalçın, se-
zonun ortasında görevden ayrılırken, zonun ortasında görevden ayrılırken, 
sonraki 9 hoca da çözüm sonraki 9 hoca da çözüm olamadı.olamadı.

B

KARTALKARTAL
ÇARE ÇARE 

BULAMIYORBULAMIYOR

Son yıllarda Beşiktaş’ın gün-
deminden teknik direktör 
tartışması hiç düşmedi. 
Son Shakhtar yenilgile-

riyle Solskjaer’le sezona başlanıp 
başlanmaması tartışılıyor. Peki 
Beşiktaş’a nasıl bir teknik direktör 
çözüm olur?  
Öncelikle milenyum şampiyon-
luklarını ve hocaları hatırlayalım. 
2003, 2009, 2016, 2017, 2021. Mircea 
Lucescu, Mustafa Denizli, Şenol 
Güneş (2), Sergen Yalçın. Kadrolar 
kadar kadroların önüne geçen hoca 
performansları vardı.
Bu 4 teknik adamın taktik, teknik, 
liderlik, hocalık meziyetleri ayrı 
ayrı tartışılabilir ama çok iyi olduk-
ları ortak yönleri, Beşiktaş camia-
sını kenetleyen ince ve agresif ze-
kalarıydı. Tartışılan gündemin içine 
düşüp yıpranan değil de gündemi 
kendileri belirleyen karakterlerdi.
İnandıran hoca başaran hocadır. 
Shakhtar maçlarında, bir tane 
Beşiktaşlı oyuncunun Solskjaer’in 
planına inandığını düşünmüyo-
rum. O çaresizlik biraz da inan-
mayışın çaresizliği idi. Kaldı ki, ışık 
olmayınca suçlu hoca ve her gün 
topun ağzında. Bu durumda takım 
sorumluluk almıyor. İyi hocalık; 
dinamikleri iyi kullanmak, perfor-
mansları artırmakla olur. Solsk-
jaer geldiğinden beri performansı 
patlayan bir tane oyuncu söyleyin. 
Ya da son 4 yılda gelen hocalar için 
aynı hesabı yapın.
Bu nedenle Solksjaer ile zaman 
kaybetmek başarısızlığı göze al-
mak olur. Yolun sonu belli. Beşik-
taş’ın ihtiyacı olan tekrar düşünce 
ve inanç devrimi. Oyuncu kalite-
siyle birlikte Beşiktaşlı duruşu, 
cesaret, aidiyet ve mental kaliteyi 
yükselterek atılacak adımlar özle-
nen takım ruhunu getirecektir. 
Üst üste 5. sezonun da erken kaç-
maması için Solskjaer’i göndermek 
ne kadar doğru hamle ise yerine 
gelecek hoca karakteri de bir o ka-
dar değerli ve önemli karar olacak.

Nasıl bir hoca
çözüm olur ?

ANALİZ
HAKAN YAŞAR

Türkiye’yi Avrupa arenasında temsil 
eden 4 takımın play-off turundaki ra-
kipleri bugün belli oluyor. İsviçre’nin 
Nyon kentinde gerçekleştirilecek 
kura çekimlerinde, Şampiyonlar Ligi 
3’üncü eleme turunda karşılaşacak 
sarı lacivertlilerin Feyenoord’u geç-
mesi durumunda karşısına çıkacak 
rakip, saat 13.00’de çekilecek kura 
ile belli olacak. Avrupa Ligi heye-
canına play-off turunda başlayacak 
Samsunspor’un, gruplar öncesindeki 
rakibi saat 14.00’de belirlenecek. 
Yoluna Konferans Ligi’nde devam 
eden Beşiktaş’ın, St.Patrick’s, 
Başakşehir’in Viking’i geçmeler 
durumunda rakipleri saat 15.00’de 
çekilecek kura ile belirlenecek.

AVRUPA’DA  RAKIPLER 
NYON’DA BELLI OLUYOR

Ligin ilk haftasındaki Galatasaray 
maçı ile ilgili konuşan ve hak ede-
rek kazanmak istediklerini söyle-
yen Gaziantep FK Teknik Direktörü 
İsmet Taşdemir, “İlk maç rakipten 
bağımsız içeride oynamamız bizim 
için önemli. Taraftarımızla beraber 
oynamamız bizim için önemli. 
Onların desteğini alarak son 3 
senenin şampiyonu ile oynamak 
bizim için önemli. Tabii ki zor maç. 
Her maç bizim için zor. Sezon başı 
daha iyi hazırlanan takım mutlaka 
galip gelecektir. Biz de hak ederek 
galip gelmek istiyoruz. Taraftarın 
desteğiyle Galatasaray’ı yenmek 
istiyoruz” şeklinde konuştu.

‘GALATASARAY’I
YENMEK ISTIYORUZ’

ABB Fomget, Kadınlar Şampiyon-
lar Ligi 1’inci Eleme 4’üncü Grup 
finalinde İsrail ekibi Kiryat Gat ile 
karşılaştı. Şampiyon ekip, sahadan 
3-1 galip ayrıldı ve tur atlayarak 
yoluna dolu dizgin devam etti. ABB 
Fomget, 27 Ağustos tarihinde 7’nci 
gruptan gelen Çekya temsilcisi 
Slavia Prag ile karşılaşacak. Bu 
karşılaşmayı kazanması hâlin-
de Fomget, aynı grupta yer alan 
Valerenga-Helsinki galibi ile 30 
Ağustos tarihinde play-off maçına 
kalabilmek için mücadele edecek. 
Play-off maçını da kazanması 
hâlinde Fomget, Şampiyonlar 
Lig’inde son 18 takım arasına 
kalan 3’üncü Türk takımı olacak.

Fenerbahçe’de çok iyi karşılandı-
ğını belirten yeni transfer Nelson 
Semedo, “Böyle olduğunda tabii ki 
adaptasyonunuz daha kolay oluyor. 
Kondisyonerimiz Antonio, Talisca 
onları daha önceden tanıyordum. 
Yalnız onlar değil tüm takım beni 
çok iyi karşıladı. Uzun süredir 
buradaymışım gibi hissettim” dedi. 
Türkiye’nin en büyük kulübüne 
geldiğini söyleyen Portekizli futbol-
cu, “Başka imkânlar da vardı ama 
menajerime Fenerbahçe’ye gelmek 
istediğimi, şampiyonluk için sa-
vaşmak istediğimi, şampiyonluklar 
kovalayan bir takımda oynamak 
istediğimi söyledim. Benim için en 
iyisi Fenerbahçe’ydi” diye konuştu.

KADIN FUTBOLDA
FOMGET FIRTINASI

SEMEDO, ‘EN IYISI
FENERBAHÇE’YDI’

4 BAŞKAN, 10 HOCA, 53 TRANSFER

İşte 4 yılda yapılan transferler: İşte 4 yılda yapılan transferler: 
(2021-22): Batshuayi, Alex (2021-22): Batshuayi, Alex 
Teixeria, Montero, Pjanic, M.Topal, Teixeria, Montero, Pjanic, M.Topal, 
Mert, Salih, Kenan Karaman, Umut Mert, Salih, Kenan Karaman, Umut 
Meraş, Can Bozdoğan. (2022-23): Meraş, Can Bozdoğan. (2022-23): 
Saiss, Gedson, Weghorst, Dele Saiss, Gedson, Weghorst, Dele 
Alli, Muleka, Masuaku, Redmond, Alli, Muleka, Masuaku, Redmond, 
Aboubakar, Amir, Colley, Maxim, Aboubakar, Amir, Colley, Maxim, 
Badra Cisse, Cenk Tosun, Emre-Badra Cisse, Cenk Tosun, Emre-
can, Kerem Atakan, Tayfur, Onur can, Kerem Atakan, Tayfur, Onur 
Bulut, Tayyip Talha. (2023-24): Bulut, Tayyip Talha. (2023-24): 
Onana, Amertey, Rebic, Oxlade-C-Onana, Amertey, Rebic, Oxlade-C-
hamberlain, Rashica, Zainutdinov, hamberlain, Rashica, Zainutdinov, 
Bailly, Svensson, Worrall, Muçi, Al Bailly, Svensson, Worrall, Muçi, Al 
Musrati, Gökhan İnler. (2024-25): Musrati, Gökhan İnler. (2024-25): 
Rafa Silva, Immobile, Paulista, Rafa Silva, Immobile, Paulista, 
Cher Ndour, Uduokhai, J.Mario, Cher Ndour, Uduokhai, J.Mario, 
Arroyo, Ricardo, Can Keleş, Arroyo, Ricardo, Can Keleş, 
Emirhan. (2025-26): Abraham, Emirhan. (2025-26): Abraham, 
Jurasek, Orkun. Jurasek, Orkun. 

KİMLER GELDİ, KİMLER GELDİ, 
KİMLER GEÇTİKİMLER GEÇTİ
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Lig öncesindeki son hazırlık maçında Lazio 
ile 2-2 berabere kalan Galatasaray’da ek-
sikler belirlendi. Teknik Direktör Okan Bu-
ruk, bir kaleci, bir stoper istediğini söyledi.

Romulo Leipzig’le
anlaşmaya yakın

OKAN BURUK 
EKSIKLERI 
SIRALADI

azırlık dönemini Lazio 
maçıyla tamamlayan 

Galatasaray’da, eksikler 
belirlendi. Yeni transferler 

Victor Osimhen ve Leroy Sane’ye ta-
raftar önünde imza attıran sarı kırmı-
zılılarda teknik direktör Okan Buruk, 
bir kaleci alınması, bir de savunmaya 
takviye yapılması gerektiğini söyledi. 
Bazı oyuncuların gitmesini bekledik-
lerini anlatan Buruk, “Şampiyonlar 

Ligi için 1 ay süre var. 
Kadro yapımız kalabalık. 
Satabileceğimizi sat-
mak, kiralayabileceğimizi 
kiraladıktan sonra önü-
müzü net şekilde görece-
ğiz. Önceliğimiz kaleci ve 
savunma transferi. Bütçe-
miz önemli. Sadece alarak 
olmuyor. Göndermemiz 
de gerekiyor” dedi.

H

Lazio maçında kadroda yer almayan Berkan Kut-
lu’nun, La Liga temsilcisi Espanyol’a transfer olacağı 
iddia edildi. AS’ın geçtiği habere göre Espanyol, milli 
futbolcu için Galatasaray’a satın alma opsiyonlu kira-
lama teklifi sundu. Bir sonraki satıştan yüzde 20 payı 
da içinde barındıran teklife yanıt vermesi beklendiği 
kaydedilen haberde, 27 yaşındaki futbolcunun Es-
panyol’da forma giymeye sıcak baktığı belirtildi.

Çeşitli etkinliklerin yer aldığı 
organizasyonda, İstanbul 
Valiliğinin aldığı karar doğrul-
tusunda şehirde meşale yak-
mak yasaklandığı için, meşale 
yerine 1967 adet balonun aynı 
anda gökyüzüne salınma-
sıyla tarihi bir an yaşandı. 
Etkinlik boyunca Sütlüce 

Sahili, müzik performansları, 
anma programları ve çeşitli 
duyurularla dolup taştı. Mattia 
Ahmet Minguzzi ve hayatını 
kaybeden orman emekçileri 
için gerçekleştirilen anma 
törenlerinin yanı sıra, ağaç ve 
fidan dikimi konusunda da 
organizasyon yapıldı.

Kadrosuna mutlak bir 10 
numara takviyesi yapma-
yı planlayan Trabzonspor, 
gözünü İspanya’ya çevirdi. 
Yönetim şimdi rotayı Valen-
cia’nın, Portekizli orta saha 

oyuncusu Andre Almeida’ya 
çevirdi. Bordo-mavili kulüp, 
25 yaşındaki futbolcunun 
Valencia’dan ayrılmak iste-
mesini önemli bir koz olarak 
değerlendirmek istiyor.

TRABZONSPOR’daTRABZONSPOR’da
kutlamalar sürüyorkutlamalar sürüyor
Kuruluşunun 58. yılını kutlayan Trab-
zonspor’da Gurbetçi Gençler Taraftar Grubu 
katkılarıyla kutlama programı düzenlendi.

Modibo Sagnan
Ç.Rizespor’da
Süper Lig ekiplerinden Çaykur 
Rizespor, Fransa Ligi’nde mücadele 
eden Montpellier’de forma giyen 
Modibo Sagnan’ı 1 yıllığına kiraladı. 
Montpellier ile anlaşmaya varma-
sının ardından deneyimli savunma 
oyuncusu Sagnan, Türkiye’ye gele-
rek sağlık kontrolünden geçti. Kan 
tetkiklerinin yapılmasının ardından 
ortopedi, iç hastalıkları, göz, kulak 
burun boğaz, genel cerrahi ve 
kardiyoloji bölümlerinde muaye-
nesi yapılan 26 yaşındaki oyun-
cunun sağlık taraması, akciğer ve 
efor testi ile tamamlandı. Sagnan, 
Rizespor’un başarısı için elinden 
geleni yapacağını belirtti.

Halkbank Leal 
ile sözleşme 
yeniledi
Voleybol Efeler Ligi 
takımlarından Halkbank, 
Küba asıllı Brezilyalı smaçör 
Yoandy Leal’in sözleşmesini 
uzattı. Başkent ekibinden 
yapılan açıklamada “Kulü-
bümüz, 2025-2026 sezonu 
yapılanması kapsamında 
tecrübeli smaçör Yoandy 
Leal Hidalgo ile yoluna devam etme kararı 
almıştır. Yoandy Leal’e Halkbank forması 
altında başarılarla dolu ve sağlıklı bir sezon 
diliyoruz” ifadeleri kullanıldı. Küba ve 
Brezilya milli takımlarıyla dünya şampi-
yonasında podyuma çıkan 36 yaşındaki 
voleybolcu, CEV Şampiyonlar Ligi ve Dünya 
Kulüpler Şampiyonası kupalarını kaldırdı.

A Milli Kadın Voleybol Takımı, 23 
Ağustos-7 Eylül 2025 tarihleri ara-
sında Tayland’da düzenlenecek FIVB 
Kadınlar Dünya Voleybol Şampiyona-
sı öncesi Antalya’da hazırlık kampı-
na başladı. Kampın ikinci gününde 
Türkiye Voleybol Federasyonu 
(TVF) Başkanı Mehmet Akif Üstün-
dağ, A Milli Kadın Voleybol Takımı 
oyuncuları ve teknik ekibi ile bir 

araya gelerek destek verdi. Takımın 
çalışmalarını yakından takip eden 
Başkan Üstündağ “ Dünya şampiyo-
nasında, bu takımın ülkemizi yine en 
iyi şekilde temsil edeceğine, kürsüde 
yer alacağına yürekten inanıyorum” 
dedi. Filenin Sultanları, Antalya’daki 
hazırlık kampında 4-5-6 Ağustos 
tarihlerinde Sırbistan Milli Takımı ile 
üç hazırlık maçı oynayacak.

ÜSTÜNDAĞ’DAN, SULTANLAR’A DESTEK

FATMA KARA 
EVİNE DÖNDÜ

10 NUMARA HAMLESİ

Trabzonspor Kadın Futbol Takımı, yeni 
sezon öncesi kadrosunu güçlendirmeye 
devam ediyor. Bordo-mavililer, eski fut-
bolcusu Fatma Kara’yı yeniden kadrosuna 
kattığını duyurdu. 1991 yılında Almanya’da 
dünyaya gelen tecrübeli orta saha oyuncu-
su, 2010-2011 sezonunda Trabzonspor for-
ması giymişti. Son olarak Beylerbeyi Spor 
Kulübü’nde mücadele eden Kara, yeniden 
bordo-mavili formayı terletecek.

T.C. MALATYA İCRA DAİRESİ
2023/345 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/345 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Malatya İl, Yeşilyurt İlçe, BOSTANBAŞI Mahalle/Köy, 1 Mevkii, 309 

Ada, 1 Parsel, C - ZEMİN - 1 BB No ...
Adresi : Malatya Yeşilyurt Bostanbaşı Mahallesi,Çiftlik Sokak,No:17/ 2 /1 Yeşilyurt/

Malatya / MALATYA
Yüzölçümü : 12.014 m2
Arsa Payı : 80/12014
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında konut alanı 

içerisinde kalmakta olup blok nizam Hmax:;22.50 yapılaşma koşullarına sahiptir.
Kıymeti : 4.150.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 6306 sayılı kanun gereğince riskli yapıdır. Tapu kaydında 

Malatya Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Müdürlüğünce 15/06/2023 tarih 18255 
yevmiye sayılı orta hasarlıdır şerhi bulunmaktadır.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/09/2025 - 13:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/09/2025 - 13:47

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 13:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 13:47

30/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271818

T.C. AKYAZI 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)
ESAS NO : 2023/548 Esas
DAVALI : GULSANAMKHON KHOLMATOVA
Davacı Mehmet Ustakara tarafından aleyhinize açılan boşanma davasının yapılan 

yargılamasında;
Mahkememizce adresinizin tespit edilememesi gerekçesiyle dava dilekçesi ve 

tensip zaptı ilanen tebliğ edilmiş ve dosyada ön inceleme aşamasına geçilmesine 
karar verilmiş olmakla ön inceleme duruşma gününün aşağıdaki şekilde ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.

MAHKEMEMİZCE HAZIRLANAN 29/07/2025 TARİHLİ ÖN İNCELEME TENSİP 
ZAPTI:

‘’Dava dosyasında dilekçeler teatisi aşamasının tamamlandığı görüldü.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ:
1) Ön incelemenin HMK 140. Maddesine göre duruşmalı yapılmasına,
2) Masrafı yatırılan gider avansından karşılanmak üzere, HMK’nın 139. Maddesi 

gereğince taraflara ön inceleme duruşma davetiyesi gönderilerek; ön incelemenin 
HMK’nın 140. Maddesine göre duruşmalı olarak yapılmasına karar verildiği, ön 
inceleme duruşma gününe kadar sulh olmak için gerekli hazırlığı yapmaları gerektiği, 
duruşmaya sadece taraflardan birinin gelmesi ve yargılamaya devam etmek istemesi 
durumunda, gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği, 
davetiyenin tebliğinden itibaren 2 haftalık kesin süre içinde tarafların dilekçelerinde 
gösterdikleri ancak henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya 
başka yerden getirtilecek belgelerin getirtilebilmesi amacıyla gereken açıklamayı 
yapmaları, bu hususların verilen süre içerisinde yerine getirilmemesi halinde o delile 
dayanmaktan vazgeçmiş sayılacaklarına karar verileceği hususlarının iş bu ön 
inceleme tensip zaptının tebliği suretiyle taraflara İHTARINA,

3)Taraflara ihtar yerine geçmek üzere iş bu ön inceleme duruşması davet zaptıyla 
birlikte ön inceleme duruşma gününü bildirir meşruhatlı davetiye çıkarılmasına, 
masrafın gider avansından karşılanmasına, dosyada mevcut gider avansının yeterli 
olmaması halinde davacıya muhtıra çıkartılmasına,

Ön inceleme duruşmasının 20/11/2025 günü saat 11:05’a bırakılmasına tensiben 
karar verildi. 29/07/2025’’ ilanen tebliğ ve ihtar olunur .31/07/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271410

Göztepe’nin geçen sezona dam-
ga vuran Brezilyalı golcüsü Ro-
mulo, Bundesliga ekiplerinden 
Leipzig ile anlaşmaya çok yak-
laştı. İzmir ekibinde futbol şu-
besini yöneten Başkan Rasmus 
Ankersen ve Sport Republic 
yönetimi, 23 yaşındaki Brezilyalı 
golcü için en ciddi teklifi veren 
Bundesliga ekibi Leipzig’le imza 
aşamasına gelindiğini duyurdu. 
İngiltere’den Newcastle United 
ve Manchester United’ın kadro-
suna katmak istediği Benjamin 
Sesko’un transfer olmasını bek-
leyen Leipzig, bu transfer ger-
çekleşir gerçekleşmez kampa 
katılan ancak hazırlık maçların-
da yer almayan Romulo’ya imza 
attırmak istiyor.

BERKAN KUTLU
ESPANYOL YOLCUSU

OSIMHEN OSIMHEN 
HAZIRLANACAKHAZIRLANACAK

ALT YAPIYA ALT YAPIYA 
7 TRANSFER7 TRANSFER

Galatasaray’a geri dönen Victor 
Osimhen, sezona yetiştirilmeye 
çalışılıyor. Sezon başı kampına 
katılmayan bireysel olarak çalışan 
Nijeryalı golcünün, antrenman 
performansı beğenildi. Arka-
daşlarıyla kaldığı yerden 
devam eden Osim-
hen’in fizik olarak 
hazır göründüğü 
ancak, sakatlık 
riskini ortadan 
kaldırmak 

için kararın 
cuma günü 
oynanacak 
Gaziantep 
FK maçı 
öncesinde 
verileceği 
belirtildi. Sa-
katlık sonrası 
güç toplayan 
Mauro Icar-
di’nin de 
programa uy-
gun şekilde 

hazırlandığı en 
kısa zamanda 
maçlarda 
forma giyecek 
duruma gele-

ceği vurgulandı.
Galatasaray Futbol Akademisi’ne 7 Galatasaray Futbol Akademisi’ne 7 

oyuncu alındı. Sarı kırmızılılar, Altınordu’dan oyuncu alındı. Sarı kırmızılılar, Altınordu’dan 
Arda Yılmaz, Mustafa Duru, Ömer Özyurt, Ümrani-Arda Yılmaz, Mustafa Duru, Ömer Özyurt, Ümrani-

yespor’dan Görkem Buğra Sağlamdemir, Arda Arı-yespor’dan Görkem Buğra Sağlamdemir, Arda Arı-
kan, Talas Belediyespor’dan Muhammed Mustafa kan, Talas Belediyespor’dan Muhammed Mustafa 

Cingöz, Mehmet Emin Dabaz ile sözleşme imzaladı.Cingöz, Mehmet Emin Dabaz ile sözleşme imzaladı.



uğla'nın Ula ilçesinin 
Akyaka Mahallesi'nde 
yer alan, Amerikan Ulusal 
Havacılık ve Uzay Daire-

si'nin (NASA) Dünya Günü'nde resmi 
sosyal medya hesabı üzerinden, 'Vay be. 
Güzelliğini yaşayın' notuyla paylaştığı 
'Kadın Azmağı'nın su seviyesinde, ku-
raklık nedeniyle 35 santimetre azalma 
yaşandı.

‘Sakin şehir’ ilan edilmişti
Cittaslow Uluslararası Koordinasyon 

Komitesi tarafından 2011 yılının Haziran 
ayında 'sakin şehir' ilan edilen Akyaka 
Mahallesi'ndeki 'Kadın Azmağı' ziyaret-
çilerin ilgi odağı oluyor. Akyaka'nın yanı 
başından ağaçlar ve sazlıklar arasından 
süzülerek, Gökova Körfezi'ne akan azmak, 
doğal akvaryum görüntüsü oluşturuyor.

1200 metre uzunluğundaki azma-
ğın serinliği, su altı bitki örtüsü, elle 
tutulabilecek hissini veren balıkları, su 

üzerinde süzülen ördekleriyle görsel şö-
len sunuyor. Birbirine yakın yüzlerce tatlı 
su kaynağından oluşan 'Kadın Azmağı', 
ana kolun yanı sıra Gökova Sazlığı'na 
doğru uzanan birçok yan kola da sahip. 
Yan kolların bazı bölümlerinde sazlıkların 
oluşturduğu tüneller bulunuyor.

Acilen tedbir alınmalı
NASA'nın, Dünya Günü'nde Instagram 

hesabından 'Vay be. Güzelliğini yaşayın' 
ifadesiyle paylaştığı Kadın Azmağı, tarihinin 
en ciddi su seviyesi düşüşlerinden biriyle 
karşı karşıya. Doç. Dr. Ceyhun Özçelik, 
azmakta yaptığı ölçümde su seviyesinde 35 
santimetre azalma olduğunu belirledi. Doç. 
Dr. Özçelik, "Kuraklık yüzeysel su kaynak-
larımızı etkilemeye başladı. Hidrolojik 
kuraklığın etkilerini baraj göllerinde rahat 
bir şekilde görebiliyoruz. Akyaka Kadın Az-
mağı'nda da su seviyesi çekilmiş durumda. 
Koruyucu önlemlerin alınması gerekiyor" 
diye konuştu.Editör: FERRUH YENIGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

YAPAY ZEKÂ 
HAPSE GIRDI!

Antik dünyanın 
sırları ortaya çıkıyor

Ağaçlar tarihi 
mezarları yuttu!

İngiltere, cezaevlerinde şiddet olayları-
nı yaşanmadan önlemek amacıyla ya-

pay zekâ destekli bir sistem devreye soku-
yor. Adalet Bakanlığı tarafından yürürlüğe 
konan yeni uygulama kapsamında, yapay 
zekâ ile potansiyel suçlar önceden tespit 
edilerek gardiyanların müdahale etmesi 
sağlanacak.

Adalet Bakanı Shabana Mahmood’un 
açıkladığı Yapay Zekâ Eylem Planı, tehli-
keli mahkûmların önceden belirlenmesini 
ve daha sıkı gözetim altına alınmasını 
hedefliyor. Bu sayede şiddet olaylarının 
azaltılması ve suçun tekrarlanmasının 
önlenmesi amaçlanıyor.

Yapay zekâ sistemleri, mahkûmla-
rın yaşı, cezaevi geçmişi ve daha önce 
karıştığı olaylar gibi verileri analiz ederek 
hangi mahkumların ne ölçüde tehdit 
oluşturduğunu öngörüyor. Bu bilgiler 
doğrultusunda, gardiyanlar olası şiddet 
olaylarını başlamadan engelleyebiliyor 
ya da mahkûmları farklı koğuşlara alarak 
gerginliği düşürebiliyor.

Antik dönemde Pagan inanışının en 
önemli merkezlerinden biri kabul 

edilen Lagina Hekate Kutsal Alanı'nda 
yürütülen kazı çalışmalarında, 2 bin 400 
yıl öncesine uzanan mimari yapılar gün 
ışığına çıkıyor. 

Osman Hamdi Bey tarafından 134 yıl 
önce başlanan ve başkanlığını bir Türk'ün 
yaptığı ilk kazı olma özelliğini de taşıyan 
Lagina'daki çalışmaları, Prof. Dr. Bilal 
Söğüt devam ettiriyor.  Lagina Hekate 
Kutsal Alanı'nda bu yıl Geleceğe Miras 
Projesi kapsamında kentin giriş kapısı ve 
dükkânlarında kazı çalışması yapılıyor. 
Stratonikeia ve Lagina Kazı Heyeti Başka-
nı Söğüt, Lagina'da 12 ay kazı, restorasyon 
ve çizim çalışması yaptıklarını söyledi. 

Bitlis’in tarihi zenginliğiyle bilinen 
Tatvan ilçesindeki Tokaçlı köyünde yer 

alan eski mezarlık, doğanın içinde kaybo-
luyor. Tarihi çok sayıda mezar taşı, zaman-
la büyüyen ağaçların gövdeleri tarafından 
âdeta yutuldu. Mezar taşlarının bir kısmı 
ağaçların içine saplanırken, bir kısmı ise 
ot ve sarmaşıkların arasında kayboldu. 
Söz konusu mezarlığın hangi döneme ait 
olduğu kesin olarak bilinmezken, taşların 
biçimi, yerleşim düzeni ve doğal deformas-
yonları, bu alanın oldukça eski olduğunu 
gösteriyor. Alanda yer alan bir taş mezarın 
bir ağaç tarafından neredeyse içine alın-
mış olması ise çarpıcı bir örnek sergiliyor. 

M

NASA bile 'vay be' diyerek hayran kalmıştı:
DOĞAL AKVARYUM KURUYOR!

NASA'nın “Bu güzelliği yaşayın” 
diyerek paylaştığı Muğla’daki 

Kadın Azmağı’nda kuraklık alarmı 
verildi. Akyaka Mahallesi’ndeki 

doğal güzellikte su seviyesi 35 san-
timetre azaldı. Uzmanlar, ‘doğal 

akvaryum’da azalma devam ede-
bilir diyerek koruma çağrısı yaptı.


